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Эта книга является результатом исследований истории рода Мандрыки с 1999 до 2021 года,
В настоящее описание рода включены все члены рода, документально подтверждённая информация о которых найдена в государственных и частных архивах, в опубликованных источниках. Здесь нет увлекательного литературного жизнеописания, но есть доказательства достоверности родственных связей и память о каждом члене рода.


Предисловие
Род Мандрыки происходит с первой половины 17 века от представителей старшины Запорожского казачества Малороссии, родственных с такими великостаршинскими фамилиями Гетманщины, как Полуботки, Ханенко, Гамалеи и другими. С 1784 года род признан дворянским.
Генеалогия – это история рода и построенное на достоверных источниках доказательство родства. Родословная – это описание рода, которое изображается поколенной росписью, содержащей краткую информацию о каждом лице, и родословной таблицей, наглядно показывающей родственные связи. Это самое короткое и точное определение понятий «генеалогия» и «родословная» сделал вице-предводитель и герольдмейстер Харьковского Дворянского Собрания Ю. И. Палкин.
Порядок персон в нисходящей росписи соответствует порядку персон в родословной таблице. Все члены рода пронумерованы в формате Коновалова, их жёны и мужья упоминаются, но не нумеруются. В формате Коновалова код персоны состоит из порядкового номера персоны в росписи, дефиса и порядкового номера родителя этой персоны. Если у родителя персоны было несколько супругов, в круглых скобках указан номер супруга, который является вторым родителем персоны. Если у родителя персоны был всего один супруг, номер второго родителя не указывается.

Родословная поколенная роспись
Поколение 1
1. Андрей Мандрика (между 1620 и 1630 – ?)
Поколение 2
2-1. Василий Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – после 1695)
3-1. Фёдор Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – ?)
Поколение 3
4-2. Матвей Васильевич Мандрика (около 1682 – 1705)
5-2. Леонтий Васильевич Мандрыка (около 1684 – после 1711)
6-2. Алексей Васильевич Мандрыка (около 1685 – после 1723)
7-2. Савва Васильевич Мандрика (около 1687 – ?)
Поколение 4
8-4. Семён Матвеевич Мандрика (около 1702 – после 1751)
9-4. Никифор Матвеевич Мандрика (около 1703 – после 1741)
10-4. Анастасия Матвеевна Мандрика (около 1704 – ?)
11-5. Андрей Леонтьевич Мандрыка (около 1700 – после 1784)
12-6. Никита Алексеевич Мандрыка (около 1708 – после 1789)
13-7. Дмитрий Саввич Мандрыка (около 1733 – после 1767)


Поколение 5
14-8(1). Екатерина Семёновна (Мандрика) Гамалея (1740 – 1790)
15-9. Фёдор Никифорович Мандрика (около 1738 – после 1789)
16-9. Василий Никифорович Мандрика (около 1740 – ?)
17-11. Кирилл Андреевич Мандрика (1738 – ?)
18-11. Давид Андреевич Мандрика (1744 – ?)
19-11. Пантелеймон Андреевич Мандрика (около 1749 – после 1797)
20-12. Яков Никитич Мандрыка (около 1749 – после 1800)
21-12. Григорий Никитич Мандрыка (1758 – после 1816)
22-12. Иван Никитич Мандрыка (1754 – после 1824)
23-12. Прасковья Никитична (Мандрыка) Григорович (около 1753 – ?)
24-13. Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825)
25-13. Анна Дмитриевна Мандрыка старшая. (около 1762 – ?)
26-13. Анна Дмитриевна Мандрыка младшая. (около 1764 – ?)
27-13. Агафья Дмитриевна Мандрыка (около 1765 – ?)
Поколение 6
28-14. Платон Яковлевич Гамалея (29.11.1766 – 21.07.1817)
29-14. Николай Яковлевич Гамалея (около 1768 – ?)
388-16. Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834)
30-17. Мария Кирилловна Мандрика (1761 – ?)
31-17. Анна Кирилловна Мандрика (1763 – ?)
32-17. Ксения Кирилловна Мандрика (1766 – ?)
33-18. София Давидовна Мандрикина (1768 – ?)
34-18. Даниил Давидович Мандрикин (1771 – 1854)
35-18. Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (1772 – ?)
36-18. Василий Давидович Мандрикин (1778 – 1845)
37-19. Иван Пантелеймонович Мандрыка (1774 – ?)
38-19. Пётр Пантелеймонович Мандрыка (около 1777 – после 1827)
39-19. Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (около 1778 – после 1852)
40-19. Анна Пантелеймоновна Мандрыка (между 1779 и 1790 – ?)
41-19. Наталья Пантелеймоновна Мандрыка (между 1779 и 1790 – ?)
42-19. Степан Пантелеймонович Мандрыка (около 1795 – после 1862)
43-20. Андрей Яковлевич Мандрыка (около 1775 – 14.12.1830)
44-20. Николай Яковлевич Мандрыка (07.01.1777 – 06.07.1853)
45-21. Николай Григорьевич Мандрыка (03.10.1804 – после 1846)
46-21. Григорий Григорьевич Мандрыка (около 1808 – после 1861)
47-21. Андрей Григорьевич Мандрыка (24.10.1809 – после 1846)
48-21. Анна Григорьевна (Мандрыка) Лошакова (около 1811 – после 1861)
389-22. Варвара Ивановна Мандрыка (1783 – ?)
49-24(1). Яков Дмитриевич Мандрыка старший (28.04.1777 – 16.03.1820)
50-24(1). Андрей Дмитриевич Мандрыка (около 1784 – до 1825)
51-24(2). Анна Дмитриевна (Мандрыка) Милович (около 1791 – ?)
52-24(2). Николай Дмитриевич Мандрыка (около 1793 – до 1825)
53-24(2). Яков Дмитриевич Мандрыка младший (около 1795 – после 1846)
54-24(2). Пётр Дмитриевич Мандрыка (около 1797 – после 1825)
55-24(2). Иван Дмитриевич Мандрыка (08.01.1804 – после 1853)
56-24(2). Максим Дмитриевич Мандрыка (13.08.1815 – 18.06.1846)
390-388. Елена Михайловна Мандрика (1817 – ?)
391-388. Вера Михайловна Мандрика (1819 – ?)
392-388. Григорий Михайлович Мандрика (1820 – ?)
393-388. Мария Михайловна Мандрика (1824 – ?)
394-388. Анна Михайловна Мандрика (1825 – ?)
395-388. Любовь Михайловна Мандрика (1828 – ?)
Поколение 7
57-35. Иван Евстафьевич Богданович (около 1790 – ?)
58-35. Пётр Евстафьевич Богданович (около 1791 – ?)
59-35. Павел Евстафьевич Богданович (около 1793 – ?)
60-35. Фёдор Евстафьевич Богданович (около 1795 – ?)
61-36. Мария Васильевна (Мандрыкина) Туткевич (1833 – 04.02.1868)
62-36. Дарья Васильевна Мандрыкина (около 1833 – 06.05.1889)
63-36. Харитина Васильевна Мандрыкина (около 1836 – ?)
64-37. Семён Иванович Мандрыка (между 1800 и 1830 – ?)
65-38. Иван Петрович Мандрыка (20.12.1819 – ?)
66-38. Елизавета Петровна Мандрыка (1823 – ?)
67-39. Иван Прокофьевич Мандрыка (18.01.1839 – ?)
68-39. Варвара Прокофьевна Мандрыка (04.12.1840 – ?)
69-39. Мария Прокофьевна Мандрыка (01.10.1842 – ?)
70-39. Любовь Прокофьевна Мандрыка (12.11.1844 – ?)
71-42. София Степановна (Мандрыка) Ильяшенко (1833 – 1867)
72-43. Аким Андреевич Мандрыка (06.02.1822 – 20.11.1896)
73-43. Эмилия Андреевна Мандрыка (около 1825 – после 1836)
74-43. Анна Андреевна (Мандрыка) Бибикова (около 1827 – ?)
75-44(1). Елена Николаевна Мандрыка (10.07.1805 – 1893)
76-44(1). Александра Николаевна (Мандрыка) Киселевская (30.06.1806 – 1886)
77-44(2). Николай Николаевич Мандрыка (около 1810 – 1831)
78-44(2). Захар Николаевич Мандрыка (около 1811 – 1844)
79-44(2). Варвара Николаевна (Мандрыка) Перцова (20.07.1812 – 07.04.1891)
80-44(2). Екатерина Николаевна (Мандрыка) Чемезова (23.04.1814 – ?)
81-44(2). Андрей Николаевич Мандрыка (16.08.1816 – 1858)
82-44(3). Татьяна Николаевна Мандрыка (25.11.1829 – 05.03.1831)
83-44(3). Николай Николаевич Мандрыка (17.07.1832 – 05.04.1901)
84-44(3). Михаил Николаевич Мандрыка (14.07.1833 – 26.07.1833)
85-45(1). Варвара Николаевна (Мандрыка) Харжевская (около 1834 – ?)
86-45(2). Пётр Николаевич Мандрыка (22.08.1842 – 1897)
87-46. София Григорьевна Мандрыка (17.09.1848 – ?)
88-46. Владимир Григорьевич Мандрыка (15.02.1851 – 26.02.1905)
89-47. Андрей Андреевич Мандрыка (1826 – ?)
90-55. Иван Иванович Мандрыка (14.09.1836 – ?)
91-55. Фёдор Иванович Мандрыка (17.06.1839 – ?)
92-55. Пётр Иванович Мандрыка (29.06.1842 – ?)
93-56. Антон Максимович Мандрыка (06.08.1840 – 18.04.1854)
Поколение 8
94-57. Василий Иванович Богданович (около 1808 – ?)
95-58. Иван Петрович Богданович (около 1819 – ?)
96-58. Фёдор Петрович Богданович (около 1820 – ?)
97-58. Мелания Петровна Богданович (около 1822 – ?)
98-61(2). Михаил Яковлевич Туткевич (16.07.1857 – 1918)
99-61(2). Мария Яковлевна (Туткевич) Долгорукова (14.05.1859 – 25.07.1919)
100-61(2). Надежда Яковлевна (Туткевич) Лукьяненко (12.01.1861 – 1923)
101-61(2). Сергей Яковлевич Туткевич (08.04.1862 – ?)
102-61(2). Инна Яковлевна (Туткевич) Тимофеева (04.04.1865 – 1923)
103-64. Андрей Семёнович Мандрыка (1868 – 1914)
104-65. Пантелеймон Иванович Мандрыка (1850 – ?)
105-72. Иван Акимович Мандрыка (22.09.1858 – после 1922)
106-72. Алексей Акимович Мандрыка (10.03.1861 – 01.02.1909)
107-72. Антон Акимович Мандрыка (27.01.1863 – 17.07.1942)
108-72. Василий Акимович Мандрыка (18.12.1864 – 15.01.1867)
109-72. Эмилия Акимовна Мандрыка (30.12.1866 – 12.05.1867)
110-72. Георгий Акимович Мандрыка (10.04.1869 – 06.05.1937)
111-72. Владимир Акимович Мандрыка (29.05.1871 – после 1916)
112-72. Александр Акимович Мандрыка (22.08.1874 – около 1913)
113-72. Константина Акимовна Мандрыка (18.10.1889 – ?)
114-76. Пётр Платонович Киселевский (около 1836 – 01.01.1885)
115-76. Иван Платонович Киселевский (1839 – 1898)
116-78. Екатерина Захаровна Мандрыка (1841 – 13.08.1920)
117-80. Екатерина Васильевна Чемезова (12.08.1848 – ?)
118-83(1). Надежда Николаевна (Мандрыка) Малышева (10.09.1858 – 09.11.1934)
119-83(2). Александр Николаевич Мандрыка (26.05.1876 – 29.05.1928)
120-83(2). Елизавета Николаевна Мандрыка (около 1879 – около 1883)
121-83(2). Мария Николаевна Мандрыка (03.10.1882 – 30.11.1903)
122-83(2). Михаил Николаевич Мандрыка (08.11.1887 – 14.03.1900)
123-86. Николай Петрович Мандрыка (1875 – ?)
124-86. Вера Петровна Мандрыка (около 1877 – ?)
125-90. Николай Иванович Мандрыка (1859 – ?)
Поколение 9
126-94. Владимир Васильевич Богданович (около 1826 – ?)
127-98. Мария Михайловна (Туткевич) Языкова (18.12.1882 – ?)
128-98. Михаил Михайлович Туткевич (около 1885 – 1930)
129-98. Анна Михайловна (Туткевич) Жданова (1887 – ?)
130-98. Александр Михайлович Туткевич (02.03.1889 – 1920)
131-98. Николай Михайлович Туткевич (18.05.1890 – 1839)
132-99. Ольга Анатольевна (Долгорукая) Довойно-Соллогуб (28.02.1881 – 31.05.1954)
133-102. Павел Сергеевич Тимофеев (1881 – 1959)
134-102. Елизавета Сергеевна (Тимофеева) фон Геллер (08.08.1883 – 18.10.1969)
135-102. Римма Сергеевна Тимофеева (1886 – 1902)
136-102. Пётр Сергеевич Тимофеев (24.04.1891 – 22.08.1970)
137-102. Николай Сергеевич Тимофеев (12.05.1895 – 1920)
138-103. Евграф Андреевич Мандрыка (около 1893 – ?)
139-104. Абрам Пантелеймонович Мандрыка (1880 – ?)
140-105. Надежда Ивановна (Мандрыка) Кузнецова (22.06.1887 – ?)
141-105. Михаил Иванович Мандрыка (06.09.1894 – 14.02.1965)
142-106. Владимир Алексеевич Мандрыка (22.04.1888 – 1942)
143-106. Константин Алексеевич Мандрыка (18.10.1889 – около 03.1942)
144-106. Борис Алексеевич Мандрыка (09.08.1892 – 15.06.1894)
145-106. Николай Алексеевич Мандрыка (15.03.1895 – 1909)
146-106. Вера Алексеевна Мандрыка (26.03.1898 – 19.01.1900)
147-106. Сергей Алексеевич Мандрыко (08.07.1900 – 25.11.1967)
148-107. Лариса Антоновна (Мандрыка) Вдовиченко (1882 – 05.02.1943)
149-107. Николай Антонович Мандрыка (10.09.1884 – ?)
150-107. Валентина Антоновна (Мандрыка) Бельке (25.12.1885 – 24.12.1945)
151-107. Надежда Антоновна (Мандрыка) Рыб (10.06.1887 – 06.11.1970)
152-107. Анастасия Антоновна (Мандрыка) Кестнер (28.09.1889 – 26.01.1978)
153-107. Мария Антоновна (Мандрыка) Гуляницкая (27.03.1893 – после 1936)
154-107. Павел Антонович Мандрыка (05.11.1894 – 18.12.1897)
155-107. Константин Антонович Мандрыка (29.05.1897 – 07.07.1917)
156-107. Лев Антонович Мандрыка (20.02.1899 – 1944)
157-107. Ольга Антоновна (Мандрыка) Кестнер (19.07.1902 – 22.05.1975)
158-110. Елена Георгиевна Мандрыка (12.05.1900 – ?)
159-110. Андрей Георгиевич Мандрыка (18.05.1901 – 1949)
160-110. Виктор Георгиевич Мандрыка (около 1903 – 1943)
161-112. Георгий Александрович Мандрыка (1906 – 1907)
162-112. Борис Александрович Мандрыка (1907 – 1907)
163-112. Тамара Александровна (Мандрыка) Недзвецкая (06.02.1908 – 1998)
164-112. Людмила Александровна (Мандрыка) Мандрыко (1911 – 27.03.1946)
165-114. Анна Петровна (Киселевская) Соколова (около 1869 – ?)
166-114. Надежда Петровна Киселевская (около 1871 – ?)
167-114. Александр Петрович Киселевский (29.08.1874 – ?)
168-114. Николай Петрович Киселевский (12.06.1879 – ?)
169-114. Сергей Петрович Киселевский (08.03.1883 – ?)
170-115. Василий Иванович Киселевский (около 1873 – ?)
171-119. Наталья Александровна Мандрыка (14.07.1902 – 1938)
172-119. Александр Александрович Мандрыка (15.08.1903 – 08.02.1969)
173-119. Николай Александрович Мандрыка (11.07.1907 – 1985)
Поколение 10
174-126. Ярослав Владимирович Богданович (25.03.1845 – 21.11.1906)
175-126. Яков Владимирович Богданович (1848 – после 1908)
176-126. Василий Владимирович Богданович (1854 – ?)
177-126. Константин Владимирович Богданович (1857 – ?)
178-127. Борис Владимирович Языков (1906 – ?)
179-129. Галина Жданова (1911 – 1917)
180-129. Юрий Жданов (около 1913 – 1973)
181-130. Татьяна Александровна Туткевич (1920 – 1973)
182-132(1). Борис Владимирович Словицкий (14.03.1906 – 07.12.1960)
183-132(1). Юрий Владимирович Словицкий (18.10.1908 – 16.05.1926)
184-133. Лидия Павловна (Тимофеева) Азарова (1909 – ?)
185-133. Алексей Павлович Тимофеев (1911 – ?)
186-134. Евгений Сергеевич фон Геллер (03.01.1905 – 18.11.1953)
187-134. Галина Сергеевна (фон Геллер) Геллер (21.01.1907 – 19.11.1996)
188-134. Ольга Сергеевна (фон Геллер) Геллер (06.08.1909 – 17.06.2000)
189-136. Олег Петрович Тимофеев (1926 – 1944)
190-136. Инна Петровна (Тимофеева) Медова (04.03.1928 – ?)
191-136. Николай Петрович Тимофеев (12.01.1930 – ?)
192-136. Михаил Петрович Тимофеев (1931 – 1931)
193-139. Константин Абрамович Мандрыка (около 1913 – ?)
194-140. Леонид Константинович Кузнецов (05.05.1916 – ?)
195-141. Николай Михайлович Мандрыка (01.06.1916 – ?)
196-142. Алексей Владимирович Мандрыка (28.09.1916 – около 1943)
197-142. Татьяна Владимировна Мандрыка (около 1920 – ?)
198-142. Тамара Владимировна Мандрыка (1922 – ?)
199-142. Константин Владимирович Мандрыка (1927 – после 1972)
200-142. Нина Владимировна Мандрыка (1929 – ?)
201-143(2). Владимир Константинович Мандрыка (30.06.1923 – ?)
202-143(2). Евгений Константинович Мандрыка (06.09.1925 – ?)
203-147. Александр Сергеевич Мандрыко (1921 – 23.02.1942)
204-147. Анна Сергеевна (Мандрыко) Майорова (14.11.1923 – 13.01.2015)
205-147. Виктор Сергеевич Мандрыко (15.03.1928 – 07.2014)
206-147. Евгений Сергеевич Мандрыко (18.09.1939 – 27.03.2008)
207-151. Ирина Людвиговна Рыб (01.01.1910 – 28.02.1997)
208-151. Нина Людвиговна (Рыб) Христофорова (11.10.1912 – 30.03.1999)
209-152. Владимир Борисович Кестнер (06.06.1919 – 28.01.1993)
210-156. Николай Львович Мандрыка (19.12.1924 – 06.10.2000)
211-157. Галина Павловна (Кестнер) Ставицкая (29.07.1929 – 03.07.2005)
212-163. Рита Вечеславовна (Недзвецкая) Руденкова (1930 – 2009)
213-164. Виктор Владимирович Белогородский (1938 – 2006)
214-164. Татьяна Владимировна (Белогородская – Луценко) Palacio (11.05.1942)
215-165. Наталья Ивановна (Соколова) Иванова (1906 – ?)
216-165. Николай Иванович Соколов (около 1908 – ?)
217-168. Борис Николаевич Киселевский (около 1897 – 12.07.1932)
218-168. Михаил Николаевич Киселевский (около 1900 – 06.1920)
219-170. Максим Васильевич Киселевский (около 1893 – ?)
220-170. Кирилл Васильевич Киселевский (1897 – 1974)
221-170. Владимир Васильевич Киселевский (1898 – 18.09.1983)
222-170. Николай Васильевич Киселевский (1901 – ?)
223-172. Александр Александрович Мандрыка (17.11.1925 – 26.05.2005)
224-173. Ольга Николаевна Мандрыка (05.07.1953)
Поколение 11
225-174. Владимир Ярославович Богданович (02.06.1869 – 18.04.1882)
226-174. Николай Ярославович Богданович (27.02.1872 – 18.06.1882)
227-174. Серафима Ярославовна (Богданович) Сахновская (28.07.1874 – ?)
228-174. Георгий Ярославович Богданович (18.04.1877 – ?)
229-174. Михаил Ярославович Богданович (09.11.1880 – ?)
230-174. Мария Ярославовна Богданович (10.11.1883 – ?)
231-174. Дарья Ярославовна Богданович (1886 – ?)
232-175. Василий Яковлевич Богданович (1876 – ?)
233-178. Надежда Борисовна (Языкова) Козына (1940)
234-180. Ростислав Юрьевич Жданов (около 1938)
235-180. Виктор Юрьевич Жданов (около 1940)
236-181. Наталья (Туткевич) Салыкова (около 1941)
237-181. Михаил Туткевич (около 1942)
238-182(2). Анджей Витольд Борисович Словицки (27.01.1945)
239-182(2). Халина Кристина Борисовна (Словицка) Словицка-Шуба (18.06.1946)
240-184. Галина Азарова (1934 – ?)
241-186. Борис Евгеньевич Геллер (11.05.1930 – ?)
242-186. Олег Евгеньевич Геллер (23.10.1939 – 22.07.2003)
243-187. Светлана Владимировна (Олейник) Таптапьянц (21.03.1931 – 19.06.2015)
244-187. Стелла Владимировна (Олейник) Иванова (24.06.1942 – 12.04.2011)
245-190. Сергей Павлович Медов (12.06.1954)
246-190. Алексей Павлович Медов (19.07.1957)
247-190. Андрей Павлович Медов (09.01.1961)
248-191. Лидия Николаевна (Тимофеева) Линдзей (25.06.1963)
249-191. Михаил Николаевич Тимофеев (15.07.1965)
250-193. Валентина Константиновна Мандрикина (около 1945)
251-193. Галина Константиновна Мандрыкина (1959 – 2012)
252-199. Владимир Константинович Мандрыка (около 1952)
253-199. ? Константиновна Мандрыка (около 1954)
254-202. ? Евгеньевич Рудигер-Мандрыка (10.08.1948)
255-204. Людмила Анатольевна Майорова (07.06.1947)
256-204. Ирина Анатольевна (Майорова) Фирсова (14.11.1953)
257-205. Татьяна Викторовна (Мандрыко) Кузичева (01.07.1958)
258-205. Светлана Викторовна (Мандрыко) Шатунова (02.01.1961)
259-205. Александр Викторович Мандрыко (28.12.1963)
260-206. Виктория Евгеньевна (Мандрыко) Карелина (14.06.1970)
261-207. Михаил Константинович Привалов (15.03.1946)
262-208. Валентина Ивановна (Христофорова) Чванова (12.05.1937)
263-208. Галина Ивановна Христофорова (16.09.1939)
264-209. Нина Владимировна (Кестнер) Кобракова (23.02.1951)
265-210. Татьяна Николаевна Мандрыка (13.02.1948)
266-210. Владимир Николаевич Мандрыка (27.03.1952 – 12.08.2011)
267-211. Екатерина Михайловна (Ставицкая) Жданко (07.12.1956 – 11.10.2009)
268-212. Вечеслав Георгиевич Руденков (1964)
269-213. Алексей Викторович Белогородский (24.07.1970)
270-214(1). Людмила Эдуардовна (Белогородская) Белогародская (11.06.1965)
271-214(1). Анна Эдуардовна (Луценко) Duchesne (24.10.1977)
272-215. Анатолий Григорьевич Иванов (1936 – ?)
273-221. Кирилл Владимирович Киселевский (1943)
274-223. Михаил Александрович Мандрыка (05.07.1950)
275-223. Елена Александровна Мандрыка (05.08.1956)
276-224(1). Татьяна Анатольевна Коломак (20.05.1976)
277-224(2). Дарья Андреевна Грибунина (27.03.1987)
Поколение 12
278-233. Елена Александровна Козына (1974)
279-233. Владимир Александрович Козына (1977)
280-236. Ольга Борисовна (Салыкова) Тавизова (около 1962)
281-236. Лидия Борисовна Салыкова (около 1964)
282-237. ? Михайловна Туткевич (около 1965)
283-238(1). Ноэми Вероника Словицка (18.04.1978)
284-239. Гжегож Шуба (20.09.1971)
285-239. Малгожата Шуба (30.04.1973)
286-239. Марцин Шуба (01.09.1978)
287-239. Магдалена Шуба (12.08.1981)
288-239. Ева Шуба (25.04.1987 – 15.05.1987)
289-240. Руслан Азаров (05.05.1967)
290-240. Людмила Комарова (Азарова) (13.10.1970)
291-241. Евгений Борисович Геллер (12.02.1957)
292-241. Станислав Борисович Геллер (16.03.1965 – ?)
293-242. Сергей Олегович Геллер (23.09.1965)
294-243. Карина Борисовна (Таптапьянц) Юсупова (18.03.1955)
295-244. Игорь Евгеньевич Иванов (28.05.1964)
296-244. Михаил Евгеньевич Иванов (16.04.1968 – 15.07.2003)
297-245(1). Анна Сергеевна Медова (11.04.1976
298-246. Сергей Алексеевич Медов (13.10.1979)
299-246. Александр Алексеевич Медов (24.07.1983)
300-247. Андрей Андреевич Медов (07.10.1981)
301-247. Павел Андреевич Медов (01.12.1982)
302-247. Кристина Андреевна Медова (01.11.1987)
303-250. Елена Михайловна (Мандрикина) Мелехова (31.08.1964)
304-254(1). ? Рудигер-Мандрыка (около 1973)
305-255. Марина Вячеславовна (Майорова) Муравейская (29.05.1977)
306-256. Сергей Владимирович Фирсов (05.02.1974 – 01.01.2008)
307-256. Анна Владимировна (Фирсова) Носкова (18.06.1977)
308-257. Наталья Михайловна (Кузичева) Россихина (08.07.1981)
309-257. Марина Михайловна Кузичева (15.02.1986)
310-258. Антон Сергеевич Шатунов (28.12.1984)
311-259. Михаил Александрович Мандрыко (около 1986)
312-260. Мария Александровна Карелина (02.07.1998)
313-260. Екатерина Александровна Карелина (24.01.2003)
314-261(1). Анна Михайловна Привалова (09.05.1975)
315-262. Виктор Борисович Чванов (23.10.1967)
316-262. Яна Борисовна (Чванова) Чижова (17.03.1976)
317-264(1). Алексей Леонидович Кобраков (20.04.1970 – 17.04.2001)
318-264(2). Виталий Валерьевич Горбань (20.05.1989)
319-266(1). Оксана Владимировна (Мандрыка) Ш остенко (18.11.1973)
320-266(2). Нина Владимировна (Мандрыка) Копылова (03.09.1976)
321-267. Ольга Александровна (Жданко) Германова (24.02.1984)
322-267. Леонид Александрович Жданко (27.04.1989)
323-267. Наталья Александровна Жданко (02.10.1991)
324-268. Александра Вечеславовна Руденкова (1993)
325-269(1). Всеволод Алексеевич Белогородский (02.07.2004)
326-269(2). Ларион Алексеевич Белогородский (04.07.2013)
327-270. Katherine Anna (Блантер) Blanter (1997)
328-271. Anton Duchesne (31.12.2009)
329-271. Victor Duchesne (01.12.2012)
330-272. Елена Анатольевна (Иванова) Давыдова (около 1966)
331-273. Ксения Кирилловна (Киселевская) von Poser (около 1970)
332-273. Татьяна Кирилловна Киселевская (около 1972)
333-273. Борис Кириллович Киселевский (около 1975)
334-274. Светлана Михайловна (Мандрыка) Кириллова (24.01.1973)
335-274. Ольга Михайловна (Мандрыка) Коломыцева (10.05.1981)
336-275. Роман Мерабович Джапаридзе (07.10.1981)
Поколение 13
337-280. Кристина Атанесовна Тавизова (1983)
338-280. Валентина Атанесовна Тавизова (1986)
339-291(1). Павел Евгеньевич Геллер (около 1979)
340-291(2). Дмитрий Евгеньевич Геллер (около 1984)
341-292(1). Максим Станиславович Геллер (19.01.1988)
342-293. Евгений Сергеевич Геллер (05.12.1988)
343-294. Ростислав Юрьевич Юсупов (17.05.1985)
344-295(1). Евгений Игоревич Иванов (30.05.1987)
345-295(2). Святослав Игоревич Иванов (06.09.1994)
346-295(2). Ярослав Игоревич Иванов (21.07.1996)
347-297. Анатолий Медов (24.09.2012)
348-298. Алексей Сергеевич Медов (около 2005)
349-299. Марк Александрович Медов (07.10.2012)
350-300. Майя Андреевна Медова (около 2007)
351-301. Ника Павловна Медова (09.01.2014)
352-303. Дмитрий Владимирович Мелехов (30.01.1982)
353-305. Валерия Максимовна Муравейская (2006)
354-305. Виталина Максимовна Муравейская (11.03.2011)
355-306. Елизавета Сергеевна Фирсова (04.08.2005)
356-307. Владислав Евгеньевич Носков (19.12.1997)
357-307. Влада Евгеньевна Носкова (28.05.2001)
358-307. Злата Евгеньевна Носкова (06.2014)
359-314. Артём Сергеевич Курдиков (08.08.2002)
360-314. Елизавета Сергеевна Курдикова (12.10.2004)
361-316. Никита Денисович Чижов (25.09.2007)
362-319. Светлана Сергеевна Шостенко (18.09.2000)
363-320. Антон Евгеньевич Копылов (12.08.2009)
364-320. ? Евгеньевна Копылова (2011)
365-321. Мария Юрьевна Германова (04.06.2008)
366-321. Михаил Юрьевич Германов (22.07.2013)
367-322. Владимир Леонидович Жданко (25.05.2013)
368-333. Кирилл Борисович Киселевский (13.10.2012)
369-334. Илья Игоревич Кириллов (05.12.1992)
370-334. Денис Игоревич Кириллов (26.08.2003)
371-335. Мария Дмитриевна Коломыцева (23.10.2006)
372-335. Дарина Дмитриевна Коломыцева (08.12.2013)
373-336. Тимур Романович Джапаридзе (04.06.2011)
376-331. Maximilian von Poser (28.12.2004)
377-301. Сайлас Павлович Медов (01.2016)
378-321. Германов Иван Юрьевич (18.04.2016)
379-335. Коломыцева Мишель Дмитриевна (17.10.2016)
380-336. Джапаридзе Милана Романовна (26.10.2016)
383-283. Вильхельм Рафаэль Джером (09.02.2013)
384-300. Медова Александра Андреевна (Около 2016)
385-300. Медов Николай Андреевич (19.10.2018)
386-322. Алиса Леонидовна Жданко (18.02.2020)
Поколение 14
374-344. Игорь Евгеньевич Иванов (17.07.2012)
375-352. Софья Дмитриевна Мелихова (2009)
381-369. Михаил Ильич Кириллов (13.11.2018)
382-343. Тимур Ростиславович Юсупов (07.12.2018)
387-344. Василиса Евгеньевна Иванова (около 2014)

Родословная таблица
Общую родословную таблицу невозможно вместить в книжный формат, поэтому она разделена на 18 частей, показывающих отдельные ветви рода.
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Генеалогия
Генеалогия – это история рода и построенное на достоверных источниках доказательство родства. Для убедительного доказательства родства приводится полная поколенная нисходящая роспись с описанием событий жизни каждой персоны, ссылками на источники информации и цитатами из них.
Роспись составлена в 2015, дополнена в 2018 году. Источники указаны в порядке упоминания в тексте росписи. Каждой персоне в росписи соответствует запись на генеалогическом сайте Родовод http://ru.rodovid.org, где можно увидеть более полную таблицу родственных связей, информацию о мужьях, жёнах и других родственниках.
Поколение 1
1. Андрей Мандрика (между 1620 и 1630 – ?)
Поколение: 1. Место жительства: Кобыжча, Кобыжская сотня, Киевский полк, Малороссия, Русское царство. Основное занятие: нереестровый казак. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499165
Сын: Василий Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – после 1695) (2-1)
Сын: Фёдор Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – ?) (3-1)
• Родился: между 1620 и 1630, Кобыжча. Родоначальник, «жил в половине XVII века».
• Женился: около 1650, Кобыжча.
• Родился Василий: между 1650 и 1660, Кобыжча. Родился: Василий Андреевич Мандрика (2-1).
• Родился Фёдор: между 1650 и 1660, Кобыжча. Родился: Фёдор Андреевич Мандрика (3-1). При описании рода Мандрыки в третьем томе «Малороссийского Родословника» на стр.358 В. Л. Модзалевский указал, что «*) Роспись рода дополнена свѣдѣнiями, полученными отъ А. Н. Мандрыки (№ 41)». Однако, в поколенной росписи, составленной Александром Николаевичем Мандрыка, не был учтён Фёдор Андреевич Мандрыка, как ветвь рода, не показывающая прямую родственную связь родоначальника с А. Н. Мандрыка. Поэтому В. Л. Модзалевский указал Фёдора Андреевича в отдельном списке, озаглавденном «Въ роспись не вошли:» (стр. 371).
• Умер.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 358. Цитаты: «I-1 – Андрей Мандрика, жилъ въ половинѣ XVII вѣка»; «Мандрыки *) Роспись рода дополнена свѣдѣнiями, полученными отъ А. Н. Мандрыки (№ 41)». Том 3, стр. 371, № 1. Цитата: « Въ роспись не вошли: 1. Өедоръ Андреевичъ Мандрика. Сотникъ Кобыжскiй (1672, май 1675, мартъ 1676); вѣроятно – братъ № 2-го.»
• [2]. Привалов М.К. Мандрыкины на Донетчине. Санкт-Петербург. 08.04.2013. Цитата: «Родоначальником рода Мандрыки в росписи В.Л. Модзалевский указал Андрея Мандрыка (поколение I – № 1), родившегося с 1620 по 1630 гг. в селе Кобыжча, Киевский полк, Малороссия, Российская империя».
• [3]. Реестра всего Войска Запорожского после Зборовского договора с королём Польским Яном Казимиром составленные 16 октября 1649 года. Цитата: «Нереестровый казак».
• [248]. Мандрыка О. Н. Мандрыки: курская ветвь. Дворянский календарь, тетрадь 18, стр. 203-213. Цитата: «Непрерывное родословие М., закрепившегося в составе Малороссийской козачей старшины, а затем получившего признание в российском дворянском достоинстве, начинается с некоего Андрея М., известного только из отчества своего сына».



Поколение 2
2-1. Василий Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – после 1695)
Поколение: 2. Место жительства: Кобыжча, Кобыжская сотня, Киевский полк, Малороссия, Русское царство. Основное занятие: сотник Кобыжский. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499195
Отец: Андрей Мандрика (между 1620 и 1630 – ?) (1)
Сын: Матвей Васильевич Мандрика (около 1682 – 1705) (4-2)
Сын: Леонтий Васильевич Мандрыка (около 1684 – после 1711) (5-2)
Сын: Алексей Васильевич Мандрыка (около 1685 – после 1723) (6-2)
Сын: Савва Васильевич Мандрика (около 1687 – ?) (7-2)
• Родился: между 1650 и 1660, Кобыжча.
• Женился: около 1681, Кобыжча.
• Служба в армии: 10.1681, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Родился Матвей: около 1682, Кобыжча. Родился: Матвей Васильевич Мандрика (4-2).
• Родился Леонтий: около 1684, Кобыжча. Родился: Леонтий Васильевич Мандрыка (5-2).
• Родился Алексей: около 1685, Кобыжча. Родился: Алексей Васильевич Мандрыка (6-2).
• Родился Савва: около 1687, Кобыжча. Родился: Савва Васильевич Мандрика (7-2).
• Служба в армии: 02.1691, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 23.03.1693, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска. Получил универсал гетмана Мазепы.
• Служба в армии: 01.1695, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Умер: После 1695, Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 358. Цитата: «Сотник Кобыжскиiй (окт. 1681, февр. 1691, мартъ 1693, янв. 1695); 23 марта 1693 г. получил слѣдующiй универсалъ гетмана Мазепы: «просилъ насъ п. Василь Мандриченко, сотникъ Кобыжскiй, абысьмо въ купленномъ его млинѣ на рѣцѣ Сулои, о едномъ колѣ построенномъ, на войско належную часть позволили ему приходачихъ розмѣровыхъ пожитковъ отбырати; мы теди гетманъ – позволяемъ ему, п. сотниковѣ кобижскому, респектомъ его услугъ, въ войску Запорожскомъ щире роненнихъ, въ томъ его купленномъ млинѣ при господарской части и часть, до скарбу войскового належную, до ласки нашей, приходячихъ розмѣровыхъ пожитковъ ку вспартю своего господарства отбырати»».
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитаты: «1) Гетман, главный вождь народа, верховный судья и военачальник, именовался, по примеру польских гетманов ясновельможным. Со времен Косинского казаки избирали гетманов вольным голосованием. Впоследствии свободное избрание соблюдалось формально и уполномоченные российского двора управляли волею народа. Доходы гетманские были первоначально в одном старостве Чигиринском, потом в Гадячском, впоследствии составляли свыше ста тысяч рублей. После гетмана, следовали старшины генеральные, именуемые вельможными панами. 26) Сотник. Звание учреждено в казацком войске Стефаном Баторием, в 1576 году. В своей сотне был тоже, что в полку полковник. Надзирал за благочинием, разбирал словесно между казаками земские и маловажные уголовные дела. Сотники служили большей частью на собственном содержании. Немногие из них имели ранговые деревни. Доказательство, сколь доходно было место, ими занимаемое!»
• [248]. Мандрыка О. Н. Мандрыки: курская ветвь. Дворянский календарь, тетрадь 18, стр. 203-213. Цитата: «Василь Андреев Мандриченко (Мандрин) в 1681‒1695 был сотником Кобыжской сотни Киевского п., жителем м. Кобыжча Киевского п. (затем Козелецкого у. Черниговской губ., ныне Бобровицкий р-н Черниговской обл., Украина)».



3-1. Фёдор Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – ?)
Поколение: 2. Место жительства: Кобыжча, Кобыжская сотня, Киевский полк, Малороссия, Русское царство. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505443
Отец: Андрей Мандрика (между 1620 и 1630 – ?) (1)
• Родился: между 1650 и 1660, Кобыжча.
• Служба в армии: 1672, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 05.1675, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 03.1676, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Умер.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 371, № 1. Цитата: «Өедоръ Андреевичъ Мандрика. Сотникъ Кобыжскiй (1672, май 1675, мартъ 1676); вѣроятно – братъ № 2-го».
При описании рода Мандрыки в третьем томе «Малороссийского Родословника» В. Л. на стр.358 Модзалевский указал, что «*) Роспись рода дополнена свѣдѣнiями, полученными отъ А. Н. Мандрыки (№ 41)». Однако, в поколенной росписи, составленной Александром Николаевичем Мандрыка, не был учтён Фёдор Андреевич Мандрыка, как ветвь рода, не показывающая прямую родственную связь родоначальника с А. Н. Мандрыка. Поэтому В. Л. Модзалевский указал Фёдора Андреевича в отдельном списке, озаглавденном «Въ роспись не вошли:» (стр. 371).
Поколение 3
4-2. Матвей Васильевич Мандрика (ок. 1682 – 11.05.1705)
Поколение: 3. Место жительства: Кобыжча, Кобыжская сотня, Киевский полк, Малороссия, Русское царство. Основное занятие: сотник Кобыжский. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:359066
Отец: Василий Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – после 1695) (2-1)
Жена: Пелагея (?) Мандрика (около 1685 – после 11.1719)
Сын: Семён Матвеевич Мандрика (около 1702 – после 1751) (8-4)
Сын: Никифор Матвеевич Мандрика (около 1703 – после 1741) (9-4)
Дочь: Анастасия Матвеевна Мандрика (около 1704 – ?) (10-4)
• Родился: около 1682, Кобыжча.
• Женился: около 1701, Кобыжча. Жена: Пелагея (?) Мандрика.
• Родился Семён: около 1702. Родился: Семён Матвеевич Мандрика (8-4).
• Служба в армии: с 04.1703 по 06.1704, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Родился Никифор: около 1703, Кобыжча. Родился: Никифор Матвеевич Мандрика (9-4).
• Родилась Анастасия: около 1704, Кобыжча. Родилась: Анастасия Матвеевна Мандрика (10-4).
• Умер: 11.05.1705. Батурин. Казнён по приказанию царя Петра I за дерзкие слова о гетмане Мазепе.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 359, № 3. Цитата: «Матвѣй Васильевичъ Мандрика. Сотник Кобыжскiй (апр. 1703 – iюнь 1704); † до 1711 г. *) Вѣроятно, это тот самый сотникъ Кобыжскiй Мандрика, который былъ въ 1705 г. казненъ по приказанiю царя Петра, за дерзкiя слова о гетманѣ Мазепѣ. (см. о немъ: Мазепа и мазепинцы, изд. 1885 г., стр.268)».
• [5]. Костомаров Николай. Мазепа и мазепинцы. Санкт-Петербург, 1885. Типография М. М. Стасюлевича. Стр. 268. Цитата: «Матвій Мандрика, сотникъ Кобыжскiй въ 1705 г. казненъ по приказанiю царя Петра, за дерзкiя слова о гетманѣ Мазепѣ».
• [10]. Оглоблин Александр Петрович. Гетман Иван Мазепа и его время. Часть 1. Раздел V. Восстания Петра Иваненко (Петрика). Примечание 46. Цитата (оригинал укр.): «Року 1705 Матвій Мандрика, сотник Кобижчанський (Київського полку), дорікав Мазепі, що «не буде у нас на Украйні добра, поки сей гетман живый буде, бо сей гетман одно з царем разумѣст; царь на Москві своих губит и в ссылку засыласт, а гетман розными способами до умаленія Украину приводит и тепер… килька добрых молодцов без всякой помочи и надежды пропало; для того-то он часто на Москву бѣгас, щоб там науку брать, яким то способом сей народ сгубити». З наказу царя, Мандрика був прилюдно скараний на горло у Батурині 11 травня 1705 р. «при бытности Генеральних особ u полковников, которые на сей час туть в Батурині прилучились u иных ратных войсковых людей так же u при множествѣ народа» (Дядиченко, [с.] 387-388). Мандрика належав до відомого старшинського роду, спорідненого з Полуботками (брат Матвія Мандрики, Олексій, згодом також сотник Кобижчанський, був одружений з донькою Леонтія Полуботка), Ханенками та іншими великостаршинськими фаміліями Гетьманщини».
Цитата (рус): «Года 1705 Матвей Мандрыка, сотник Кобыжчанский (Киевского полка), упрекал Мазепу, что «не будет у нас на Украине добра, пока сей гетман живой будет, ибо сей гетман одно с царем разумеет; царь на Москве своих губит и в ссылку засылает, а гетман разными способами до умаления Украину приводит и теперь … сколько добрых молодцев без всякой помощи и надежды пропало; для того-то он часто на Москву бегает, чтобы там науку брать, каким способом сей народ сгубить». По приказу царя, Мандрыка был публично казнён на горло в Батурине 11 мая 1705 года «при бытности Генеральных особ и полковников, которые в это время тут в Батурине находились и иных ратных войсковых людей так же и при множестве народа» (Дядиченко, [ с.] 387-388). Мандрыка принадлежал к известному старшинскому роду, родственного Полуботкам (брат Матвея Мандрики, Алексей, впоследствии также сотник Кобыжчанский, был женат на дочери Леонтия Полуботка), Ханенко и с другими великостаршинскими фамилиями Гетманщины».
• [248]. Мандрыка О. Н. Мандрыки: курская ветвь. Дворянский календарь, тетрадь 18, стр. 203-213. Цитата: «В той же сотне <Кобыжской сотне Киевского п.> сотниками служили и его сыновья Матвей и Алексей Васильевичи М.».
5-2. Леонтий Васильевич Мандрыка (ок. 1684 – после 1711)
Поколение: 3. Место жительства: Кобыжча, Киевский полк, Малороссия, Русское царство. Основное занятие: сотник Кобыжский. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499203
Отец: Василий Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – после 1695) (2-1)
Сын: Андрей Леонтьевич Мандрыка (около 1700 – после 1784) (11-5)
• Родился: около 1684, Кобыжча. Отец: Василий Андреевич Мандрика (2-1).
• Родился Андрей: около 1700, Кобыжча. Родился: Андрей Леонтьевич Мандрыка (11-5).
• Служба в армии: 1711, Кобыжча. Род войск: Кобыжская сотня Киевский полк Запорожского войска, воинское звание: войсковой товарищ. Товарищ сотни Кобыжской.
• Умер: после 1711, Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 359, № 4. Цитата: «Леонтiй Васильевичъ Мандрыка. Товарищъ сотни Кобыжской (1711)».
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитата: «27) Войсковой товарищ. Исполнял разные военные и гражданские должности, командовал сотней в отсутствие сотника. Определенного числа им не было. Сначала они зависели от полковников и полковых канцелярий, потом от Малороссийской Коллегии».
6-2. Алексей Васильевич Мандрыка (ок. 1685 – после 1723)
Поколение: 3. Место жительства: Кобыжча, Кобыжская сотня, Киевский полк, Малороссия, Русское царство. Основное занятие: сотник Кобыжский. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:359068
Отец: Василий Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – после 1695) (2-1)
Жена: Варвара Леонтьевна (Полуботок) Мандрыка (около 1685 – ?)
Сын: Никита Алексеевич Мандрыка (около 1708 – после 1789) (12-6)
• Родился: около 1685, Кобыжча. Отец: Василий Андреевич Мандрика (2-1).
• Женился: около 1707, Кобыжча. Жена: Варвара Леонтьевна (Полуботок) Мандрыка
• Родился Никита: около 1708, Кобыжча. Родился: Никита Алексеевич Мандрыка (12-6).
• Служба в армии: 1715, Кобыжча. Знатный войсковой товарищ Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 06.1715, Кобыжча. Наказной сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: с 08.1718 по 1723, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 31.03.1720, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска. «Получилъ на этотъ урядъ подтвердительный универсалъ гетмана Скоропадскаго».
• Проживание: 1723, Кобыжча. За ним по ревизии 1723 г. «под двором его 4 хаты с людьми».
• Служба в армии: 02.1723, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска. Незаконно отстранён от «сотницства».
• Служба в армии: 06.1723, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска. Восстановлен в правах.
• Умер: после 1723, Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 359-360, № 5. Цитата: «Алексѣй Васильевичъ Мандрыка. Знатный полку Кiевскаго товарищъ (1715); Кобыжскiй наказный сотникъ (iюнь 1715); сотникъ Кобыжскiй (авг. 1718 г. – 1723); 31 марта 1720 года получилъ на этотъ урядъ подтвердительный универсалъ гетмана Скоропадскаго: «Поневажъ – панъ Алексiй Мандрыка по желанiю товариства сотнѣ Кобызской на тамошнее сотницство избранный, обикновенную туть въ Глуховѣ никоналъ присягу, теди, утверждаючи оного на томъ-же урядѣ сотницства кобизскаго, ведѣлиемо ему сей нашъ съ Канцелярiи Войсковой выдаты унѣверсалъ»; въ февралѣ 1723 г. жаловался на полковника Кiевскаго Танскаго, что «онъ, пан полковникъ, за прибутем своимъ зъ Низового походу, его, пана сотника, зъ надлежащимъ пришовшаго къ себѣ поклономъ, первей довозко словами безчестилъ за то, еже въ небытности его въ дому козаками и посполитими сотни своей людми сѣна не накосилъ да вбожа въ поля не поднималъ, и велѣл своему господаревѣ такъ у самого его, сотника, яко и у сотенныхъ его-жъ къ двору своему сѣно позабирати, – потомъ и арматнимъ чрезъ три недѣлѣ ковалемъ вибѣлъ его, сотника, не знать для якой причини, а наконецъ от сотницства его отдаливши и при немъ бывших урядниковъ подставлявши, на мѣстце оного нѣякогось Остапа Гречку тамъ учредить сотникомъ и иныхъ урядниковъ понаставлялъ, возбранивши ему, п. Мандрицѣ, подлугъ указу нашего (гетманского) и наказнимъ полку Кiевского коммендѣромъ в Низовiй походъ при настоящей ити въправѣ»; по указу Генеральной Войсковой Канцелярiи 25 февр. 1723 г. розыскъ по этому дѣлу поручен былъ Нѣжинскому полковому сотнику Ивану Пироцкому, сотнику Басанскому Өедору Рудковскому и Нѣжинскому магистратовому писарю Григорiю Коыѣскому, съ тѣмъ, чтобы они, въ случаѣ невинности п. Мандрыки, «вручили ему короговъ по-прежнему»; въ iюне-сентябрѣ 1723 г. снова былъ сотникомъ Кобыжским: за нимъ по ревизiи 1723 г. «подъ дворомъ его 4 хаты съ людьми»».
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитата: «11) Бунчуковый товарищ – чин, установленный гетманом Мазепой, для придания большей важности своим клейнодам. Возводились в бунчуковые товарищи сыновья генеральных старшин, полковников и знатнейшего шляхетства. Эти молодые люди в военное время находились безотлучно при гетмане, охраняли его хоругвь и бунчук. Состояли под начальством генерального бунчужного. Служили без жалования, на собственном содержании, не имели определённой должности. При преемниках Мазепы в отсутствие полковников командовали полками, председательствовали в полковых канцеляриях, присутствовали, по гражданским делам, в генеральном суде и в особых комиссиях. Число их не превышало сто человек, а впоследствии умножилось. Кроме бунчуковых были в Малороссии и другие товарищи. Главное место между ними занимали знатные войсковые товарищи. Так именовались отставные генеральные старшины и полковники, бравшие в публичных собраниях первенство не только над бунчуковыми товарищами, но даже и над настоящими генеральными старшинами и полковниками. Шляхетство не столь богатое было известно в полках под названием знатных такого-то полка товарищей. Беднейшие гордились тем же названием, с прибавлением только вместо полка сотни, в которой служили. 26) Сотник. Звание учреждено в казацком войске Стефаном Баторием, в 1576 году. В своей сотне был тоже, что в полку полковник. Надзирал за благочинием, разбирал словесно между казаками земские и маловажные уголовные дела. Сотники служили большей частью на собственном содержании. Немногие из них имели ранговые деревни. Доказательство, сколь доходно было место, ими занимаемое! 27) Войсковой товарищ. Исполнял разные военные и гражданские должности, командовал сотней в отсутствие сотника. Определённого числа им не было. Сначала они зависели от полковников и полковых канцелярий, потом от Малороссийской Коллегии».
• [7]. Вики-страница. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:359070. Цитата: «Полуботок Варвара Леонтьевна, сестра Павла Леонтьевича Полуботка, наказного гетмана Украины».
• [10]. Оглоблин Александр Петрович. Гетман Иван Мазепа и его время. Часть 1. Раздел V. Восстания Петра Иваненко (Петрика). Примечание 46. Цитата (оригинал укр.): «Матвій Мандрика належав до відомого старшинського роду, спорідненого з Полуботками (брат Матвія Мандрики, Олексій, згодом також сотник Кобижчанський, був одружений з донькою Леонтія Полуботка), Ханенками та іншими великостаршинськими фаміліями Гетьманщини».
Цитата (рус): «Матвей Васильевич Мандрыка принадлежал к известному старшинскому роду, родственного Полуботкам (брат Матвея Мандрики, Алексей, впоследствии также сотник Кобыжчанский, был женат на дочери Леонтия Полуботка), Ханенко и с другими великостаршинскими фамилиями Гетманщины».
• [248]. Мандрыка О. Н. Мандрыки: курская ветвь. Дворянский календарь, тетрадь 18, стр. 203-213. Цитата: «В той же сотне <Кобыжской сотне Киевского п.> сотниками служили и его сыновья Матвей и Алексей Васильевичи М.».
7-2. Савва Васильевич Мандрика (ок. 1687 – ?)
Поколение: 3. Место жительства: Кобыжча, Кобыжская сотня, Киевский полк, Малороссия, Русское царство. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499233
Отец: Василий Андреевич Мандрика (между 1650 и 1660 – после 1695) (2-1)
Жена: Марфа Леонтьевна (Полуботок) Мандрыка (между 1680 и 1690 – ?)
Сын: Дмитрий Саввич Мандрыка (около 1733 – после 1767) (13-7)
• Родился: около 1687, Кобыжча.
• Женился: около 1732, Кобыжча. Жена: Марфа Леонтьевна (Полуботок) Мандрыка.
• Родился Дмитрий: около 1733, Кобыжча. Родился: Дмитрий Саввич Мандрыка (13-7).
• Умер: Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 360, № 6. Цитата: « Савва Мандрика. Сын сотника (№ 2-го?)». Т. 3, стр. 360, № 10. Цитата: «Дмитрiй Саввичъ Мандрыка. Род. около 1733 г.». Т. 3, стр. 373, № 3. Цитата: «Савва Мандрыка. Ж. Марфа Леонтьевна Полуботокъ. Дочь Переяславскаго полковника; в 1-мъ бракѣ была за Григорiемъ Даниловичемъ Лѣсницкимъ, Миргородскимъ полковымъ сотникомъ (1707)».
• [242-243]. Маркович Яков. Дневник генерального подскарбия. Упоминается.
Поколение 4
8-4. Семён Матвеевич Мандрика (ок. 1702 – после 1751)
Поколение: 4. Место жительства: Кобыжча, Киевский полк, Малороссия, Русское царство (Российская империя с 1721). Основное занятие: сотник Кобыжский. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499253
Отец: Матвей Васильевич Мандрика (около 1682 – 1705) (4-2)
Мать: Пелагея (?) Мандрика (около 1685 – после 11.1719)
Жена: ? Фёдоровна (Ханенко) Мандрика (около 1702 – около 1949)
Дочь: Екатерина Семёновна (Мандрика) Гамалея (1740 – 1790) (14-8(1))
Жена: ? Марковна (Ольховская) Мандрика (около 1707 – ?)
• Родился: около 1702. Отец: Матвей Васильевич Мандрика (4-2).
• Проживание: 1711, Кобыжча. Упоминается в документах.
• Служба в армии: 11.1718, Кобыжча. Куренной атаман Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: с 1728 по 1751, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Проживание: 1737, Кобыжча. У него в м. Кобыжче и д. Свидовце подсоседков 49 дворов.
• Женился: около 1739, Кобыжча. Жена: ? Фёдоровна (Ханенко) Мандрика. В 1-м браке.
• Родилась Екатерина: 1740, Кобыжча. Родилась: Екатерина Семёновна (Мандрика) Гамалея (14-8(1)), мать: ? Фёдоровна (Ханенко) Мандрика.
• Женился: около 1750, Кобыжча. Жена: ? Марковна (Ольховская) Мандрика. После смерти первой жены.
• Умер: после 1751, Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 360, № 7. Цитата: «Семенъ Матвѣевичъ Мандрика. Упоминается въ 1711 г.; Кобыжскiй куренной атаманъ (ноябрь 1718); сотникъ Кобыжскiй (1728 – 1751), у него въ м. Кобыжчѣ и д. Свидовцѣ подсосѣдковъ 49 дворовъ (1737).» Т. 3, стр. 360, № 7Ж. Цитата: «Екатерина Семеновна Мандрика. Род. 1740».
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитата: «26) Сотник. Звание учреждено в казацком войске Стефаном Баторием, в 1576 году. В своей сотне был тоже, что в полку полковник. Надзирал за благочинием, разбирал словесно между казаками земские и маловажные уголовные дела. Сотники служили большей частью на собственном содержании. Немногие из них имели ранговые деревни. Доказательство, сколь доходно было место, ими занимаемое! 48) Атаман куренный. Командир казаков, обитающих в курене».
• [248]. Мандрыка О. Н. Мандрыки: курская ветвь. Дворянский календарь, тетрадь 18, стр. 203-213. Цитата: «В той же сотне <Кобыжской сотне Киевского п.> сотниками служили и его сыновья Матвей и Алексей Васильевичи М. и внук Семен Матвеевич М.».
9-4. Никифор Матвеевич Мандрика (ок. 1703 – после 1741)
Поколение: 4. Место жительства: Кобыжча, Кобыжская сотня, Киевский полк, Малороссия, Русское царство (Российская империя с 1721). Основное занятие: сотник Кобыжский. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499301
Отец: Матвей Васильевич Мандрика (около 1682 – 1705) (4-2)
Мать: Пелагея (?) Мандрика (около 1685 – после 11.1719)
Жена: ? Матвеевна (Шун) Мандрика (около 1703 – ?)
Сын: Фёдор Никифорович Мандрика (около 1738 – после 1789) (15-9)
Сын: Василий Никифорович Мандрика (около 1740 – ?) (16-9)
• Родился: около 1703, Кобыжча. Отец: Матвей Васильевич Мандрика (4-2), мать: Пелагея (?) Мандрика.
• Проживание: 1735, Кобыжча. У него в м. Кобыжче и с. Свидовце подсоседков 5 дворов.
• Женился: около 1737, Кобыжча. Жена: ? Матвеевна (Шун) Мандрика.
• Родился Фёдор: около 1738, Кобыжча. Родился: Фёдор Никифорович Мандрика (15-9).
• Служба в армии: 01.1739, Кобыжча. Наказной сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Родился Василий: около 1740, Кобыжча. Родился: Василий Никифорович Мандрика (16-9).
• Служба в армии: около 1741. Значковый товарищ Киевского полка Запорожского войска.
• Умер: после 1741, Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 360, № 8. Цитата: «Никифоръ Матвѣевичъ Мандрика. Наказной Кобыжскiй сотникъ (янв., апр. 1739); значковый товарищъ Кiевскаго полка; у него въ м. Кобыжчѣ и с. Свидовцѣ подсосѣдков 5 дворовъ (1735)»
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитата: «26) Сотник. Звание учреждено в казацком войске Стефаном Баторием, в 1576 году. В своей сотне был тоже, что в полку полковник. Надзирал за благочинием, разбирал словесно между казаками земские и маловажные уголовные дела. Сотники служили большей частью на собственном содержании. Немногие из них имели ранговые деревни. Доказательство, сколь доходно было место, ими занимаемое! 34) Значковый товарищ, прежде именовался знатным полковым товарищем, получил, вероятно, это название от малых значков, находившихся, кроме знамени, в сотнях казацких. Значковые товарищи возили оные. В это звание поступали сыновья полковых старшин и других чиновников. Именным указом 8 августа 1734 года положено их было во всех десяти полках 420 человек. Сначала определялись Генеральной Канцелярией, потом полковниками, напоследок Малороссийской Коллегией».
10-4. Анастасия Матвеевна Мандрика (ок. 1704 – ?)
Поколение: 4. Место жительства: Кобыжча, Кобыжская сотня, Киевский полк, Малороссия, Русское царство. Основное занятие: домохозяйка. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499303
Отец: Матвей Васильевич Мандрика (около 1682 – 1705) (4-2)
Мать: Пелагея (?) Мандрика (около 1685 – после 11.1719)
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 360, № 8-. Цитата: «Анастасия Матвѣевна Мандрика. Упоминается въ 1711 г.».
11-5. Андрей Леонтьевич Мандрыка (ок. 1700 – после 1784)
Поколение: 4. Место жительства: Царичанка, Кобеляцкая сотня, Полтавский полк, Малороссия, Русское царство (Российская империя с 1721). Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505553
Отец: Леонтий Васильевич Мандрыка (около 1684 – после 1711) (5-2)
Жена: Прасковья (?) Мандрика (1708 – после 1775)
Сын: Кирилл Андреевич Мандрика (1738 – ?) (17-11)
Сын: Давид Андреевич Мандрика (1744 – ?) (18-11)
Сын: Пантелеймон Андреевич Мандрика (около 1749 – после 1797) (19-11)
• Родился: около 1700, Кобыжча. Отец: Леонтий Васильевич Мандрыка (5-2).
• Служба в армии: 1730, Кобыжча. Полкокой есаул Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 1731, Царичанка. Полковой есаул Кобеляцкой сотни Полтавского полка Запорожского войска. Переехал в новое военное поселение для строительства крепости Царичанка в Украинской укреплённой линии, прельстившись обязательством правительства наделить землёй в качестве «ранговой дачи», т.е. связанной с известной должностью, с обязательством заселения надела крестьянами. За службу получил земли на реке Прядовка в Екатеринославской губернии (ныне Днепропетровская область).
• Женился: около 1737, Царичанка. Жена: Прасковья (?) Мандрика.
• Родился Кирилл: 1738, Царичанка. Родился: Кирилл Андреевич Мандрика (17-11).
• Родился Давид: 1744, Царичанка. Родился: Давид Андреевич Мандрика (18-11).
• Родился Пантелеймон: около 1749, Царичанка. Родился: Пантелеймон Андреевич Мандрика (19-11).
• Проживание: около 1754, Мандрыковка. Поселился на реке Прядовка.
• Проживание: 1779, Екатеринослав.
• Проживание: 1784, Мандрыковка.
• Умер: После 1784, Мандрыковка.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 372, № 1, примечание. Цитата: «*) Роспись рода дополнена свѣдѣнiями, полученными отъ А. Н. Мандрыки (№ 41)». Однако, в поколенной росписи, составленной Александром Николаевичем Мандрыка, не были учтены Андрей Леонтьевич Мандрыка и его сыновья, как ветвь рода, не показывающая прямую родственную связь родоначальника с А. Н. Мандрыка. Поэтому В. Л. Модзалевский указал Андрея Леонтьевича родоначальником нового рода (стр. 372 № 1), в котором учтён только один его сын Пантелеймон (стр. 372 № 2/1). Два других его сына Кирило, Давид и внучка Ксенiя Давидовна Мандрикина указаны отдельно с пояснением: «Совершенно иного, повидимому, происхожденiя слѣдующая вѣтвь рода Мандрыкъ (Мандрыкиныхъ) и лица: 1 – 2. 1) Кирило и 2) Давидъ Мандрики, козаки Царичанскiе, …» (стр. 371 № 1-2, 3).
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитата: «24) Есаул полковой. Четвертый старшина полка. Наблюдал за порядком в мирное время, присутствовал в полковой канцелярии. Их было два в каждом. При Богдане Хмельницком они получали в год по двести злотых жалования, позднее владели ранговым имением».
• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Стр. 77. Цитата: «Андрей р.1700, его жена Параскевея р.1708. Их дети: Пантелеймон р.ок.1749; Кирилл р.1738; Давыд р.1744, его жена Евдокия р.1746. Дети Пантелеймона: Наталья; Анна; Степан р.1790; Прокопий р.1775; Пётр р.1776; Иван р.1774. Дети Давыда: Софья р.1768; Ксения р.1772; Василий 1778-1845; Данила 1771-после 1849.»
• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитата: «Существует версия, что оно <село Мандрыкино> основано запорожским казаком Мандрыкой, бежавшим после уничтожения российскими войсками Запорожской Сечи в 1775 году. Мандрыки ведут свою родословную от украинского казачества. Первый, известный с 1754 года представитель рода, полковой есаул Мандрыка поселился на реке Прядовка, где основал зимовник, который позже превратился в село Мандрыкино, что уже в наши времена стало районом города Днепропетровска. Его сыновья, казаки царичанские Кирилл и Давид, упоминаются в 1765 году в акте купли леса на реке Орель. Сведения о семье Мандрык можно найти и в записях Михайловской церкви городка Царичанки за 1775 год: вдова Прасковья Мандрика, 67 лет, её сыновья Кирилл, 37 лет, Давид, 31 год, Пантелеймон, 26 лет и внуки. Документ также свидетельствовал, что они имели значительное хозяйство и несколько десятков зависимых людей».
• [13]. Эворницкий Д.И. Запорожье. В остатках старины и преданьях народа. Цитаты: «До 1779 года слобода Половица была приписана к соборной николаевской церкви Нового-Кодака, но в это время жители Половицы решили построить у себя собственную. Старателями по этому делу были есаулы: Лазарь Глоба, Игнат Каплун, Андрей Мандрыка, полковой хорунжий Данило Косолап, ктиторы Фёдор Крышка и Фёдор Скок и громадский писарь Василий Кияница. Мастер был приглашён из села Каменского, Данило Деревянка. Церковь уже была окончена в 1783 году, как 6 августа этого же года, неизвестно от какой причины, загорелась и вся, кроме иконостаса, сгорела. … Между тем слухи о переименовании Половицы в Екатеринослав действительно оправдались». (стр.67); «…предместья Екатеринослава, Мандрыковки **, с правой стороны… ** Мандрыковка получила своё название от запорожца Андрея Мандрыки, который после объявления с. Половицы Екатеринославом, в 1783 г., 30 марта, не захотел оставаться в городе и перешёл на южный склон его, где основал селище Мандрыковку». (стр.166)
• [14]. По Екатерининской железной дороге. Вып. 1, 2. Екатеринослав. 1903, 1912. Цитаты: Часть 1, стр.163. «Из предместий г. Екатеринослава старейшим является Мандрыковка, на берегу рукава Днепра, против Станового (Воронцовскаго) острова. Начало этому поселению положил отставной полковой есаул Андрей Мандрыка, живший в старой Половице, по учреждении же на ея месте губернскаго города, ушедший отсюда на более привольное место. В настоящее время в Мандрыковке до 150 дворов с населением около 800 душ. Население состоит из мелких ремесленников и рыбаков»».
Часть 2, стр.99-100. «Главная линия Мушкетовской ветви от р. Широкой круто поворачивает на юг, пересекает р. Кальмиус 20 саж. мостом и некоторое время идёт его долиной, встречая по левую сторону пути небольшую д. Софьевку, а через 2 версты дальше к западу, большое и богатое село Авдотьино (Мандрыкино), расположенное на правом берегу р. Кальмиуса, вдоль линии; по преданию основание селу положил запорожец Мандрыка, расположившись с своими родичами зимовником по берегу более обильнаго тогда водою Кальмиуса, в дикой стране харцызов и гайдамак; в конце XVIII cт. зимовник обратился в довольно многолюдное село; в нём была выстроена церковь. В настоящее время в селе свыше 2000 душ, около 6 торговых заведений с общим оборотом около 2500 р. в год, казённый винный склад, в усадьбе котораго артезианский колодезь, глубиною 35 саж., с незначительной подачей воды (не более 6 к. с. в сутки)».
• [15]. Абуков Сергей. Адъютант Суворова из Донбасса. Цитата: «Первый известный представитель этого рода полковой есаул Андрей Мандрыка (упоминается в 1754 году) поселился на речке Прядовка Екатерининской провинции, где основал зимовник, который со временем перерос в село Мандрыкино, ныне в черте города Днепропетровска».
• [16]. Карпенко Елена. Наши Мандрикины служили у Суворова и Кутузова! 04.08.2010. Цитата: «В основателях рода значится есаул Андрей Мандрыка, получивший после разгона Запорожской Сечи земли на реке Прядовка в Екатеринославской губернии (ныне Днепропетровская область)».
• [17]. Макаревский Феодосий. «Материалы для историко-статистического описания Екатеринославской Епархии: Церкви и приходы XVIII столетия». 1880. Стр. 150. Цитата: «До 1779 года слобода Половица была приписана к соборной николаевской церкви Нового-Кодака, но в это время жители Половицы решили построить у себя собственную. Старателями по этому делу были есаулы: Лазарь Глоба, Игнат Каплун, Андрей Мандрыка, полковой хорунжий Данило Косолап, ктиторы Фёдор Крышка и Фёдор Скок и громадский писарь Василий Кияница. Мастер был приглашён из села Каменского, Данило Деревянка. Церковь уже была окончена в 1783 году, как 6 августа этого же года, неизвестно от какой причины, загорелась и вся, кроме иконостаса, сгорела. … Между тем слухи о переименовании Половицы в Екатеринослав действительно оправдались».
• [18]. Наумов Ю.В. В путь отправились братья Мандрыки. Цитата: «…полковой есаул Андрей Мандрыка поселился на реке Прядовка Екатерининской провинции и основал зимник Мандрыковка, ставший позднее селом Мандрыкино, а затем Пантелеймоновкой, которая в 1863 году вошла в Новомосковский уезд и имела 42 двора с 257 жителями и 2 завода. Ныне Пантелеймоновка вошла в черту города Днепропетровска и как посёлок не существует».
• [19]. Письма от Таптапьянц Светланы Владимировны из Донецка. Цитата: «I.1. Андрей Мандрыка (р.около 1700), казачий есаул. Ж. Параскевия (р. в 1708). На р. Прядовка, притоке Орели (бассейн Днепра) основал п. Мандриковку (сейчас – один из районов г. Днепропетровска)».
• [20]. Списки населённых мест Российской империи, т. 13. Екатеринославская губерния с Таганрогским градоначальством. 1863. Цитаты: «Стр. 39. Бахмутскiй уезд. 1-й стан. На почтовой дорогѣ изъ г. Бахмута въ гг. Ростовъ и Таганрогъ. По правую сторону этой дороги, близъ границы земли Войска Донскаго. № 698. Убежище (Мандрыкино) д. сл. (деревня слобода) при рч. Булавинъ. Вёрст от уездн. города – 45; от станов. кварт. – 25; число дворов – 33; число жителей м.п./ж.п. – 125/138». «Стр. 56. Бахмутскiй уезд. № 1060. Авдотьино (Мандрыковка) с. сл. (село слобода) при рч. Кальмiусѣ. Вёрст от уездн. города – 80; от станов. кварт. – 54; число дворов – 49; число жителей м.п./ж.п. – 187/193. Церковь православная 1. Ярмарок 3. Заводы».
12-6. Никита Алексеевич Мандрыка (ок. 1708 – ок. 1806)
[image: ]
Герб «Пелеш» рода Мандрыки.
Поколение: 4. Место жительства: Кобыжча, Киевский полк, Малороссия, Русское царство (Российская империя с 1721). Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499329
Отец: Алексей Васильевич Мандрыка (около 1685 – после 1723) (6-2)
Жена: Феодосия Яковлевна (?) Мандрыка (около 1715 – после 1789)
Сын: Яков Никитич Мандрыка (около 1749 – после 1800) (20-12)
Сын: Григорий Никитич Мандрыка (1758 – после 1816) (21-12)
Сын: Иван Никитич Мандрыка (около 1751 – ?) (22-12)
Дочь: Прасковья Никитична (Мандрыка) Григорович (около 1753 – ?) (23-12)
• Родился: около 1708, Кобыжча. Отец: Алексей Васильевич Мандрыка (6-2).
• Служба в армии: 1735, Киев. Значковый товарищ Киевского полка Запорожского войска. Службу проходил в полковой канцелярии.
• Служба в армии: 1741. Войсковой товарищ Киевского полка Запорожского войска.
• Женился: около 1748, Кобыжча. Жена: Феодосия Яковлевна (?) Мандрыка.
• Родился Яков: около 1749, Кобыжча. Родился: Яков Никитич Мандрыка (20-12).
• Родился Григорий: 1758, Кобыжча. Родился: Григорий Никитич Мандрыка (21-12).
• Родился Иван: около 1751, Кобыжча. Родился: Иван Никитич Мандрыка (22-12).
• Родилась Прасковья: около 1753, Кобыжча. Родилась: Прасковья Никитична (Мандрыка) Григорович (23-12).
• Проживание: 1767, Кобыжча.
• Служба в армии: 23.06.1768. Полковой есаул Киевского полка Запорожского войска. Уволен в отставку.
• Проживание: 1782, Кобыжча. За ним в м. Кобыжче мужского пола 174, женского пола 170 душ.
• Посвящение: 12.06.1784. Первым в роду Мандрыка определением Киевской дворянской комиссии внесён с наследниками в VI ч. Дворянской родословной книги Киевского наместничества.
• Запись духовного завещания: 15.06.1786.
• Проживание: 1789, Кобыжча.
• Посвящение: 02.05.1846. Определением Департамента Герольдии Правительствующего Сената не было утверждено Определение Киевской дворянской комиссии от 12.06.1784 в части древнего дворянства, но признало «утвердить собственно в отношении признания в дворянстве полкового ассаула Никиту и бунчукового товарища Якова Мандрик…, чтобы сии Мандрики по точному разуму Свода Законов… внесены были не в шестую, а в соответствующую заслугам их часть родословной книги…», т.е. во 2-ю, каждого по собственным заслугам. [РГИА, ф. 1343, оп. 25, д. 1326, 247]
• Посвящение: 10.06.1846. Признан в наследуемом дворянстве Департаментом Герольдии Правительствующего Сената с внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернии, № 5116, ш.9, п.6 (3 ветвь, 1 колено, № 1) на основании указа Д.Г.П.С. от 10.6.1846 за № 2864 в Черниговское Дворянское Депутатское Собрание. [8, 247]
• Умер: около 1806, Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. «Никита умеръ почти ста лѣтъ».
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 360, № 9. Цитата: «Никита Алексѣевичъ Мандрыка. Род. ок.1708 г.; съ 1735 г. значковый товарищъ Кiевскаго полка; съ 1741 г. – войсковой товарищъ; 23 iюня 1768 г., «для его глубокой старости и по долговременной службѣ», уволенъ отъ всѣхъ службъ с чином полкового есаула; за нимъ въ м. Кобыжчѣ м. п. (мужскаго пола) 174, ж. п. (женскаго пола) 170 душъ (1782); его духовное завѣщанiе 15 iюня 1786 г.; жилъ въ м. Кобыжчѣ (1767); жилъ въ 1789 г.; 12 iюня 1784 г. внесен в VI ч. Родословной книги Кiевскаго намѣстничества». «IV-9Ж. Өеодосiя Яковлевна ? (Мандрыка), род. около 1715 г.; жива въ 1789 г.»
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитата: «24) Есаул полковой. Четвертый старшина полка. Наблюдал за порядком в мирное время, присутствовал в полковой канцелярии. Их было два в каждом. При Богдане Хмельницком они получали в год по двести злотых жалования, позднее владели ранговым имением. 26) Сотник. Звание учреждено в казацком войске Стефаном Баторием, в 1576 году. В своей сотне был тоже, что в полку полковник. Надзирал за благочинием, разбирал словесно между казаками земские и маловажные уголовные дела. Сотники служили большей частью на собственном содержании. Немногие из них имели ранговые деревни. Доказательство, сколь доходно было место, ими занимаемое! 34) Значковый товарищ, прежде именовался знатным полковым товарищем, получил, вероятно, это название от малых значков, находившихся, кроме знамени, в сотнях казацких. Значковые товарищи возили оные. В это звание поступали сыновья полковых старшин и других чиновников. Именным указом 8 августа 1734 года положено их было во всех десяти полках 420 человек. Сначала определялись Генеральной Канцелярией, потом полковниками, напоследок Малороссийской Коллегией».
• [8]. Алфавитный список дворянских родов Черниговской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, из 6 частей. Том 1, часть 2, стр. 356. Цитата: «Никита Алексѣевичъ Мандрика службу проходилъ въ Кiевской полковой канцелярiи съ 1735 г., произведён въ войсковые товарищи 1741 г. и уволен в отставку полковымъ ассауломъ 1768 г. Родъ признанъ Герольдiею в дворянствѣ со внесением во 2-ю часть родословной книги. № 5116 / ш. 9 п. 6».
• [60]. Панчулидзев С.А. Сборник биографий кавалергардов, 1724-1908. Т. 2, стр. 298. Цитаты: «Никита умеръ почти ста лѣтъ, оставивъ сыновей Якова, Григорiя и Ивана и дочь Марфу». «Никита Алексеевич, полковой есаул, носил фамилию Уж и служил лесничим в Беловежской пуще, при короле польском Владиславе IV. Ему удалось спасти жизнь королю на охоте, убив медведя, бросившегося на Владислава. Затем Никита Алексеевич принимал у себя в доме короля и угощал его мандрыками (особенное польское печенье), которые очень понравились королю. За спасение жизни Владислав наградил Никиту Алексеевича графским достоинством и поместьем в Черниговской губернии – местечком Кобыщи. Спасаясь от иезуитов, требовавших принятия унии, Никита Алексеевич переехал в Кобыщи. Здесь он и его старший сын Яков употребляли пожалованный Владиславом герб, но графское достоинство должны были откинуть и подписывались просто Мандрыка».
• [61]. Палкин Ю.И. Доказательства дворянства жителей Малороссии. Цитата: «В потомственном дворянстве признавались лица, имевшие, малороссийские чины: генерального обозного, генерального судьи, генерального подскарбия, генерального писаря, генерального есаула, генерального хорунжего, генерального бунчужного, полковников войскового правления, бунчуковых товарищей, обозных полковых артиллеристского правления, хорунжих артиллерии генеральной артиллеристского правления, полковых есаулов, хорунжих и сотников войскового правления, атаманов артиллерии генеральной, войсковых товарищей и писарей полковых статского правления».
• [62]. Палкин Ю.И. Родословные дворянские книги. Цитата: «По действующему в Российской империи законодательству дворянство было разделено на потомственное и личное. Потомственные дворяне каждой губернии, по владению недвижимой собственностью вносились в родословные дворянские книги (РДК), состоящие из шести частей: Первая – жалованное дворянство; Вторая – военное; Третья – по службе (чину) и ордену; Четвертая – иностранное дворянство; Пятая – титулованное дворянство; Шестая – древние благородные дворянские рода, подтверждающие свою принадлежность к дворянскому сословию в течение не менее ста лет до момента издания жалованной грамоты (1785г.)».
• [248]. Мандрыка О. Н. Мандрыки: курская ветвь. Дворянский календарь, тетрадь 18, стр. 203-213. Цитаты: «Никита Алексеевич М. (ок. 1708 ‒ после 1789) служил с 1735 значковым товарищем, а с 1741 войсковым товарищем Киевского п., и вышел в отст. полковым есаулом (абшид от 23.6.1768). Опр. Киевской дворянской комиссии от 12.6.1784 полковой есаул Никита Алексеевич М. вместе с сыном бунчуковым товарищем Яковом и детьми их были внесены в 6-ю часть д.р.к. Киевского нам. Однако это решение опр. В.П.Г. Правит. Сената от 2.5.1846 не было утв. в части древнего дворянства, но при этом признало «утвердить собственно в отношении признания в дворянстве полкового ассаула Никиту и бунчукового товарища Якова Мандрик…, чтобы сии Мандрики по точному разуму Свода Зако-нов… внесены были не в шестую, а в соответствующую заслугам их часть родословной книги…», т.е. во 2-ю, каждого по собствен-ным заслугам. Решение это было сообщено указами В.П.Г. Правит. Сената от 7.7.1846 за № 2769 в Киевское Д.Д.С. и от 10.6.1846 за № 2864 в Черниговского Д.Д.С.
В силу этого сенатского указа все потомство Никиты Алексеевича М., как и прочие линии рода, причислялись к потомственному дворянству каждый по собственным заслугам: потомки его сына Григория Никитича М. по Киевской и Черниговской губ. (2-я часть д.р.к.), потомки его внука Андрея Яковлевича М. по Черниговской губ. (2-я часть д.р.к.). Во 2-ю часть д.р.к. Киевской губ. была внесена и самая младшая линия рода ‒ потомство Саввы Алексеевича М., дяди Никиты Алексеевича М. [РГИА, ф. 1343, оп. 25, д. 1326; Список дворян Киевской губернии. Киев, 1906. С. 159; Милорадович, гр. Г. А. Родословная книга Черниговского дворянства. Т. 1. Ч. II. СПб., 1901. С. 355‒356].»
«Легенда о Короле Польском Владиславе IV, опубликованная С. А. Панчулидзевым (Сборник биографий кавалергардов. Т. 3. СПб., 1901. С. 402, репинт. изд. 2001), о его спасении, фамилии Уж и «мандрыках», нобилитации рода и присвоения не более чем неграмотный вымысел, противоречащий истории рода М., хронологии и логике».
13-7. Дмитрий Саввич Мандрыка (ок. 1733 – после 1767)
Поколение: 4. Место жительства: Носовка, Киевский полк, Малороссийская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499345
Отец: Савва Васильевич Мандрика (около 1687 – ?) (7-2)
Мать: Марфа Леонтьевна (Полуботок) Мандрыка (между 1680 и 1690 – ?)
Жена: Феодосия Ивановна (?) Мандрыка (около 1739 – ?)
Сын: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)
Дочь: Анна Дмитриевна Мандрыка (около 1762 – ?) (25-13)
Дочь: Анна Дмитриевна Мандрыка (около 1764 – ?) (26-13)
Дочь: Агафья Дмитриевна Мандрыка (около 1765 – ?) (27-13)
• Родился: около 1733, Кобыжча. Отец: Савва Васильевич Мандрика (7-2).
• Женился: около 1756, Кобыжча. Жена: Феодосия Ивановна (?) Мандрыка.
• Родился Дмитрий: около 1757, Носовка. Родился: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (24-13).
• Родилась Анна: около 1762, Носовка. Родилась: Анна Дмитриевна Мандрыка (25-13) старшая.
• Родилась Анна: около 1764, Носовка. Родилась: Анна Дмитриевна Мандрыка (26-13) младшая.
• Родилась Агафья: около 1765, Носовка. Родилась: Агафья Дмитриевна Мандрыка (27-13).
• Проживание: 1767, Носовка.
• Умер: после 1767, Носовка.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 360, № 10. Цитата: «Дмитрiй Саввичъ Мандрыка. Род. около 1733 г.; жилъ въ м. Носовкѣ (1767)»; Том 3, стр. 361, № 16. Цитата: «Дмитрiй Дмитрiевичъ Мандрыка. Род. около 1757 г.»; Том 3, стр. 361, № 16-. Цитата: «Анна Дмитрiевна старшая. Род. около 1762 г.»; Том 3, стр. 361, № 16-. Цитата: «Анна Дмитрiевна младшая, род. около 1764 г.»; Том 3, стр. 361, № 16 -. Цитата: «Агаөiя Дмитрiевна, род. около 1765 г.».
Поколение 5
14-8(1). Екатерина Семёновна (Мандрика) Гамалея (1740 – 1790)
[image: ]
Герб «Дрыя» рода Высоцкие-Гамалеи.
Поколение: 5. Место жительства: Малютинцы, Лубненский полк, Новороссийская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:347687
Отец: Семён Матвеевич Мандрика (около 1702 – после 1751) (8-4)
Мать: ? Фёдоровна (Ханенко) Мандрика (около 1702 – около 1949)
Муж: Яков Александрович Гамалея (1731 – 1795)
Сын: Платон Яковлевич Гамалея (29.11.1766 – 21.07.1817) (28-14)
Сын: Николай Яковлевич Гамалея (около 1768 – ?) (29-14)
• Родилась: 1740, Кобыжча. Отец: Семён Матвеевич Мандрика (8-4), мать: ? Фёдоровна (Ханенко) Мандрика.
• Вышла замуж: около 1765, Малютинцы. Муж: Яков Александрович Гамалея. В 1765 году – Малютинцы, Пирятинская первая сотня, Лубненский полк, Новороссийская губерния, Российская империя, родовое поместье Якова Александровича Гамалея.
• Родился Платон: 29.11.1766, Малютинцы. Родился: Платон Яковлевич Гамалея (28-14).
• Родился Николай: около 1768, Малютинцы. Родился: Николай Яковлевич Гамалея (29-14).
• Умерла: 1790, Малютинцы.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 360. Цитата: «Екатерина Семеновна Мандрика. Род. 1740, † 1790. За Яковомъ Александровичемъ Гамалѣею, коллежским Ассесоромъ (1783), род.1731, † 1795».
• [6]. Галутва Игорь. Капитан-командор Платон Яковлевич Гамалея. Цитата: «Платон Яковлевич Гамалея родился 29 (18) ноября 1766 года в с. Малютинцы близ Пирятина (ныне село Пирятинского района Полтавской области), в родовом поместье своего отца – Якова Александровича, коллежского асессора, заседателя земского суда в Чернигове и городничего в Пирятине, представителя старинного казацко-старшинского рода, воспетого Т.Г. Шевченко. Мать – Екатерина Семеновна Мандрыка»; « Брат Николай, который был в то время уездным судьей в Борзне, помогает Платону Яковлевичу приобрести небольшое поместье в селе Лысогоры Борзнянского уезда Черниговской губернии (ныне село Южненского сельского совета Ичнянского района Черниговской области)».
• [7]. Вики-страница. http://ru.wikipedia.org/wiki/Гамалея,_Платон_Яковлевич. Цитаты: «Платон Яковлевич Гамалея род. 1766»; «Николай Яковлевич Гамалея род. ок. 1768».
• [7]. Вики-страница. http://www.ukma.kiev.ua/ua/general/history/professors/gamali_p/index.php
• [9]. Гербовник дворянских родов царства Польского. Общий гербовник дворянских родов Всероссийской империи, начатый в 1797 году. Часть 1, стр. 179. Цитата: «Герб «Дрыя/Dryja» рода Высоцкие-Гамалеи».

15-9. Фёдор Никифорович Мандрика (ок. 1738 – после 1789)
Поколение: 5. Место жительства: Кобыжча, Киевский полк, Киевская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499853
Отец: Никифор Матвеевич Мандрика (около 1703 – после 1741) (9-4)
Мать: ? Матвеевна (Шун) Мандрика (около 1703 – ?)
Жена: ? Захариевна (Шийкевич) Мандрика
• Родился: около 1738, Кобыжча. Отец: Никифор Матвеевич Мандрика (9-4), мать: ? Матвеевна (Шун) Мандрика.
• Женился: Кобыжча. Жена: ? Захариевна (Шийкевич) Мандрика. Её предок – Захарий Шийкевич, генеральный писарь.
• Служба в армии: 1763. Упоминается в документах.
• Служба в армии: 1782, Кобыжча. Род войск: Кобыжская сотня Киевский полк Запорожского войска, воинское звание: войсковой канцелярист.
• Служба в армии: 29.06.1782, Кобыжча. Войсковой товарищ Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 1789, Кобыжча. Войсковой товарищ Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Умер: после 1789.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 11. Цитата: «Өедоръ Никифоровичъ Мандрика. Упоминается въ 1763 г.; войсковой канцеляристъ (1782); 29 iюня 1782 года – войсковой товарищъ; то-же въ 1789 г.»; № 11Ж, «Ж. …Шiйкевичъ. Ея предокъ – Захарiй Шiйкевичъ, генеральный писарь».
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитата: «27) Войсковой товарищ. Исполнял разные военные и гражданские должности, командовал сотней в отсутствие сотника. Определенного числа им не было. Сначала они зависели от полковников и полковых канцелярий, потом от Малороссийской Коллегии». «30) Войсковой канцелярист. В это звание, в Генеральную Войсковую Канцелярию, поступали сыновья чиновников малороссийских. По окончании наук, стажировались в службе. Число их не определялось. Богатые служили из чести, недостаточные помещались в Глухов в казенный дом. На содержание их предоставлено в Лубенском полку (ныне в Лохвицком повете) село Воронки, в котором насчитывалось до восьмисот душ. В полках подчинялись старшим канцеляристам, в Генеральной Войсковой Канцелярии генеральному, а в Суде генеральном судовому писарю».
• [7]. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499301. Цитата: «Фёдор Никифорович Мандрика. Родился: около 1738, Кобыжча».
16-9. Василий Никифорович Мандрика (ок. 1740 – ?)
Поколение: 5. Место жительства: Кобыжча, Киевский полк, Киевская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499859
Отец: Никифор Матвеевич Мандрика (около 1703 – после 1741) (9-4)
Мать: ? Матвеевна (Шун) Мандрика (около 1703 – ?)
• Родился: около 1740, Кобыжча. Отец: Никифор Матвеевич Мандрика (9-4), мать: ? Матвеевна (Шун) Мандрика.
• Родился Михаил: 1779, Кобыжча. Родился Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834).
• Служба в армии: Кобыжча. Значковый товарищ Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Умер.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 12. Цитата: «Василiй Никифоровичъ Мандрика. Значковый товарищъ. Холост.»
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитата: «34) Значковый товарищ, прежде именовался знатным полковым товарищем, получил, вероятно, это название от малых значков, находившихся, кроме знамени, в сотнях казацких. Значковые товарищи возили оные. В это звание поступали сыновья полковых старшин и других чиновников. Именным указом 8 августа 1734 года положено их было во всех десяти полках 420 человек. Сначала определялись Генеральной Канцелярией, потом полковниками, напоследок Малороссийской Коллегией».
17-11. Кирилл Андреевич Мандрика (1738 – ?)
Поколение: 5. Место жительства: Царичанка, Кобеляцкая сотня, Полтавский полк (Полтавский уезд с 1764), Малороссия (Малороссийская губерния с 1764), Российская империя. Основное занятие: козак Царичанский. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505591
Отец: Андрей Леонтьевич Мандрыка (около 1700 – после 1784) (11-5)
Мать: Прасковья (?) Мандрика (1708 – после 1775)
Жена: Параскевия (?) Мандрика (1743 – ?)
Дочь: Мария Кирилловна Мандрика (1761 – ?) (30-17)
Дочь: Анна Кирилловна Мандрика (1763 – ?) (31-17)
Дочь: Ксения Кирилловна Мандрика (1766 – ?) (32-17)
• Родился: 1738, Царичанка. Отец: Андрей Леонтьевич Мандрыка (11-5), мать: Прасковья (?) Мандрика.
• Женился: около 1760, Царичанка. Жена: Параскевия (?) Мандрика.
• Родилась Мария: 1761, Царичанка. Родилась: Мария Кирилловна Мандрика (30-17).
• Родилась Анна: 1763, Царичанка. Родилась: Анна Кирилловна Мандрика (31-17).
• Проживание: 12.04.1765, Мандрыкино. С братом Давидом купили у жителя Царичанского Максима Луценко лес над рекой Орелью за 80 рублей и основали зимник Убежище-Мандрыкино в верховьях реки Кальмиус, на его правом берегу, в лесном урочище Александровне.
• Родилась Ксения: 1766, Царичанка. Родилась: Ксения Кирилловна Мандрика (32-17).
• Умер: Царичанка.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитата: «При описании рода Мандрыки в третьем томе «Малороссийского Родословника» В. Л. Модзалевский указал, что «*) Роспись рода дополнена свѣдѣнiями, полученными отъ А. Н. Мандрыки (№ 41).» Однако, в поколенной росписи, составленной Александром Николаевичем Мандрыка, не были учтены Андрей Леонтьевич Мандрыка и его сыновья, как ветвь рода, не показывающая родственную связь с А. Н. Мандрыка. Поэтому В. Л. Модзалевский указал Андрея Леонтьевича родоначальником нового рода (стр. 372 № 1), в котором учтён только один его сын Пантелеймон (стр. 372 № 2/1). Два других его сына указаны отдельно с пояснением: «Совершенно иного, повидимому, происхожденiя слѣдующая вѣтвь рода Мандрыкъ (Мандрыкиныхъ) и лица: 1 – 2. 1) Кирило и 2) Давидъ Мандрики, козаки Царичанскiе, 12 апр. 1765 г. купили с братом (V 75) у козака и жителя Царичанскаго Максима Луценка лѣсъ подъ р. Орелью за 80 рублей» (стр. 371 № 1-2)»
• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. стр. 77. Цитата: «Кирилл р.1738».
• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитата: «Сведения о семье Мандрык можно найти и в записях Михайловской церкви городка Царичанки за 1775 год: вдова Прасковья Мандрика, 67 лет, её сыновья Кирилл, 37 лет, Давид, 31 год, Пантелеймон, 26 лет и внуки. Документ также свидетельствовал, что они имели значительное хозяйство и несколько десятков зависимых людей».
• [19]. Письма от Таптапьянц Светланы Владимировны из Донецка. Цитаты: «II.1. Кирилл, (р. около 1738), (от I.1.) Ж. Параскевия (р. в 1743)»; «III.1. Мария, (р. 1761), (от II.1.)»; «III.2. Анна, (р. 1763), (от II.1.)»; «III.3. Ксения, (р. 1766), (от II.1.)».
18-11. Давид Андреевич Мандрика (1744 – ?)
Поколение: 5. Место жительства: Царичанка, Кобеляцкая сотня, Полтавский полк (Полтавский уезд с 1764), Малороссия (Малороссийская губерния с 1764), Российская империя. Основное занятие: козак Царичанский. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505593
Отец: Андрей Леонтьевич Мандрыка (около 1700 – после 1784) (11-5)
Мать: Прасковья (?) Мандрика (1708 – после 1775)
Жена: Евдокия (?) Мандрика (около 1744 – ?)
Дочь: София Давидовна Мандрикина (1768 – ?) (33-18)
Сын: Даниил Давидович Мандрикин (1771 – 1854) (34-18)
Дочь: Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (1772 – ?) (35-18)
Сын: Василий Давидович Мандрикин (1778 – 1845) (36-18)
• Родился: 1744, Царичанка. Отец: Андрей Леонтьевич Мандрыка (11-5), мать: Прасковья (?) Мандрика.
• Служба в армии: около 1764, Царичанка. Казак Кобеляцкой сотни Полтавского полка Запорожского войска.
• Проживание: 12.04.1765, Мандрыкино. С братом Кириллом купили у жителя Царичанского Максима Луценко лес над рекой Орелью за 80 рублей и основали зимовник Убежище-Мандрыкино в верховьях реки Кальмиус, на его правом берегу, в лесном урочище Александровне.
• Женился: около 1767, Царичанка. Жена: Евдокия (?) Мандрика.
• Родилась София: 1768, Царичанка. Родилась: София Давидовна Мандрикина (33-18). В некоторых документах фамилия писалась Мандрыкина.
• Родился Даниил: 1771, Царичанка. Родился: Даниил Давидович Мандрикин (34-18). Из дворян Полтавской губернии Полтавского уезда, м. Царичанка. В некоторых документах фамилия писалась Мандрыкин.
• Родилась Ксения: 1772, Царичанка. Родилась: Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (35-18). В некоторых документах фамилия писалась Мандрыкина.
• Служба в армии: около 1774, Царичанка. Сотник Кобеляцкой сотни Полтавского полка Запорожского войска.
• Родился Василий: 1778, Царичанка. Родился: Василий Давидович Мандрикин (36-18). В некоторых документах фамилия писалась Мандрыкин.
• Умер.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр.371, № 1-2, Цитата: «1) Кирило и 2) Давидъ Мандрики, козаки Царичанскiе, 12 апр. 1765 г. купили у козака и жителя Царичанскаго Максима Луценка лѣсъ надъ р. Орелью за 80 рублей»; Т. 3, стр. 371, № 3, Цитата: «Ксенiя Давидовна Мандрикина, дворянка. Вѣроятно – дочь 2-го». При описании рода Мандрыки в третьем томе «Малороссийского Родословника» В. Л. Модзалевский указал, что «*) Роспись рода дополнена свѣдѣнiями, полученными отъ А. Н. Мандрыки (№ 41).» Однако, в поколенной росписи, составленной Александром Николаевичем Мандрыка, не были учтены Андрей Леонтьевич Мандрыка и его сыновья, как ветвь рода, не показывающая родственную связь с А. Н. Мандрыка. Поэтому В. Л. Модзалевский указал Андрея Леонтьевича родоначальником нового рода (стр. 372 № 1), в котором учтён только один его сын Пантелеймон (стр. 372 № 2/1). Два других его сына указаны отдельно с пояснением: «Совершенно иного, повидимому, происхожденiя слѣдующая вѣтвь рода Мандрыкъ (Мандрыкиныхъ) и лица: 1 – 2. 1) Кирило и 2) Давидъ Мандрики, козаки Царичанскiе, …»
• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Давыд р. 1744. Ж. Евдокия р. 1746»; «Софья р. 1768»; «Данила 1771 – после 1849»; «Ксения р. 1772»; «Василий 1778 – 1845».
• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитата: «Сведения о семье Мандрык можно найти и в записях Михайловской церкви городка Царичанки за 1775 год: вдова Прасковья Мандрика, 67 лет, её сыновья Кирилл, 37 лет, Давид, 31 год, Пантелеймон, 26 лет и внуки. Документ также свидетельствовал, что они имели значительное хозяйство и несколько десятков зависимых людей.»
• [19]. Письма от Таптапьянц Светланы Владимировны из Донецка. Цитаты: «II.2. Давид, (р. около 1744), казачий сотник, мой прапрапрапрадед. Ж. Евдокия (р. в 1746)»; «III.4. София, (р. 1768), (от II.2.)»; «III.5. Даниил, (1771, м.Царичанка, Полтавского у., – после 1849), подполковник. (от II.2.)»; «III.6. Ксения, (р. 1772), (от II.2.)»; «III.7. Василий, (1778 – до 01.08.1845)».
• [21]. Пономарёва Галина. История дворян Мандрикиных. Цитата: «Даниил. Родился он в 1771 г.».
• [22]. Абуков Сергей. Путь офицера. Цитата: «Василий Давыдович Мандрикин (Мандрыкин) родился в 1778 году в семье украинской казачьей старшины, известной по документам с середины XVIII века».
19-11. Пантелеймон Андреевич Мандрика (ок. 1749 – после 1797)
Поколение: 5. Место жительства: Царичанка, Кобеляцкая сотня, Полтавский полк (Полтавский уезд с 1764), Малороссия (Малороссийская губерния с 1764), Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505569
Отец: Андрей Леонтьевич Мандрыка (около 1700 – после 1784) (11-5)
Мать: Прасковья (?) Мандрика (1708 – после 1775)
Жена: София (?) Мандрыкина (около 1752 – после 1795)
Сын: Иван Пантелеймонович Мандрыка (1774 – ?) (37-19)
Сын: Пётр Пантелеймонович Мандрыка (около 1777 – после 1827) (38-19)
Сын: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (около 1778 – после 1852) (39-19)
Дочь: Анна Пантелеймоновна Мандрыка (между 1779 и 1790 – ?) (40-19)
Дочь: Наталья Пантелеймоновна Мандрыка (между 1779 и 1790 – ?) (41-19)
Сын: Степан Пантелеймонович Мандрыка (около 1795 – после 1862) (42-19)
• Родился: около 1749, Царичанка. Отец: Андрей Леонтьевич Мандрыка (11-5), мать: Прасковья (?) Мандрика. В некоторых документах фамилия Мандрикин, Мандриков, Мандрыков, Мандрыка.
• Служба в армии: около 1766, Царичанка. Реестровый казак Кобеляцкой сотни Полтавского полка Запорожского войска.
• Женился: около 1773, Царичанка. Жена: София (?) Мандрыкина.
• Родился Иван: 1774, Царичанка. Родился: Иван Пантелеймонович Мандрыка (37-19).
• Служба в армии: 1775, Царичанка. Прапорщик Кобеляцкой сотни Полтавского полка Запорожского войска.
• Родился Пётр: около 1777, Царичанка. Родился: Пётр Пантелеймонович Мандрыка (38-19).
• Родился Прокофий: около 1778, Царичанка. Родился: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (39-19).
• Родилась Анна: между 1779 и 1790, Алексополь. Родилась: Анна Пантелеймоновна Мандрыка (40-19). Предположительно родилась между 1779 и 1790 годами, так как год рождения в источниках не указан, а в 1790 уже жила.
• Родилась Наталья: между 1779 и 1790, Алексополь. Родилась: Наталья Пантелеймоновна Мандрыка (41-19). Предположительно родилась между 1779 и 1790 годами, так как год рождения в источниках не указан, а в 1790 уже жила.
• Служба в армии: 1781, Царичанка. Подпоручик Кобеляцкой сотни Полтавского полка Запорожского войска. Вышел в отставку.
• Проживание: 05.10.1781, Царичанка. Купил у отставного капитана Василия Кущинского пустой коморный плед на базаре в г. Царичанке за 8 р. 50 коп.
• Проживание: 1790, Алексополь. Отставной подпоручик Кобеляцкой сотни Полтавского полка Запорожского войска. Царичанка переименована с 1784 по 1797 в Алексополь, Алексопольский уезд, Полтавское наместничество, Российская империя в честь российского шеф-генерал-майора Фёдора Пантелеймоновича Алексополя.
• Родился Степан: около 1795, Алексополь. Родился: Степан Пантелеймонович Мандрыка (42-19).
• Умер: после 1797, Царичанка.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т.3, стр.372, № 2, Цитата: «Пантелеймон Андреевичъ Мандрикинъ (Мандрыковъ), подпоручикъ въ отставкѣ (1781 – 1790); 5 окт. 1781 г. купилъ у отставного капитана Василiя Кущинскаго пустой коморный пледъ на базарѣ въ г. Царичанкѣ за 8 р. 50 коп.»; Т. 3, стр. 372, № 2Ж, «Софiя»; Т. 3, стр. 372, № 3, цитата: «Петръ Пантелеймоновичъ, род. ок. 1777 г.»; Т. 3, стр. 372, № 4, цитата: «Прокофiй Пантелеймоновичъ, род. около 1778 года»; Т. 3, стр. 372, № 5 -, цитата: «Анна Пантелеймоновна (1790)»; Т. 3, стр. 372, № 5 -, цитата: «Наталiя Пантелеймоновна (1790)»; Т. 3, стр. 372, № 5, цитата: «Степанъ Пантелеймоновичъ, род. около 1795 г.».
• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Пантелеймон р. ок. 1749»; «Иван р. 1774»; «Прокопий р. 1775».
• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитата: «Сведения о семье Мандрык можно найти и в записях Михайловской церкви городка Царичанки за 1775 год: вдова Прасковья Мандрика, 67 лет, ее сыновья Кирилл, 37 лет, Давид, 31 год, Пантелеймон, 26 лет и внуки. Документ также свидетельствовал, что они имели значительное хозяйство и несколько десятков зависимых людей».
• [19]. Письма от Таптапьянц Светланы Владимировны из Донецка. Цитаты: «II.3. Пантелеймон, (р.около 1749), прапорщик (1775), подпоручик (1781-1790). Ж. София (р. в 1751)»; «III.9. Иван, (1774), (от II.3.)»; «III.10. Прокофий, (1778)»; «III.12. Анна, (1790), (от II.3.)»; «III.13. Наталья, (1790), (от II.3.)»; «III.11. Степан, (1795)».
20-12. Яков Никитич Мандрыка (ок. 1749 – после 1847)
Поколение: 5. Место жительства: Козелецк, Козелецкий уезд, (Черниговский полк, Малороссия с 1721) (Малороссийская губерния с 1764) (Киевское наместничество с 1781) (Черниговское наместничество с 1792) (Малороссийская губерния с 1796) (Черниговская губерния с 1802), Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499885
Отец: Никита Алексеевич Мандрыка (около 1708 – после 1789) (12-6)
Мать: Феодосия Яковлевна (?) Мандрыка (около 1715 – после 1789)
Жена: Елена Андреевна (Маркович) Мандрыка (около 1753 – ?)
Сын: Андрей Яковлевич Мандрыка (около 1775 – 14.12.1830) (43-20)
Сын: Николай Яковлевич Мандрыка (07.01.1777 – 06.07.1853) (44-20)
• Родился: около 1749, Кобыжча. Отец: Никита Алексеевич Мандрыка (12-6), мать: Феодосия Яковлевна (?) Мандрыка.
• Служба в армии: 1761, Кобыжча. Вступил в службу в Кобыжскую сотню Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 1771, Кобыжча. Войсковой товарищ Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Служба в армии: 18.10.1771, Кобыжча. Сотник Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска. Назначен сотником Кобыжским, по определению графа И. А. Румянцова, на место сотника Романовского, умершего в Польском походе.
• Женился: около 1773, Прилуки. Жена: Елена Андреевна (Маркович) Мандрыка. Женат на дочери Прилуцкого подкоморника Андрея Фёдоровича Маркевича, племяннице святителя Иодсафа Горленко.
• Родился Андрей: около 1775, Прилуки. Родился: Андрей Яковлевич Мандрыка (43-20).
• Родился Николай: 07.01.1777, Прилуки. Родился: Николай Яковлевич Мандрыка (44-20).
• Служба в армии: 31.08.1781, Кобыжча. Бунчуковый товарищ Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Посвящение: 12.06.1784. Вместе с отцом определением Киевской дворянской комиссии внесён с наследниками в VI ч. дворянской родословной книги (д.р.к.) Киевского наместничества. [1]
• Служба в армии: 1786, Кобыжча. Бунчуковый товарищ Кобыжской сотни Киевского полка Запорожского войска.
• Проживание: 1786, Кобыжча. По завещанию отца получил 82 души крестьян.
• Служба: 1800, Козелецк. Козелецкий уездный предводитель дворянства; Козелецкий поветовый маршал, занимающий место Черниговского губернского маршала; коллежский советник.
• Посвящение: 02.05.1846. Определением Департамента Герольдии Правительствующего Сената (Д.Г.П.С.) не было утверждено Определение Киевской дворянской комиссии от 12.06.1784 в части древнего дворянства, но признало «утвердить собственно в отношении признания в дворянстве полкового ассаула Никиту и бунчукового товарища Якова Мандрик…, чтобы сии Мандрики по точному разуму Свода Законов… внесены были не в шестую, а в соответствующую заслугам их часть родословной книги…», т.е. во 2-ю, каждого по собственным заслугам. [РГИА, ф. 1343, оп. 25, д. 1326, 247]
• Посвящение: 07.07.1846, Козелецк. Указом Герольдии № 2769 признан в наследуемом дворянстве с внесением во 2-ю часть д.р.к. по Черниговской губернии, № 5116, ш.9, п.6 (3 ветвь, 2 колено, № 2/1) на основании указа Д.Г.П.С. от 10.6.1846 за № 2864 в Черниговское Дворянское Депутатское Собрание. [8, 247]
• Умер: после 1847, Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 361, № 13. Цитаты: «Яков Никитичъ Мандрыка. Род. около 1749 г.»; «въ службѣ съ 1761 г.»; «войсковой товарищъ (1771)»; «18 окт. 1771 г. назначенъ сотникомъ Кобыжскимъ, по опредѣленiю графа И. А. Румянцова, на мѣсто сотника Романовскаго, …»; «Ж. Елена Андреевна Марковичъ.»; «31 авг. 1781 г. – бунчуковый товарищъ; то-же въ 1786 г.»; Т. 3, стр. 363, № 18, «Андрей Яковлевичъ Мандрыка. Род. около 1775 г.»; Т. 3, стр. 362, № 17, «Николай Яковлевичъ Мандрыка. Род. 7 янв. 1777 г. въ Прилукѣ»; «по завещанию отца (1786) получилъ 82 души крестьянъ»; «Козелецкiй повѣтовый маршалъ, занимающiй мѣсто губернскаго маршала (1800); колл. совѣтник».
• [4]. Палкин Ю.И. Малороссийская «Табель о рангах». Цитаты: «27) Войсковой товарищ. Исполнял разные военные и гражданские должности, командовал сотней в отсутствие сотника. Определенного числа им не было. Сначала они зависели от полковников и полковых канцелярий, потом от Малороссийской Коллегии». «26) Сотник. Звание учреждено в казацком войске Стефаном Баторием, в 1576 году. В своей сотне был тоже, что в полку полковник. Надзирал за благочинием, разбирал словесно между казаками земские и маловажные уголовные дела. Сотники служили большей частью на собственном содержании. Немногие из них имели ранговые деревни. Доказательство, сколь доходно было место, ими занимаемое!» «10) Подкоморий. Был (с 1763 года) судьей в подкоморном суде, который, по присылаемым из земских судов делам, лично свидетельствовал межи спорной земли, разграничивал их и старые обновлял. Имел двух помощников, называемых коморниками. Вместо жалования определялись им и писарям суда, по Статуту, доходы с дел». «11) Бунчуковый товарищ – чин, установленный гетманом Мазепой, для придания большей важности своим клейнодам. Возводились в бунчуковые товарищи сыновья генеральных старшин, полковников и знатнейшего шляхетства. Эти молодые люди в военное время находились безотлучно при гетмане, охраняли его хоругвь и бунчук. Состояли под начальством генерального бунчужного. Служили без жалования, на собственном содержании, не имели определенной должности. При преемниках Мазепы в отсутствие полковников командовали полками, председательствовали в полковых канцеляриях, присутствовали, по гражданским делам, в генеральном суде и в особых комиссиях. Число их не превышало сто человек, а впоследствии умножилось».
• [8]. Алфавитный список дворянских родов Черниговской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, из 6 частей. Т. 1, часть 2, стр. 356. Цитата: «II-2/1 Яковъ, бунчуковый товарищъ. Родъ признанъ Герольдiею в дворянствѣ со внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернiи, № 5116, ш.9, п.6 (3 ветвь, 2 колено, № 2/1). Указъ Герольдiи 7 Iюля 1846 г. № 2769».
• [60]. Панчулидзев С.А. Сборник биографий кавалергардов, 1724-1908. Т. 2, стр. 298. Цитаты: «Никита умеръ почти ста лѣтъ, оставивъ сыновей Якова, Григорiя и Ивана и дочь Марфу. Яковъ Никитичъ был женатъ на дочери Прилуцкаго подкоморника Андрея Фёдор. Маркевича, Еленѣ, племянницѣ святителя Iодсафа Горленко, и имѣлъ сыновей Николая, родившагося 7 Января 1777 г., и Андрея»; Т.2, стр 296, «Николай Яковлевич Мандрыка, 1777 – 1853». «<Николай Яковлевич> Мандрыка не дожилъ до столѣтняго возраста, какъ его отецъ и дѣды: онъ умеръ 77 лѣтъ».
• [63]. Павловский И.Ф. Полтавцы: иерархи, государственные и общественные деятели и благотворители. Стр. 206. Цитата: «Николай Яковлевич Мандрыка род. в Прилуках 7 января 1777».
• [64]. Чины в дореволюционной России. Цитата: «6-й класс, чин – коллежский советник».
• [65]. Домбровский В.Д. История села Кобыжча. Цитата: «Де зараз нащадки Неверовських, Миничів, Бєлицьких–Носенків, Симоновських, Полонських, Мандриків та багатьох інших».
• [66]. Брокгауз Ф.А. и Ефрон И.А., Энциклопедический словарь, Москва, 1890. «Кобыжча». Герб и сборник статей. Цитата: «Кобыжча – местечко Козелецкого уезда Черниговской губернии, на реке Кобыжче; по Киево-Воронежской железной дороге, в 43 верстах от Киева. Жителей 10526 (5318 мужчин и 5208 женщин); дворов 2140; 4 церкви; 3 ярмарки. Бывшее сотенное местечко Киевского полка, главная часть населения бывшие малороссийские козаки. (1890)».
• [248]. Мандрыка О. Н. Мандрыки: курская ветвь. Дворянский календарь, тетрадь 18, стр. 203-213. Цитата: «Яков Никитич М. (ок. 1749 ‒ после 1800), войсковой товарищ, сотник Кобижский (патент от 18.10.1771), с 31.8.1781 бунчуковый товарищ, в 1800 ‒ Козелецкий пов. маршал, заступающий место Черниговского губ. маршала, кол. сов.»
21-12. Григорий Никитич Мандрыка (1758 – после 1816)
Поколение: 5. Место жительства: Кобыжча, (Киевский полк, Малороссия с 1721) Козелецкий уезд, (Малороссийская губерния с 1764) (Киевское наместничество с 1781) (Черниговское наместничество с 1792) (Малороссийская губерния с 1796) Черниговская губерния (с 1802), Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499913
Отец: Никита Алексеевич Мандрыка (около 1708 – после 1789) (12-6)
Мать: Феодосия Яковлевна (?) Мандрыка (около 1715 – после 1789)
Жена: Анна (?) Мандрыка
Сын: Николай Григорьевич Мандрыка (03.10.1804 – после 1846) (45-21)
Сын: Григорий Григорьевич Мандрыка (около 1808 – после 1861) (46-21)
Сын: Андрей Григорьевич Мандрыка (24.10.1809 – после 1846) (47-21)
Дочь: Анна Григорьевна (Мандрыка) Лошакова (около 1811 – после 1861) (48-21)
• Родился: 1758, Кобыжча. Отец: Никита Алексеевич Мандрыка (12-6), мать: Феодосия Яковлевна (?) Мандрыка.
• Служба в армии: 1786. Квартермистр Орловского пехотного полка. Был в Турецком и Крымском походах.
• Служба в армии: 28.06.1787. Род войск: Орловский пехотный полк, воинское звание: капитан.
• Служба в армии: 24.12.1788. Секунд-майор Орловского пехотного полка, при отставке.
• Женился: около 1803, Кобыжча. Жена: Анна (?) Мандрыка.
• Родился Николай: 03.10.1804, Кобыжча. Родился: Николай Григорьевич Мандрыка (45-21). Восприемник майор Антон Александрович.
• Родился Григорий: около 1808, Кобыжча. Родился: Григорий Григорьевич Мандрыка (46-21).
• Служба: 1809, Кобыжча. Подкоморий Козелецкаго повета (уезда).
• Родился Андрей: 24.10.1809, Кобыжча. Родился: Андрей Григорьевич Мандрыка (47-21). Восприемник капитан князь Кекуатов.
• Родилась Анна: около 1811, Кобыжча. Родилась: Анна Григорьевна (Мандрыка) Лошакова (48-21).
• Проживание: 1816, Кобыжча. По завещанию отца (1786) получил 44 души крестьян; за ним в м. Кобыжче мужского пола 134, женского пола 143 (1795), там-же м. п. 142 (1816) и м. п. 140, ж.п. 143 души (1816).
• Посвящение: 07.07.1846. Признан Герольдиею в дворянстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернии, № 5116, ш.9, п.6 (3 ветвь, 2 колено, № 3/1). Указъ Герольдiи 7 Iюля 1846 г. № 2769.
• Умер: после 1816, Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 14. Цитаты: «Григорiй Никитичъ Мандрыка. Род. около 1760 г.; служилъ въ Орловскомъ пѣхотномъ полку; квартермистръ этого полка (1786); былъ въ Турецкомъ и Крымскомъ походахъ; 28 iюня 1787 г. – капитанъ; 24 дек. 1786 г. – секундъ-маiоръ при отставкѣ; то-же въ 1816 г.; подкоморiй Козелецкаго повѣта (1809); по завещанiю отца (1786) получилъ 44 души крестьянъ; за нимъ въ м. Кобыжчѣ м. п. (мужскаго пола) 134, ж.п. (женскаго пола) 143 (1795), тамъ-же м. п. 142 (1816) и м. п. 140, ж.п. 143 души (1816).»; Т. 3, стр. 361, № 14Ж, «Ж. Анна»; Т. 3, стр. 364, № 19, «Николай Григорьевичъ Мандрыка. Род. 3 окт. 1804 г. въ м. Кобыжчѣ; воспрiемникъ маiоръ Антонъ Александровичъ»; Т. 3, стр. 364, № 20, «Григорiй Григорьевичъ Мандрыка. Род. около 1808 г.»; Т. 3, стр. 364, № 21, «Андрей Григорьевичъ Мандрыка. Род. 24 окт. 1809 г. въ м. Кобыжчѣ; воспiемникъ капитанъ князь Кекуатовъ»; Т. 3, стр. 365, № 21 -, «Анна Григорьевна Мандрыка. Жила въ Кiевѣ (1842 – 1861)».
• [8]. Алфавитный список дворянских родов Черниговской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, из 6 частей. Том 1, часть 2, стр. 356.. Цитаты: «II-3/1 Григорiй, р. 1758 г., секундъ-маiоръ. Родъ признанъ Герольдiею в дворянствѣ со внесением во 2-ю часть родословной книги. № 5116 / ш. 9 п. 6. Указъ Герольдiи 7 Iюля 1846 г. № 2769.»; «III-4/3 Николай, р. 1804 г. штабсъ-ротмистръ»; «III-5/3 Андрей, р. 1808 г., коллеж. секретарь».
22-12. Иван Никитич Мандрыка (1754 – после 1824)
Поколение: 5. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Малороссийская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри у 21-12). http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499923
Отец: Никита Алексеевич Мандрыка (около 1708 – после 1789) (12-6)
Мать: Феодосия Яковлевна (?) Мандрыка (около 1715 – после 1789)
Жена: Елена (?) Мандрыка (1755 – после 1824)
Дочь: Варвара Ивановна Мандрыка (1783 – ?)
• Родился: около 1754, Кобыжча.
• Женился: около 1782, Кобыжча. Жена: Елена (?) Мандрыка.
• Родилась Варвара: 1783, Кобыжча. Родилась: Варвара Ивановна Мандрыка.
• Служба в армии: 1815 и 1823, Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. Род войск: Кобыжская сотня Киевский полк Запорожского войска. Воинское звание: подполковник.
• Умер: после 1824, Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 15. Цитата: «Иванъ Никитичъ».
• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823.
23-12. Прасковья Никитична (Мандрыка) Григорович (ок. 1753 – ?)
Поколение: 5. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Малороссийская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри у 21-12). http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499935
Отец: Никита Алексеевич Мандрыка (около 1708 – после 1789) (12-6)
Мать: Феодосия Яковлевна (?) Мандрыка (около 1715 – после 1789)
Муж: … Григорович (около 1753 – до 1786)
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 15 -. Цитата: «Прасковья Никитична Мандрыка. Род. около 1753 г.»; «За . . . Григоровичемъ, † до 1786 г.».
24-13. Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (ок. 1757 – после 1825)
Поколение: 5. Место жительства: Носовка, (Носовская сотня, Нежинский полк, Малороссия с 1721) Нежинский уезд, (Малороссийская губерния с 1764) (Черниговское наместничество с 1781) (Малороссийская губерния с 1796) Черниговская губерния (с 1802), Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:500005
Отец: Дмитрий Саввич Мандрыка (около 1733 – после 1767) (13-7)
Мать: Феодосия Ивановна (?) Мандрыка (около 1739 – ?)
Жена: Наталья (Шеневская) Мандрыка (около 1757 – до 1789)
Сын: Яков Дмитриевич Мандрыка (28.04.1777 – 16.03.1820) (49-24(1))
Сын: Андрей Дмитриевич Мандрыка (около 1784 – до 1825) (50-24(1))
Жена: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка (около 1765 – после 1817)
Дочь: Анна Дмитриевна (Мандрыка) Милович (около 1791 – ?) (51-24(2))
Сын: Николай Дмитриевич Мандрыка (около 1793 – до 1825) (52-24(2))
Сын: Яков Дмитриевич Мандрыка (около 1795 – после 1846) (53-24(2))
Сын: Пётр Дмитриевич Мандрыка (около 1797 – после 1825) (54-24(2))
Сын: Иван Дмитриевич Мандрыка (08.01.1804 – после 1853) (55-24(2))
Сын: Максим Дмитриевич Мандрыка (13.08.1815 – 18.06.1846) (56-24(2))
• Родился: около 1757, Носовка. Отец: Дмитрий Саввич Мандрыка (13-7), мать: Феодосия Ивановна (?) Мандрыка.
• Служба в армии: 01.03.1769, Киев. Войсковой канцелярист Киевского Малороссийского полка.
• Служба в армии: 05.1772, Киев. Войсковой канцелярист Киевского Малороссийского полка.
• Служба в армии: 12.05.1775, Носовка. Сотенный атаман Носовской и Кобыжской сотен Нежинского полка Запорожского войска.
• Женился: около 1776, Носовка. Жена: Наталья (Шеневская) Мандрыка. В 1-м браке.
• Родился Яков: 28.04.1777, Носовка. Родился: Яков Дмитриевич Мандрыка (49-24(1)). От 1-го брака. Старший.
• Служба в армии: 12.07.1782, Носовка. Войсковой товарищ Носовской и Кобыжской сотен Нежинского полка Запорожского войска. В соответствии с семейной легендой, не подтверждённой документами, в 1783 году Дмитрий Дмитриевич назначен правителем канцелярии командующего Кубанским корпусом генерал-поручика Александра Васильевича Суворова. Воевал в южных районах Российской империи. В 1783 году участвовал в победной экспедиции против ногайцев, разбитых суворовскими войсками на р. Ее и на р. Лабе.
• Родился Андрей: около 1784, Носовка. Родился: Андрей Дмитриевич Мандрыка (50-24(1)). От 1-го брака.
• Служба в армии: 27.05.1786, Носовка. Поручик Носовской и Кобыжской сотен Нежинского полка Запорожского войска. При отставке.
• Женился: около 1790, Носовка. Жена: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка. Во 2-м браке.
• Родилась Анна: около 1791, Носовка. Родилась: Анна Дмитриевна (Мандрыка) Милович (51-24(2)). От 2-го брака.
• Родился Николай: около 1793, Носовка. Родился: Николай Дмитриевич Мандрыка (52-24(2)).От 2-го брака.
• Родился Яков: около 1795, Носовка. Родился: Яков Дмитриевич Мандрыка (53-24(2)). От 2-го брака. Младший.
• Родился Пётр: около 1797, Носовка. Родился: Пётр Дмитриевич Мандрыка (54-24(2)). От 2-го брака.
• Родился Иван: 08.01.1804, Носовка. Родился: Иван Дмитриевич Мандрыка (55-24(2)). От 2-го брака.
• Родился Максим: 13.08.1815, Носовка. Родился: Максим Дмитриевич Мандрыка (56-24(2)). От 2-го брака.
• Проживание: 1825, Носовка. Поручик в отставке. За ним в Нежинском уезде обоего пола 5 душ (1786) и в м. Носовке мужского пола 1 душа (1825).
• Посвящение: 17.09.1853. Признан Герольдиею в дворянстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернии, № 1549, ш.3, п.11 (2 ветвь, 1 колено, № 1). Указ Пр. Сен. 17 Сентября 1853 г. № 6267.
• Умер: после 1825, Носовка.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 16. Цитата: «Дмитрiй Дмитрiевичъ Мандрыка. Род. около 1757 г.; въ службѣ съ 1 марта 1769 г. въ Кiевской Полковой Канцелярiи; съ мая 1772 г. – канцеляристъ; 12 мая 1775 г. – сотенный атаманъ; 12 iюля 1782 г. – войсковой товарищъ; 27 мая 1786 г. – поручикъ при отставкѣ; то-же въ 1825 г.; за нимъ въ Нѣжинскомъ у. обоего пола 5 душъ (1786); за нимъ въ м. Носовкѣ м. п. 1 душа (1825)»; Т. 3, стр. 361, № 16Ж1, «Ж1. Наталiя Шеневская. Дочь Козелецкаго бургомистра (1786)»; Т. 3, стр. 365, № 22, «Яковъ Дмитрiевичъ старшiй, отъ 1-го брака; род. около 1776 г.»; Т. 3, стр. 366, № 23, «Андрей Дмитрiевичъ, отъ 1-го брака; род. около 1784 года»; Т. 3, стр. 361, № 16Ж2, «Елисавета Ивановна Грицай, дочь поручика»; Т. 3, стр. 367, № 38 -, «Анна Дмитрiевна»; Т. 3, стр. 366, № 24, «Николай Дмитрiевичъ»; Т. 3, стр. 366, № 25, «Яковъ Дмитрiевичъ младшiй, род. около 1795 г.»; Т. 3, стр. 367, № 26, «Петръ Дмитрiевичъ, род. около 1797 г.»; Т. 3, стр. 367, № 27, «Иванъ Дмитрiевичъ, род. 8 янв. 1804 г. въ м. Носовкѣ, Нѣжинскаго у.»; Т. 3, стр. 367, № 28, «Максимъ Дмитрiевичъ, род. 13 авг. 1815 г.».
• [8]. Алфавитный список дворянских родов Черниговской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, из 6 частей. Том 1, часть 2, стр. 355. Цитата: «I-1 Дмитрiй Дмитрiевичъ, поручикъ. Род признан Прав. Сенатомъ въ дворянствѣ со внесенiемъ во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернiи, № 1549, ш.3, п.11 (2 ветвь, 1 колено, № 1). Указ Пр. Сен. 17 Сентября 1853 г. № 6267»; «II-2/1 Иван, р. 1804 г.».
• [76]. Центр генеалогических исследований. Санкт-Петербург. Цитата: «Мандрыка Яков Дмитриевич (1777.04.28–1820.03.16, † Кронштадт, Гражд.кл-ще) капитан-лейтенант флота и кавалер [Кронштадтский некрополь. СПб.,1998]».
• [224]. Модзалевский В.Л., Общий морской список. Часть 4. Цитата: «Мандрыка Яков Дмитриевич, старший, от 1го брака (р. ок 1776 † 16 марта 1820)»; Часть VII, стр. 478-479, «Мандрыка Яков Дмитриевич, младший (р. ок 1795 – ?)».
• [225]. Модзалевский В.Л., Кронштадтский некрополь. Стр. 33. Цитата: «Мандрыка Яков Дмитриевич, капитан-лейтенант флота и кавалер (28.04.1777 – 16.03.1820)».

25-13. Анна Дмитриевна Мандрыка старшая (около 1762 – ?)
Поколение: 5. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Малороссийская губерния, Российская империя. Основное занятие: домохозяйка. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:500035
Отец: Дмитрий Саввич Мандрыка (около 1733 – после 1767) (13-7)
Мать: Феодосия Ивановна (?) Мандрыка (около 1739 – ?)
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 16-. Цитата: «Анна Дмитрiевна старшая. Род. около 1762 г.».

26-13. Анна Дмитриевна Мандрыка младшая (около 1764 – ?)
Поколение: 5. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Малороссийская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:500043
Отец: Дмитрий Саввич Мандрыка (около 1733 – после 1767) (13-7)
Мать: Феодосия Ивановна (?) Мандрыка (около 1739 – ?)
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 16 -. Цитата: «Анна Дмитрiевна младшая, род. около 1764 г.».

27-13. Агафья Дмитриевна Мандрыка (около 1765 – ?)
Поколение: 5. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Малороссийская губерния, Российская империя. Основное занятие: домохозяйка. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:502253
Отец: Дмитрий Саввич Мандрыка (около 1733 – после 1767) (13-7)
Мать: Феодосия Ивановна (?) Мандрыка (около 1739 – ?)
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 16 -. Цитата: «Агаөiя Дмитрiевна, род. около 1765 г.».
Поколение 6
28-14. Платон Яковлевич Гамалея (29.11.1766 – 21.07.1817)
[image: ]
Платон Яковлевич Гамалея, 1799.
Поколение: 6. Место жительства: Санкт-Петербург, Российская империя. Основное занятие: Офицер военно-морского флота. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:347685
Отец: Яков Александрович Гамалея (1731 – 1795)
Мать: Екатерина Семёновна (Мандрика) Гамалея (1740 – 1790) (14-8(1))
• Родился: 29.11.1766, Малютинцы. Отец: Яков Александрович Гамалея, мать: Екатерина Семёновна (Мандрика) Гамалея (14-8(1)).
• Обучение: 1772, Киев. Образовательное учреждение: Киевская духовная академия.
• Обучение: 1779, Санкт-Петербург. Образовательное учреждение: Морской кадетский корпус.
• Служба в армии: 1781, Санкт-Петербург. Воинское звание: капрал.
• Служба в армии: 1782. Участник двухгодичной морской практики в Средиземном море на корабле «Св. Георгий Победоносец» в составе эскадры под командованием вице-адмирала В.Я.Чичагова.
• Служба в армии: 05.1784, Санкт-Петербург. Воинское звание: мичман. Окончил Морской кадетский корпус с отличием.
• Служба в армии: 1785. На корабле «Иоанн Богослов» участвует в крейсерских походах по Балтийскому морю.
• Служба в армии: 1787. Как один из лучших офицеров флота, назначается в кругосветную экспедицию под начальством капитан-лейтенанта Г.И. Муловского, которая была отменена из-за войны, начавшейся сначала с Турцией, а затем со Швецией, последовавшей гибелью самого Муловского.
• Служба в армии: 19.01.1788, Санкт-Петербург. Произведён в лейтенанты и в ранге поручика направлен в Морской кадетский корпус.
• Служба в армии: 06.07.1788. В Гогландском сражении с шведским флагманским кораблём командовал орудиями верхней деки на флагманском корабле «Ростислав» эскадры адмирала С.К. Грейга.
• Служба в армии: 25.08.1789. Участвовал в Первом Роченсальском сражении, затем в боях при занятии поста у Березунда и при овладении двумя береговыми батареями. За проявленные в боях смелость и находчивость пожалован в капитан-лейтенанты.
• Служба в армии: 1790. Привёл берегом 300 человек в Фридрихсгам, где назначен командиром полупрама «Леопард». Участвует в сражении на Фридрихсгамском рейде, после чего, командуя 70-ю канонерскими лодками, участвует в Выборгском и Втором Ронченсальском сражениях. В Ронченсальском бою получил ранение и попал в плен.
• Служба в армии: 1791, Санкт-Петербург. После заключения перемирия, возвращается в Морской кадетский корпус, выполняет обязанности ротного командира и преподавателя математических наук.
• Служба в армии: 1792. Совершил своё последнее плавание – на фрегате «Воин» ходил с гардемаринами в водах Балтики. За прошедшие 10 лет службы участвовал в девяти кампаниях и многих сражениях, почти 5 лет находясь непосредственно в море. Тяжёлая служба на парусных кораблях, участие в морских сражениях со шведами, ранение дали себя знать – здоровье не позволяло больше выходить в море.
• Служба в армии: 1793, Санкт-Петербург. Преподаёт гардемаринам Морского кадетского корпуса морскую практику, эволюцию и теорию морского искусства.
• Служба в армии: 1795, Санкт-Петербург. Исполняет должность инспектора классов при Морском кадетском корпусе.
• Служба в армии: 05.10.1797, Санкт-Петербург. Воинское звание: капитан 2 ранга.
• Служба в армии: 02.1798, Санкт-Петербург. Награждён орденом Св. Анны 3 степени.
• Служба в армии: 11.1799, Санкт-Петербург. Воинское звание: капитан 1 ранга.
• Служба в армии: 01.1800, Санкт-Петербург. Награждён орденом Св. Анны 2 степени.
• Служба в армии: 1801, Санкт-Петербург. Избран почётным членом Императорской академии наук.
• Служба в армии: 1802, Санкт-Петербург. Утверждён в должности инспектора классов Морского кадетского корпуса. Поражает размах и всесторонность его деятельности. Он пишет учебники по математике и физике, механике и оптике, навигации и кораблевождению, судостроению, астрономии и метеорологии, истории флота. Его называли «Ломоносовым военно-морского флота».
• Служба в армии: 22.12.1804, Санкт-Петербург. Воинское звание: капитан-командор.
• Служба в армии: 1805, Санкт-Петербург. Избран членом Государственного Адмиралтейского департамента Морского министерства и членом его учёного комитета. Его имя увековечено на карте мира. В 1805 году во время своего кругосветного плавания И. Крузенштерн именем Гамалеи назвал мыс на острове Хонсю в Японском море, а в 1966 году в его честь названы скалы в Антарктиде, на Земле Королевы Мод.
• Служба в армии: 1808, Санкт-Петербург. Избран действительным членом Российской академии наук и членом Вольного экономического общества.
• Служба в армии: 1809. Уходит в четырёхмесячный отпуск в Полтавскую губернию с оставлением полного жалованья из-за болезни глаз и туберкулёза.
• Проживание: 1811, Лысогоры. В связи с полным расстройством здоровья, увольняется со службы с награждением орденом Св. Владимира 3 степени и покидает Петербург. Приобретает небольшое поместье в селе Лысогоры Борзнянского уезда Черниговской губернии (ныне село Южненского сельского совета Ичнянского района Черниговской области), где доживал одиноким шесть лет.
• Умер: 21.07.1817, Лысогоры. Похоронен на сельском кладбище в Лысогорах.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 360 и род Гамалеи.
• [6]. Галутва Игорь. Капитан-командор Платон Яковлевич Гамалея. Цитата: « Платон Яковлевич Гамалея родился 29 (18) ноября 1766 года в с. Малютинцы близ Пирятина (ныне село Пирятинского района Полтавской области), в родовом поместье своего отца – Якова Александровича, коллежского асессора, заседателя земского суда в Чернигове и городничего в Пирятине, представителя старинного казацко-старшинского рода, воспетого Т.Г. Шевченко. Мать – Екатерина Семеновна Мандрыка. Родители постарались дать сыну хорошее образование: с шестилетнего возраста в течение семи лет Платон обучался в Киевской духовной академии, а затем, в 1779 году, был определен в Морской кадетский корпус – престижное учебное заведение того времени. В 1781 году он уже капрал, а с 1782 – участник двухгодичной морской практики в Средиземном море на корабле «Св. Георгий Победоносец» в составе эскадры под командованием вице-адмирала В.Я.Чичагова. В мае 1784 года, с отличием окончив корпус, был произведен в мичманы. В 1785 году на корабле «Иоанн Богослов» участвует в крейсерских походах по Балтийскому морю, постоянно работает над совершенствованием знаний навигации и практических навыков по управлению кораблем. В 1787 году как один из лучших офицеров флота назначается в кругосветную экспедицию под начальством капитан-лейтенанта Г.И. Муловского, которая из-за войны, начавшейся сначала с Турцией, а затем со Швецией, последовавшей гибелью самого Муловского, была отменена. Эта экспедиция уже под руководством И.Ф. Крузенштерна и Ю.Ф. Лисянского состоялась только спустя 14 лет, в 1803 году, а молодыми офицерами в ней были уже ученики Гамалеи. 19 (7) января 1788 года Платон Яковлевич был произведен в лейтенанты и в ранге поручика направляется в Морской кадетский корпус. С началом русско-шведской войны Гамалея получает назначение на флагманский корабль эскадры адмирала С.К. Грейга «Ростислав». В Гогландском сражении, в бою с флагманским кораблем противника 6(17) июля 1788 года, командуя орудиями верхней деки, показал себя храбрым и распорядительным офицером, искусно управляя огнем артиллерии в сложных условиях. 25 (13) августа 1789 года участвовал в Первом Роченсальском сражении. Вот как, описывая события тех дней, характеризует его В. Пикуль в своем романе «Фаворит»: «… обедали на двухмачтовом коттере «Кречет», где командирствовал Платон Гамалея, лучший астроном флота. Великий трезвенник, он в бокалы мичманские подливал сливки»… За проявленные в боях смелость и находчивость Гамалея был пожалован в капитан-лейтенанты. После Первого Роченсальского сражения участвует в боях при занятии поста у Березунда и при овладении двумя береговыми батареями. В начале 1790 года привел берегом 300 человек в Фридрихсгам, где и назначается командиром полупрама «Леопард». Принимает участие в сражении на Фридрихсгамском рейде, после чего, командуя 70-ю канонерскими лодками, участвует в Выборгском и Втором Ронченсальском сражениях. В Ронченсальском бою получил ранение и попал в плен… В 1791 году после заключения перемирия Платон Гамалея возвращается в Морской кадетский корпус, выполняет обязанности ротного командира и преподавателя математических наук. Все свои знания и опыт отдает делу обучения и воспитания молодого пополнения, всегда показывая пример в службе. «От всех моих начальников, как в поведении, так и в исполнении должности, – отмечается в его «Послужном списке», – аттестован был хорошо». В 1792 году совершил свое последнее плавание – на фрегате «Воин» ходил с гардемаринами в водах Балтики. За прошедшие 10 лет службы он участвовал в девяти кампаниях и многих сражениях, почти 5 лет находясь непосредственно в море. Тяжелая служба на парусных кораблях, участие в морских сражениях со шведами, ранение дали себя знать – здоровье не позволяло больше выходить в море.
Началась другая половина жизни Платона Яковлевича – жизнь, посвященная науке. С 1793 года Платон Яковлевич начинает преподавать гардемаринам морскую практику, эволюцию и теорию морского искусства. Выдающаяся образованность, научная деятельность и выказанные педагогические способности побудили начальство в 1795 году назначить его исполняющим должность инспектора классов при Морском кадетском корпусе. За достигнутые успехи в обучении гардемарин 5 октября (23 сентября) 1797 года производится в капитаны 2 ранга. В феврале 1798 года награждается орденом Св. Анны 3 степени. В ноябре 1799 года Гамалея был произведен в капитаны 1 ранга, а в январе 1800 года награждается орденом Св. Анны 2 степени. В 1802 году утверждается в должности инспектора классов Морского корпуса. Поражает размах и всесторонность его деятельности. Он пишет учебники по математике и физике, механике и оптике, навигации и кораблевождению, судостроению, астрономии и метеорологии, истории флота. Многие из них вышли за рамки простых учебников. По своей полноте и систематичности изложения они стояли гораздо выше имеющихся трудов в России и за рубежом. Его называли «Ломоносовым военно-морского флота». Много сил отдает Платон Яковлевич борьбе за внедрение в жизнь передовых идей отечественных и зарубежных ученых. Переводит с английского «Сокращенную оптику» Смита (1803), добавив к ней свои разделы: «Теория ахроматических труб» и «История оптики». Научная работа принесла ему славу и уважение. В 1801 году его избирают почетным членом Императорской академии наук, в 1805 году – членом Государственного Адмиралтейского департамента Морского министерства и членом его ученого комитета. Руководство корпуса дает ему высокую оценку: «Должность исправляет с отличным усердием и успехами, ведет себя как должно благородному человеку». 22 (10) декабря 1804 года он удостаивается звания капитан-командор. В 1808 году Платон Яковлевич избирается действительным членом Российской академии наук и членом Вольного экономического общества. За заслуги перед Отечеством Гамалея награждается орденами: Св. Анны 3 ст. (1798), Св. Анны 2 ст. (1800), Св. Владимира 3 ст. (1811). Многогранный, самоотверженный научный труд окончательно подорвал его здоровье. Болезнь глаз и туберкулез вынудили оставить любимую работу, и в 1809 году по Высочайшему повелению уходит в четырехмесячный отпуск в Полтавскую губернию с оставлением полного жалованья. В 1811 году, в связи с полным расстройством здоровья, Гамалея увольняется со службы с награждением орденом Св. Владимира 3 степени и покидает Петербург. Брат Николай, который был в то время уездным судьей в Борзне, помогает Платону Яковлевичу приобрести небольшое поместье в селе Лысогоры Борзнянского уезда Черниговской губернии (ныне село Южненского сельского совета Ичнянского района Черниговской области). Тут он прожил шесть лет. С собой на Черниговщину он привез большую библиотеку и небольшой ботик, на котором любил выходить в плавание. Посадил и вырастил большой сад, на свои деньги построил в селе церковь, названную благодарными прихожанами церковью Платона Великомученика. Вместе с селянами ученый с мировым именем ходил пешком в Киев, в Печерскую лавру… Последние годы своей жизни он доживал одиноким, часто болел. Умер Платон Яковлевич Гамалея на 51-м году жизни, 21 (09) июля 1817 года, похоронен на сельском кладбище в Лысогорах. На его могиле был поставлен каменный крест с большим чугунным якорем».
• [7]. Вики-страница. http://ru.wikipedia.org/wiki/Гамалея,_Платон_Яковлевич. Цитата: «род. 1766».
• [9]. Гербовник дворянских родов царства Польского. Общий гербовник дворянских родов Всероссийской империи, начатый в 1797 году. Часть 1, стр. 179. Цитата: «Герб «Дрыя/Dryja» рода Высоцкие-Гамалеи».
29-14. Николай Яковлевич Гамалея (ок. 1768 – ?)
Поколение: 6. Место жительства: Борзна, Борзнянский уезд, Черниговская губерния, Российская империя. Основное занятие: судья. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:499193
Отец: Яков Александрович Гамалея (1731 – 1795)
Мать: Екатерина Семёновна (Мандрика) Гамалея (1740 – 1790) (14-8(1))
• Родился: около 1768, Малютинцы. Отец: Яков Александрович Гамалея, мать: Екатерина Семёновна (Мандрика) Гамалея (14-8(1)).
• Устройство на работу: около 1798, Борзна. Должность: уезный судья.
• Умер.
Ссылки на источники:
• [6]. Галутва Игорь. Капитан-командор Платон Яковлевич Гамалея. Цитата: «Брат Николай, который был в то время уездным судьей в Борзне, помогает Платону Яковлевичу приобрести небольшое поместье в селе Лысогоры Борзнянского уезда Черниговской губернии (ныне село Южненского сельского совета Ичнянского района Черниговской области)».
• [7]. Вики-страница. http://ru.wikipedia.org/wiki/Гамалея,_Платон_Яковлевич, Цитата: «род. ок. 1768».
388-16. Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834)
Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри у 21-12). http://ru.rodovid.org/wk/Запись: 1349866
Отец: Василий Никифорович Мандрика (Около 1740 – ?) (16-9)
Жена: Домникия Мандрика (1794 – после 1834)
Дочь: Елена Михайловна Мандрика (1817 – ?)
Дочь: Вера Михайловна Мандрика (1819 – ?)
Сын: Георгий Михайлович Мандрика (1820 – ?)
Дочь: Мария Михайловна Мандрика (1824 – ?)
Дочь: Анна Михайловна Мандрика (1825 – ?)
Дочь: Любовь Михайловна Мандрика (1828 – ?)
• Родился: 1779, Кобыжча.
• Женился: 1816, Кобыжча. Жена: Домникия (?) Мандрика.
• Родилась Елена: 1817, Кобыжча. Родилась: Елена Михайловна Мандрика.
• Родилась Вера: 1819, Кобыжча. Родилась: Вера Михайловна Мандрика.
• Родился Георгий: 1820, Кобыжча. Родился: Георгий Михайлович Мандрика.
• Родилась Мария: 1824, Кобыжча. Родилась: Мария Михайловна Мандрика.
• Родилась Анна: 1825, Кобыжча. Родилась: Анна Михайловна Мандрика.
• Родилась Любовь: 1818, Кобыжча. Родилась: Любовь Михайловна Мандрика.
• Умер: до 1834, Кобыжча.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Том 3, стр. 361, № 15. Цитата: «Иванъ Никитичъ».
• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823, 1834.
30-17. Мария Кирилловна Мандрика (1761 – ?)
Поколение: 6. Место жительства: Царичанка, Кобеляцкая сотня, Полтавский полк, Малороссия (с 1721) (Полтавский уезд, Малороссийская губерния с 1794), Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:794746
Отец: Кирилл Андреевич Мандрика (1738 – ?) (17-11)
Мать: Параскевия (?) Мандрика (1743 – ?)
Ссылки на источники:
• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «III.1. Мария, (р. 1761), (от II.1.)».
31-17. Анна Кирилловна Мандрика (1763 – ?)
Поколение: 6. Место жительства: Царичанка, Полтавский уезд, Малороссийская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:794747
Отец: Кирилл Андреевич Мандрика (1738 – ?) (17-11)
Мать: Параскевия (?) Мандрика (1743 – ?)
Ссылки на источники:
• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «III.2. Анна, (р. 1763), (от II.1.)».
32-17. Ксения Кирилловна Мандрика (1766 – ?)
Поколение: 6. Место жительства: Царичанка, Полтавский уезд, Малороссийская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:794749
Отец: Кирилл Андреевич Мандрика (1738 – ?) (17-11)
Мать: Параскевия (?) Мандрика (1743 – ?)
Ссылки на источники:
• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «III.3. Ксения, (р. 1766), (от II.1.)».
33-18. София Давидовна Мандрикина (1768 – ?)
Поколение: 6. Место жительства: Авдотьино, Александровская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: помещица. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:777892
Отец: Давид Андреевич Мандрика (1744 – ?) (18-11)
Мать: Евдокия (?) Мандрика (около 1744 – ?)
• Родилась: 1768, Царичанка. Отец: Давид Андреевич Мандрика (18-11), мать: Евдокия (?) Мандрика. В некоторых документах фамилия писалась Мандрыкина.
• Проживание: около 1796, Авдотьино.
• Умерла: Авдотьино.
Ссылки на источники:
• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Софья р. 1768».
• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитата: «Сведения о семье Мандрык можно найти и в записях Михайловской церкви городка Царичанки за 1775 год: вдова Прасковья Мандрика, 67 лет, ее сыновья Кирилл, 37 лет, Давид, 31 год, Пантелеймон, 26 лет и внуки. Документ также свидетельствовал, что они имели значительное хозяйство и несколько десятков зависимых людей».
• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «III.4. София, (р. 1768), (от II.2.)».
34-18. Даниил Давидович Мандрикин (1771 – 1854)
[image: ]
Даниил Давидович Мандрикин, 1795.
Поколение: 6. Место жительства: Авдотьино, Александровская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:777895
Отец: Давид Андреевич Мандрика (1744 – ?) (18-11)
Мать: Евдокия (?) Мандрика (Около 1744 – ?)
• Родился: 1771, Царичанка. Отец: Давид Андреевич Мандрика (18-11), мать: Евдокия (?) Мандрика. Из дворян Полтавской губернии Кременчугского уезда, м. Царичанка. В некоторых документах фамилия писалась Мандрыкин.
• Служба в армии: 1781. Род войск: Царская армия. Приписал себе в метрике 3 года. Служил секретарём и адьютантом в штабе Александра Васильевича Суворова. Участвовал в военных действиях против поляков.
• Проживание, свидетель: 1792, Авдотьино. Суворов в Авдотьино построил деревянную церковь на том же месте, где потом была воздвигнута каменная. Но церковь сгорела от прямого попадания молнии.
• Проживание: с 1792 по 1797. Написал 15 писем Хвостову Дмитрию Ивановичу, графу, обер-прокурору Синода, поэту-графоману, мужу племянницы А.В. Суворова, который был в эти годы жизни генералиссимуса очень близок с последним. Переписка всецело касалась А. В. Суворова. 16 писем Д. Д. Мандрыкина, относящихся к 1792-1797 годам обнаружены в библиотеке имени Салтыкова-Щедрина в Ленинграде.
• Служба в армии: 08.09.1794. После боя под Брестом А.В. Суворов пишет графу Петру Румянцеву о Мандрыкине: «Последний, помимо свидетельств о его храбрости заслуживает особого воздаяния …» Через несколько дней в реляции о бое при Клинцах полководец снова вспоминает Мандрыкина: «… неустрашимой храбростью отличился как в атаках, так и будучи послан в самые опасные места с приказаниями, которые доставлял с наилучшим успехом».
• Служба в армии: 25.10.1794. После боя у местечка Кобылка Суворов сообщает Румянцеву о назначении Мандрыкина флигель-адъютантом штаба.
• Служба в армии: 1795. В списке чинов армии он упоминается как генерал-адьютант-лейтенант.
• Служба в армии: около 1796. Суворов подарил Даниилу один из своих шести портретов работы миниатюриста из Варшавы Бекона (смотри А. В. Памарницкий. Портреты А. В. Суворова. Издательство Государственного Эрмитажа, Ленинград, 1963, с.с.37-39). Раньше портрет был в круглой рамке из золота с бриллиантами. Фотографии этих портретов Анджей Словицки (238) подарил музею А.В.Суворова в Санкт-Петербурге (1997).
• Служба в армии: 1797. Род войск: Царская армия, воинское звание: подполковник. Награжден орденами Св. Владимира 4-й степени, Св. Георгия 4-й степени. Полководец Суворов подарил Даниилу свой первый и самый любимый орден ранней Святой Анны 1-й степени, не казённого образца, а сделанный на заказ. Этот орден Суворов получил в 1770 году.
• Проживание: 01.1797. Полководец Александр Васильевич Суворов пожаловал Д. Д. Мандрикину 100 крепостных душ в своём Кобринском имении Ключ Зиоловский.
• Служба в армии: 18.03.1797. Воинское звание: полковник. С приходом на престол императора Павла I и его конфликта с Александром Васильевичем Суворовым, для полководца наступила опала, его штаб был распущен, а для его подчинённых – тёмные дни. Не зная к чему привязаться, император возобновил давно уже закрытое дело о воровстве фуража, в котором значился и Д.Д. Мандрикин.
Поскольку дело давнее и все виновные уже давно были наказаны, Павел I вынес довольно мягкий приговор: Д.Д. Мандрикину велели переехать на службу в Оренбургскую губернию в должности батальонного командира. Полковник Д.Д. Мандрикин распоряжению не подчинился и подал в отставку, которая была принята 18 марта 1797 года.
• Проживание: 1798, Авдотьино. Помещик, управляет семейными имениями.
• Проживание: 1805. После смерти мужа дочери А. В. Суворова принял самое активное участие в деле помощи вдове и её малолетним детям. Дочь А. В. Суворова – Наталья Александровна Суворова-Зубова через год после смерти отца осталась одна с шестью маленькими детьми. Ей было 26 лет. Её муж оказался замешан в убийстве царя Павла I, был арестован и в 1805 году умер. Здесь-то близкий друг семьи Суворовых тридцатишестилетний Даниил Мандрыкин и потянулся к многодетной вдове Наталье Александровне. Отношения свои они узаконить не могли. Наташа осталась Зубовой. Но родила она седьмого ребёнка – дочь Даниила Мандрыкина. Прослеживаемая дальнейшая родословная дочери Д. Мандрыкина тоже даёт связь с родом Суворовых. Она выходит замуж за Василия Деконского, земли которого находятся в Донбассе. Гипсовые карьеры, Деконский (ныне керамико-асбестовый) завод при станции Деконской Донецкой железной дороги остались памятью о дворянском роде, принявшем участие в развитии края.
• Проживание: 1807. Землевладения Даниила и Василия Мандрыкиных состояли из имений в Екатеринославской и Гродненской губерниях. Так, в 1807 году Даниил купил у наследников Суворова в Кобринском уезде Гродненской губернии за 29070 рублей ассигнациями 5 сел с 285 душами крепостных. Ещё значительнее были землевладения братьев в Бахмутском уезде на реке Кальмиус. Здесь центром их владений было село Авдотьино. Мандрыкиным принадлежала также пустошь Павловское. Согласно документам, между братьями Даниилом и Василием Мандрыкиными не было распределения земельной собственности.
• Умер: 1854, Авдотьино. Захоронен в семейном склепе под церковью Александра Невского.
Ссылки на источники:
• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Данила 1771 – после 1849»
• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитата: «Сведения о семье Мандрык можно найти и в записях Михайловской церкви городка Царичанки за 1775 год: вдова Прасковья Мандрика, 67 лет, ее сыновья Кирилл, 37 лет, Давид, 31 год, Пантелеймон, 26 лет и внуки. Документ также свидетельствовал, что они имели значительное хозяйство и несколько десятков зависимых людей. С именем младшего сына казацкого старшины Давида связано появление на правом берегу Кальмиуса зимовника, также получившего название Мандрыкино (Петровский район г. Донецка). Выдающейся фигурой был Даниил Давидович Мандрыка (1771-ок. 1850), которого принял в штаб полководец А.В. Суворов. Начал Даниил военную службу в 1781 году (т.е. в 10 лет). Сохранились сведения о его активном участии в военных действиях, начиная с 90-х годов XVIII века, против поляков в составе российских войск. Так, после боя под Брестом 8 сентября 1794 А.В. Суворов пишет графу Петру Румянцеву о Мандрыкине: «Последний, помимо свидетельств о его храбрости заслуживает особого воздаяния …» Через несколько дней в реляции о бое при Клинцах полководец снова вспоминает Мандрыкина: «… неустрашимой храбростью отличился как в атаках, так и будучи послан в самые опасные места с приказаниями, которые доставлял с наилучшим успехом». Имя Мандрыкин (так все чаще пишется его фамилия) упоминается и во время боя у местечка Кобылка 25 октября 1794. Суворов сообщает Румянцеву о назначении Мандрыкина флигель-адъютантом штаба. В 1795 году в списке чинов армии он упоминается как генерал-адьютант-лейтенант. Известно, что Мандрыкин был награжден орденом Св. Владимира 4-й степени и в 1797 году он был уже в звании подполковника. Именно с Суворовым связывают орден Св. Анны в семейных воспоминаниях и легендах, который сохранили потомки. Сохранилось также 16 писем Д.Д. Мандрыкина к Суворову, свидетельствующие об их искренних отношениях. После конфликта между Суворовым и императором Павлом I штаб полководца был распущен. Как свидетельствуют документы, Мандрыкин должен был продолжить службу в далеком Оренбурге в должности батальонного командира, но он не согласился и в 1797году вышел в отставку. Больше он не состоял на службе, сосредоточившись на частной жизни помещика. Землевладения Даниила и Василия Мандрыкиных состояли из имений в Екатеринославской и Гродненской губерниях. Так, в 1807году Даниил купил у наследников Суворова в Кобринском уезде Гродненской губернии за 29070 рублей ассигнациями 5 сел с 285 душами крепостных. Еще значительнее было землевладения братьев в Бахмутском уезде на реке Кальмиус. Здесь центром их владений было село Авдотьино. Мандрыкиным принадлежала также пустошь Павловское. Согласно документам, между братьями Даниилом и Василием Мандрыкиными не было распределения земельной собственности. Сохранились ведомости про проживание В.Д. Мандрыкина в селе Авдотьино, где в 1838 году, получив разрешение от Бахмутского духовного правления, он начал строить каменную церковь Александра Невского на 500 прихожан с колокольней, которая была закончена в 1842 году».
• [18]. Наумов Ю.В. В путь отправились братья Мандрыки. Цитата: «Сын сечевика Давыда Мандрыки – Даниил (1768 года рождения) стал, как и отец, военным. Служит же он в штабе А. В. Суворова, секунд-майор, секретарь, флигель-адъютант, подполковник – такова его служебная «лестница». В библиотеке имени Салтыкова-Щедрина в Ленинграде обнаружены 16 писем Д. Д. Мандрыкина, относящихся к 1792-1797 годам. 15 из них он писал Хвостову Дмитрию Ивановичу, графу, обер-прокурору Синода, поэту-графоману, мужу племянницы А.В. Суворова, который был в эти годы жизни генералиссимуса очень близок с последним. Переписка всецело касалась А. В. Суворова.
В Центральном государственном военно-историческом архиве в сборнике «Документы Суворова» разыскан ряд его реляций о сражениях. В них отзывы о Д. Д. Мандрыкине, как о храбром русском офицере. Так, в реляции о сражении при Крупчицах 14 сентября 1794 года А. В. Суворов писал: «… штаба моего секретаря Даниилу Мандрыкина, который из усердия своего и ревности к службе просился быть впереди и… неустрашимою храбростию отличался как в атаках, так и будучи послан в самые опасные и, где крайняя надобность требовала, места с приказами, кои доставлял с наилучшим успехом, притом же для конницы первой отыскал через топкий ручей переправу, почему и прошу о достойном воздаянии…».
После смерти А. В. Суворова, последовавшей в 1800 году (штаб его был распущен), Д. Д. Мандрыкин отошёл от военного дела. След его теряется в Рижском (по другим данным, в Оренбургском) гарнизоне. Было ему 32 года. Дочь А. В. Суворова – Наталья Александровна Суворова-Зубова через год после смерти отца осталась одна с шестью маленькими детьми. Ей было 26 лет. Её муж оказался замешан в убийстве царя Павла I, был арестован и в 1805 году умер. Здесь-то близкий друг семьи Суворовых тридцатишестилетний Даниил Мандрыкин и потянулся к многодетной вдове Наталье Александровне. Отношения свои они узаконить не могли. Наташа осталась Зубовой. Но родила она седьмого ребёнка – дочь Даниила Мандрыкина. Прослеживаемая дальнейшая родословная дочери Д. Мандрыкина тоже даёт связь с родом Суворовых. Она выходит замуж за Василия Деконского, земли которого находятся в Донбассе. Гипсовые карьеры, Деконский (ныне керамико-асбестовый) завод при станции Деконской Донецкой железной дороги остались памятью о дворянском роде, принявшем участие в развитии нашего края. Двое детей Деконских – Мария и Дарья сохранили за собой фамилию своего прадеда Данилы Мандрыкина. Мария Мандрыкина вышла замуж за военного, ставшего генералом, Туткевича Я. И., земли которого находились по соседству. И здесь вновь обнаруживается документ, подтверждающий легенду родства, – дарственная Н. Суворова (Н.С. Суворов, премьер-майор Санкт-Петербургского драгунского полка, внучатый племянник А. В. Суворова) М. В. Мандрыкиной на деревню и землю.
Последние члены семьи Мандрыкиных умерли в конце прошлого столетия и были погребены в родовом склепе вблизи церкви в селе Авдотьино». Из воспоминаний старожилов: «Когда церковь уничтожили, то в часовне (склепе) было три гроба. В одном из них была женщина с длинными косами, накрыта покрывалом с кружевами. Когда его тронули, оно рассыпалось. В годы первой мировой войны в склепе были установлены ещё два гроба погибших на фронте сыновей большого военного чина». В списках погибших в империалистическую войну из командного состава значится: генерал-майор Мандрыкин М. Г., 46 лет. Погиб под Ровно. Молодая женщина с длинными косами и была Мария Васильевна Мандрыкина, умершая в возрасте 30 лет, оставив после себя двух сыновей и трёх дочерей. в те далёкие пятидесятые годы прошлого столетия она была признана самой красивой женщиной Екатеринославской области. Длинные волосы украшали её. Ныне около 30 наследников её, только старшего поколения, проживает в СССР. В семье одной из них до сих пор хранится орден Святой Анны 3-й степени, которым был награждён их далёкий пра… дед Даниил Давыдович Мандрыкин. И хотя бриллианты с него сданы в 1941 году в Фонд обороны, награда хранится как семейная реликвия».
• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитаты: «III.5. Даниил, (1771, м.Царичанка, Полтавского у., – после 1849), подполковник. (от II.2.) С 1881 – при штабе А.В. Суворова, секретарь, секунд-майор, генеральс-адъютант, правитель фельдмаршальской канцелярии, генерал-аудитор-лейтенант. В отставке – с 18.03.1797. Ж.– ?»; «С «Делом» и с.-м. 2-го Чугуевского казачьего полка Дмитрием Тихоновичем Вронским я столкнулась в романе О. Н. Михайлова. Даниил в это время (1796) – правитель фельдмаршальской канцелярии, т. е. все бумаги на подпись А. В. Суворову идут через его руки. Вот и ту «бумагу» он положил на стол. Знал ли он о том, что в ней завышены цены на фураж, или нет? По «Делу…» было привлечено 16 человек, в т.ч. и Д. Д. Мандрикин. Один из них находился в отставке, другой – подрядчик-еврей, остальные – служащие Провиантского ведомства. Военно-судебная комиссия признала семерых невиновными, из остальных – трёх к денежному взысканию в 2056, 3750 и 6373 руб., на четвёртого взыскание втрое против причитавшейся с него суммы – 42000 рублей, с троих – по 1111 р. 11 к., а с одного двухгодовое жалованье. 2-х уволить со службы. Генерал-аудитор смягчил приговор: вместо 42000 – 3436 р. Павел I написал 17.03.1793 г.: «… как виновные давно уже наказаны сколько надлежало, то дело оставить, и им быть свободными…». Наказаны они были ещё при Екатерине II, но Павел I возобновил «Дело…». Вина Д.Д. состояла лишь в том, что он, как правитель фельдмаршальской канцелярии, положил на подпись А.В. Суворову Ведомость провиантских чиновников с завышенными (против покупки) ценами на фураж».
• [21]. Пономарёва Галина. История дворян Мандрикиных. Цитата: «Особо интересной личностью был сын Давида – Даниил. Родился он в 1771 г. Умному, энергичному и деятельному ему как можно скорее хотелось служить в русской армии. Мальчик приписал в своей метрике лишних 3 года – таким образом он резко повзрослел и попал на службу в штаб А. В. Суворова на должность секретаря и адъютанта. Великий полководец не раз отмечал воинскую доблесть Мандрикина. За проявленную храбрость он был награждён орденами Св. Владимира и Св. Георгия IV степени. Возможно, военная карьера молодого офицера стремительно развивалась бы и дальше, но умерла Екатерина II и на престол взошёл Павел I. Уж так водится на Руси, что смена власти влечёт за собой резкие перемены в человеческих судьбах. Истинный патриот державы Российской, генералиссимус А. Суворов попал в опалу к новому царю. Та же участь постигла и ближайшее окружение полководца. Не зная к чему привязаться, император возобновил давно уже закрытое дело о воровстве фуража, в котором значился и Д. Мандрикин. Поскольку дело давнее и все виновные уже давно были наказаны, Павел I вынес довольно мягкий приговор: Д. Мандрикину велели переехать на службу в Оренбургскую губернию. Полковник Д. Мандрикин (уже такой чин имел молодой офицер) распоряжению не подчинился и подал в отставку. В январе 1797 года полководец пожаловал Д. Мандрикину 100 крепостных душ в своём Кобринском имении Ключ Зиоловский. После смерти мужа дочери А. В. Суворова в 1805 году Мандрикин принял самое активное участие в деле помощи вдове и её малолетним детям.»
• [23]. История Свято-Александро-Невского прихода в посёлке Авдотьино г. Донецка. Цитаты: «С приходом на престол сына Екатерины Великой для Александра Васильевича Суворова наступила опала, а для его подчинённых – тёмные дни. Не зная к чему привязаться, император возобновил давно уже закрытое дело о воровстве фуража, в котором значился и Д.Д. Мандрикин». «Первое упоминание посёлка Авдотьино относится к концу XVIII в. В Ростовском областном госархиве хранится дело о межевании границы между Областью Войска Донского и Екатеринославской губернией летом 1796 года, в котором числится деревня Авдотьино генеральс-адъютанта Данилы Давыдовича Мандрикина».
• [24]. Пархоменко Марина. Родовая нить Мандрыкиных. Цитата: «Хорошо знают на Донетчине дворянина Даниила Давидовича Мандрыкина (Мандрыка), родившегося в 1771 году. Даниил начал военную службу в 10 лет, приписав в своей метрике лишних три года. Его принял в штаб полководец А.В. Суворов. Напомним, что он активно участвовал в военных действиях, начиная с 90-х годов XVIII века. После боя под Брестом 8 сентября 1794 А.В. Суворов пишет графу Петру Румянцеву о Мандрыкине: «Последний, помимо свидетельств о его храбрости, заслуживает особого воздаяния …». Суворов назначает Мандрыкина флигель-адъютантом штаба. В 1795 году в списке чинов армии он упоминается как адъютант генерал-лейтенанта. Известно, что Мандрыкин был награждён орденами Св. Владимира 4-й степени и Св. Георгия 4-й степени, в 1797 году он был уже в звании подполковника. Именно с Суворовым связывают орден Св. Анны в семейных воспоминаниях и легендах, который сохранили потомки. В Санкт-Петербургской публичной библиотеке сохранилось 16 писем Д.Д. Мандрыкина к высшим лицам Российской империи, свидетельствующих об их искренних отношениях с Суворовым. Возможно, военная карьера молодого офицера стремительно развивалась бы и дальше, но после смерти Екатерины II на престол взошёл Павел I. Из-за конфликта между Суворовым и императором штаб полководца был распущен. Генералиссимус попал в опалу к новому царю, та же участь постигла и его ближайшее окружение. Не зная к чему привязаться, Павел I возобновил давно уже закрытое дело о воровстве фуража, в котором значился и Д.Д. Мандрыкин. Поскольку дело давнее и все виновные уже давно были наказаны, Павел I вынес довольно мягкий приговор: полковнику Д.Д. Мандрыкину велели переехать на службу в Оренбургскую губернию в должности батальонного командира. Но молодой офицер распоряжению не подчинился и подал в отставку, которая была принята 18 марта 1797 года. Больше он не состоял на службе, сосредоточившись на частной жизни помещика. В январе 1797 года полководец пожаловал Д.Д. Мандрыкину 100 крепостных душ в своём Кобринском имении Ключ Зиоловский. После смерти мужа дочери А.В. Суворова в 1805 году Д.Д. Мандрыкин принял самое активное участие в деле помощи вдове и её малолетним детям». Землевладения братьев Даниила и Василия Мандрыкиных состояли из имений в Екатеринославской и Гродненской губерниях. В 1807 году Даниил купил у наследников Суворова в Кобринском уезде Гродненской губернии за 29.070 рублей ассигнациями пять сел с 285 душами крепостных. Ещё значительнее были землевладения братьев в Бахмутском уезде на реке Кальмиус. Здесь центром их владений было село Авдотьино. В 1765 году зимник Мандрыкино основан братьями Кириллом и Давидом Мандрика в верховьях реки Кальмиус. В 1767 году основатель зимника Мандрыкино и владелец земли помещик Давид Андреевич Мандрика женился и назвал поселение в честь своей жены Евдокии – Авдотьи. В 1796 году в деле о межевании границы между Областью Всевеликого Войска Донского и Екатеринославской губернией бывший зимник Мандрыкино числился как деревня Авдотьино генеральс-адъютанта Данилы Мандрикина. В 1842 году после постройки церкви Александра Невского и её освящения деревня получила статус села Авдотьино Авдотьинская волость Бахмутский уезд Екатеринославская губерния, в просторечии Мандрыкино».
• [28]. Стёпкин В.П. Топонимы Донецка или почему мы так говорим. Мандрыкино, Авдотьино. Цитата: «В конце XVIII века землю с правой стороны Кальмиуса за службу получил Данила Мандрыкин и основал здесь деревню Авдотьино, названную так в честь матери. Состоял Данила Мандрикын адьютантом при А.В.Суворове. В начале XIX века земли в Бахмутском уезде передал брату Василию и его дочерям Марье и Дарье».
• [29]. Материалы Генерального и Специального межеваний по Екатеринославской губернии. Цитата: «Алфавит хранящимся в Чертёжном Архиве планам с книгами Екатеринославской губернии Бахмутского уезда наличным Дачам. Стр. 1. № по генеральному плану: 99. Когда межевано: 818 ноябрь- 26 январь. Название дач и владельцев: Авдотьино сельцо с деревней Ставища владения Подполковника и Кавалера Данилы Давыдкина сына Мандрыкова. По ревизии мужского пола душ: 172. Земли удобной: 6000 десятин, неудобной 1002 десятины. Всего земли: 7002 десятины. (14004 га)».
35-18. Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (1772 – ?)
Поколение: 6. Место жительства: Царичанка, Полтавский уезд, Малороссийская губерния (Азовская губерния с 1775) (Кременчугский уезд, Полтавское наместничество с 1781) (с 1784 по 1797 Царичанка переименована в Алексополь, Алексопольский уезд, Полтавское наместничество в честь российского шеф-генерал-майора Фёдора Пантелеймоновича Алексополя), Российская империя. Основное занятие: помещица. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505945
Отец: Давид Андреевич Мандрика (1744 – ?) (18-11)
Мать: Евдокия (?) Мандрика (Около 1744 – ?)
Муж: Евстафий Иванович Богданович (около 1759 – после 1823)
Сын: Иван Евстафьевич Богданович (около 1790 – ?) (57-35)
Сын: Пётр Евстафьевич Богданович (около 1791 – ?) (58-35)
Сын: Павел Евстафьевич Богданович (около 1793 – ?) (59-35)
Сын: Фёдор Евстафьевич Богданович (около 1795 – ?) (60-35)
• Родилась: 1772, Царичанка. Отец: Давид Андреевич Мандрика (18-11), мать: Евдокия (?) Мандрика. В некоторых документах фамилия писалась Мандрыкина.
• Вышла замуж: около 1789, Алексополь. Муж: Евстафий Иванович Богданович.
• Родился Иван: около 1790, Алексополь. Родился: Иван Евстафьевич Богданович (57-35). Дата рассчитана исходя из точно известных дат в VI и X поколениях рода Богдановичи.
• Родился Пётр: около 1791, Алексополь. Родился: Пётр Евстафьевич Богданович (58-35). Дата рассчитана исходя из точно известных дат в VI и X поколениях.
• Родился Павел: около 1793, Алексополь. Родился: Павел Евстафьевич Богданович (59-35).
• Родился Фёдор: около 1795, Алексополь. Родился: Фёдор Евстафьевич Богданович (60-35).
• Умерла: Царичанка.
Ссылки на источники:
• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр. 371, № 3. «Ксенiя Давидовна Мандрикина, дворянка. Вѣроятно – дочь 2-го. За Евстафиiемъ Ивановичемъ Богдановичемъ.»; Т. 3, стр. 371 № 1-2, 3. При описании рода Мандрыки в третьем томе «Малороссийского Родословника» В. Л. Модзалевский указал, что «*) Роспись рода дополнена свѣдѣнiями, полученными отъ А. Н. Мандрыки (№ 41).» Однако, в поколенной росписи, составленной Александром Николаевичем Мандрыка, не были учтены ветви рода, не показывающие родственную связь с ним. Поэтому В. Л. Модзалевский указал Андрея Леонтьевича родоначальником нового рода (стр. 372 № 1), в котором учтён только один его сын Пантелеймон (стр. 372 № 2/1). Два других его сына Кирило, Давид и внучка Ксенiя Давидовна Мандрикина указаны отдельно с пояснением: «Совершенно иного, повидимому, происхожденiя слѣдующая вѣтвь рода Мандрыкъ (Мандрыкиныхъ)»
• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Ксения р. 1772»; «Иван р. 1783»; «Пётр»; «Павел»; «Фёдор».
• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитаты: «III.6. Ксения, (р. 1772), (от II.2.). М. Евстафий Иванович Богданович (р. в 1759), отставной поручик, помещик Полтавской губ.»; «IV.1. Иван Евстафьевич Богданович, (от III.6.)»; «IV.2. Пётр, (от III.6.), депутат дворянства от Кобелянского у. Полтавской губ.»; «IV.3. Павел, (от III.6.)»; «IV.4. Фёдор, (от III.6.)».
36-18. Василий Давидович Мандрикин (1778 – 1845)
Поколение: 6. Место жительства: Авдотьино, Авдотьинская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:777964
Отец: Давид Андреевич Мандрика (1744 – ?) (18-11)
Мать: Евдокия (?) Мандрика (около 1744 – ?)
Дочь: Мария Васильевна (Мандрыкина) Туткевич (1833 – 04.02.1868) (61-36)
Дочь: Дарья Васильевна Мандрыкина (около 1833 – 06.05.1889) (62-36)
Дочь: Харитина Васильевна Мандрыкина (около 1836 – ?) (63-36)
• Родился: 1778, Царичанка. Отец: Давид Андреевич Мандрика (18-11), мать: Евдокия (?) Мандрика. В некоторых документах фамилия писалась Мандрыкин.
• Служба в армии: около 1794. Сержант Лифляндского егерского корпуса.
• Служба в армии: 1795, Харьков. Корнет Харьковского легкоконного полка.
• Служба в армии: 1797. Подпоручик Астраханского драгунского полка. Потом поручик, штабс-капитан. Дважды отличился в сражениях у Измаила, за что пожалован орденом Св. Анны 3-ей степени.
• Служба в армии: 1800. Воинское звание: поручик. Переведён в конно-егерский полк.
• Проживание: 1807. Землевладения Даниила и Василия Мандрыкиных состояли из имений в Екатеринославской и Гродненской губерниях. Так, в 1807 году Даниил купил у наследников Суворова в Кобринском уезде Гродненской губернии за 29070 рублей ассигнациями 5 сел с 285 душами крепостных. Еще значительнее были землевладения братьев в Бахмутском уезде на реке Кальмиус. Здесь центром их владений было село Авдотьино. Мандрыкиным принадлежала также пустошь Павловское. Согласно документам, между братьями Даниилом и Василием Мандрыкиными не было распределения земельной собственности.
• Служба в армии: 01.1808. Майор Конно-егерского полка.
• Служба в армии: 01.1811. Майор Кинбурнского драгунского полка. Переведён в Кинбурнский драгунский полк, в составе которого воевал с Турцией на полях Валахии, где принимал участие в битвах под Измаилом и Рущуком.
• Служба в армии: 19(07).03.1811. Майор Кинбурнского драгунского полка. В сражении под крепостью Рущук, полк потерпел поражение, но командование отметило его отважные действия.
• Служба в армии: 10.1812. Майор Кинбурнского драгунского полка. Участник Отечественной войны и заграничных походов русской армии.
• Служба в армии: 21(09).05.1813. Майор Кинбурнского драгунского полка. 9 мая в составе соединённых русско-прусских сил участвовал в неудачном сражении при Бауцене в Германии, но удостоился высочайшего благоволения.
• Служба в армии: с 16.10.1813 по 19.10.1813. Майор Кинбурнского драгунского полка. Участвовал в «битве народов» под Лейпцигом.
• Служба в армии: 06(25).04(03).1814. Майор Кинбурнского драгунского полка. Награждён орденом Св. Владимира 4-й степени с бантом по результатам сражения против войск Наполеона при Фер-Шампенуазе. Победа в этом сражении открыла русским войскам дорогу на Париж.
• Служба в армии: около 06.1815. Майор Кинбурнского драгунского полка. Мандрикин со своими драгунами принял участие в блокировании крепостей Люценштейн, Мец и Сирк.
• Служба в армии: с 09.1815 по 11.1818. Майор Кинбурнского драгунского полка. Полк в составе русского оккупационного корпуса стоял на квартирах во французском городе Нанси.
• Служба в армии: 11.1819. Воинское звание: подполковник.
• Служба в армии: 03.1821. Полковник Кинбурнского драгунского полка. Уволен в отставку.
• Женился: около 1831, Авдотьино. О жене информация не найдена.
• Родилась Мария: 1833, Авдотьино. Родилась: Мария Васильевна (Мандрыкина) Туткевич (61-36).
• Родилась Дарья: около 1833, Авдотьино. Родилась: Дарья Васильевна Мандрыкина (62-36).
• Родилась Харитина: около 1836, Авдотьино. Родилась: Харитина Васильевна Мандрыкина (63-36).
• Проживание: 1838, Авдотьино. Обратился в Бахмутское духовное правление Екатеринославской епархии с прошением разрешить строительство в Авдотьино новой церкви. Своё согласие духовное правление оговорило условием: помещик должен обеспечить её землёй в течение трёх лет и построить каменную церковь на 300 верующих на свои средства. Строительство началось.
• Проживание: 1842, Авдотьино. Дорогостоящее и сложное возведение новой церкви успешно завершилось. Тогда же однопрестольскую церковь, названную в честь великого князя Александра Невского, освятили.
• Умер: 1845, Авдотьино. Захоронен в семейном склепе под церковью Александра Невского.
Ссылки на источники:
• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Василий 1778-1845»; «Мария 1833-1868»; «Дарья 1833-1889»; «Харитина».
• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитата: «Землевладения Даниила и Василия Мандрыкиных состояли из имений в Екатеринославской и Гродненской губерниях. Так, в 1807 году Даниил купил у наследников Суворова в Кобринском уезде Гродненской губернии за 29070 рублей ассигнациями 5 сел с 285 душами крепостных. Еще значительнее было землевладения братьев в Бахмутском уезде на реке Кальмиус. Здесь центром их владений было село Авдотьино. Мандрыкиным принадлежала также пустошь Павловское. Согласно документам, между братьями Даниилом и Василием Мандрыкиными не было распределения земельной собственности. Сохранились ведомости про проживание В.Д. Мандрыкина в селе Авдотьино, где в 1838 году, получив разрешение от Бахмутского духовного правления, он начал строить каменную церковь Александра Невского на 500 прихожан с колокольней, которая была закончена в 1842 году».
• [14]. По Екатерининской железной дороге. Вып. 1, 2. Екатеринослав. 1903, 1912. Часть 2, стр.99-100. Цитата: «Главная линия Мушкетовской ветви от р. Широкой круто поворачивает на юг, пересекает р. Кальмиус 20 саж. мостом и некоторое время идёт его долиной, встречая по левую сторону пути небольшую д. Софьевку, а через 2 версты дальше к западу, большое и богатое село Авдотьино (Мандрыкино), расположенное на правом берегу р. Кальмиуса, вдоль линии; по преданию основание селу положил запорожец Мандрыка, расположившись с своими родичами зимовником по берегу более обильнаго тогда водою Кальмиуса, в дикой стране харцызов и гайдамак; в конце XVIII cт. зимовник обратился в довольно многолюдное село; в нём была выстроена церковь. В настоящее время в селе свыше 2000 душ, около 6 торговых заведений с общим оборотом около 2500 р. в год, казённый винный склад, в усадьбе котораго артезианский колодезь, глубиною 35 саж., с незначительной подачей воды (не более 6 к. с. в сутки)».
• [18]. Наумов Ю.В. В путь отправились братья Мандрыки. Цитата: «… указаны два села Мандрыкино в Бахмутском уезде. Первое – Авдотьино (Мандрыкино) при речке Кальмиус, расположенное в 80 верстах от уездного города. В селе 49 дворов, 380 жителей, Церковь православная, 3 ярмарки, заводы. Второе – Убежище (Мандрыкино) при речке Булавине, от уездного города в 45 вёрст, с 33 дворами с 263 жителями при них. Ныне это село вошло в черту города Енакиева, и административная единица исчезла».


• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитаты: «III.7. Василий, (1778 – до 01.08.1845), подполковник в отставке с 1821, Кирнбургский драгунский полк, уч-к войны 1812 г. (от II.2.). К 30-ти летию войны 1812 г. в п. Авдотьино, Донецк, в 1842 построил Свято-Александро-Невский храм. Мой прапрапрадед. Ж. – ? Из письма Государственного архива Черниговской области от 10.10.1992 г. за № 412 Таптапьянц С. В.: Мандрикин Василий Давидович, подполковник, п/с –генваря 1-го дня 1816 г. Кинбурнский Драгунский полк; из дворян Полтавской губернии, Кременчугского уезда, м. Царичанка. В отставке В. Д. Мандрикин с 1821 года. У Василия Давидовича дети: Мария, Дарья, Харитина»; «IV.5. Мария (Марфа) Васильевна Мандрикина (1833 – 04.02.1868, Бахмут), (от III.7.). Моя прапрабабушка, помещица, …»; «IV.6. Дарья, (1833 – 06.05.1889, п. Авдотьино), помещица, от III.7…»; «IV.7. Харитина, от III.7».

• [20]. Списки населённых мест Российской империи, т. 13. Екатеринославская губерния с Таганрогским градоначальством. 1863. Стр. 39, 56. Цитаты: «Стр. 39. Бахмутскiй уезд. 1-й стан. На почтовой дорогѣ изъ г. Бахмута въ гг. Ростовъ и Таганрогъ. По правую сторону этой дороги, близъ границы земли Войска Донскаго. № 698. Убежище (Мандрыкино) д. сл. (деревня слобода) при рч. Булавинъ. Вёрст от уездн. города – 45; от станов. кварт. – 25; число дворов – 33; число жителей м.п./ж.п. – 125/138». «Стр. 56. Бахмутскiй уезд. № 1060. Авдотьино (Мандрыковка) с. сл. (село слобода) при рч. Кальмiусѣ. Вёрст от уездн. города – 80; от станов. кварт. – 54; число дворов – 49; число жителей м.п./ж.п. – 187/193. Церковь православная 1. Ярмарок 3. Заводы».

• [21]. Пономарёва Галина. История дворян Мандрикиных. Цитата: «В. Мандрикин занялся сооружением храма в центре Авдотьино. Говорят, что во время строительства церкви крестьяне со всей округи приносили сюда яйца и простоквашу (раствор, замешанный на них, был особо прочным и считался практически неразрушаемым). В 1842г. состоялось освящение Александро-Невского храма. Ширина его – 6 саженей, длина – 10, высота до купола – 26 саженей. Для того чтобы точнее представить величественность храма, напомню, что старинная мера длины сажень равнялась современным 2,13 м. Иконостас высотой в 15 аршин (1 аршин равен 70 сантиметрам) украшен серебром, иконы располагались на белом мраморе, на то время цена иконостаса составля-ла 3000 рублей. Главной святыней храма была Иверская икона Божьей матери».

• [22]. Абуков Сергей. Путь офицера. Цитата: «Василий Давыдович Мандрикин (Мандрыкин) родился в 1778 году в семье украинской казачьей старшины, известной по документам с середины XVIII века. Так как родовые земли семьи распологались в Поднепровье, то когда мальчика по дворянской традиции определили к военной службе, записали «дворянином Полтавской губернии Кременчугского уезда местечка Царичанки». Позднее Мандрикины стали землевладельцами в верховьях Кальмиуса, после чего их судьба оказалась неразрывно связана с Донбассом.

Первой воинской частью, где стал служить юный сержант Василий Мандрикин, стал четвёртый батальон Лифляндского егерского корпуса. Егеря – это специальный вид войск, сначала только пеший, а затем и конный, предназначенный для боевых действий на пересечённой местности и в рассыпном строю. В 17 лет, в самом конце царствования Екатерины II, Василий получил свой первый офицерский чин корнета. Тогда он проходил службу в Харьковском легко-конном полку, откуда в 1797 году, уже при императоре Павле, его перевели в Астраханский драгунский полк, сформированный при Петре I. Драгуны – конные части, предназначенные для действий в конном и пешем строю, имели на вооружении мушкеты, пистолеты и сабли. Военная карьера шла своим чередом: подпоручик, поручик, штабс-капитан. В истории России «дней Александровых начало», как писал Пушкин, то есть в первые годы царствования Александра I, совпало с несколькими затяжными войнами: с наполеоновской Францией, Персией и Турцией. Театром войны с последней стали Молдавия и Валахия (Румыния). Здесь принял своё боевое крещение молодой офицер Василий Мандрикин. Бои шли довольно упорные. Турки, подбадриваемые Наполеоном, оказывали сильное сопротивление. Дважды Василий отличился у знаменитой крепости Измаил, где вновь, как 20 лет перед этим, шли бои, за что был награждён орденом св. Анны III ст. Новый 1808 год, наш земляк встретил майором. С января 1811 года Василий Мандрикин уже воевал в Кинбурнском драгунском полку, в котором прослужил 11 лет до своей отставки. Когда Василий прибыл в полк, он был расквартирован в деревушках в Валахии. Полк являлся одной из молодых частей армии. Своё название в 1788 году он получил в память отражения Санкт-Петербургским, Мариупольским и Павлоградским полками высадки турок на Кинбурнской косе. Павел I сначала расформировал часть, но потом восстановил под прежним названием. На театре военных действий кинбурнцы испытывали трудности с продовольствием и фуражом, к тому же стояла непролазная грязь. Много лошадей пало. Драгуны питались болгарскими горько-кислыми сухарями. Вскоре полк получил приказ форсировать Дунай. При переправе 7 марта (все даты по старому стилю) 1811 года кинбурнцы потеряли командира. Часть активно действовала против противника, но в июне, в сражении под крепостью Рущук, полк потерпел поражение, но командование отметило отважные действия майора Мандрикина. В октябре Василий с товарищами отражал вылазки турок и обстреливал их позиции у Малой Слободзеи. Затянувшаяся военная кампания на Дунае беспокоила Петербург. С запада надвигалась наполеоновская угроза. В том же году командующим Молдавской армией был назначен М.И. Кутузов, которому в кратчайший срок удалась блестящая операция по заманиванию и окружению турецкой армии в Рущуке. Стамбул запросил мира, который был оперативно подписан в Бухаресте в мае 1812 года. А уже в июне 600-тысячная армия Наполеона вторглась в пределы России и двинулась на Москву. Кинбурнский полк только с осени смог принять участие в Отечественной войне, когда остатки «Великой армии» покатились назад к Смоленску и Березине. В 1813 году русская армия начала свой заграничный поход в Европу, продолжая преследование французов. 9 мая в составе соединённых русско-прусских сил Мандрикин участвовал в неудачном сражении при Бауцене в Германии. Три корпуса французов атаковали союзников по фронту, в то время, как маршал Ней пытался зайти им в тыл. Русские и пруссаки, потеряв около 10 тысяч убитыми (больше 6 тысяч русских), организованно отступили. За Бауцен Мандрыкин удостоился высочайшего благоволения. Военные действия 1813 года шли с огромным напряжением сил. «Корсиканское чудовище» хотя и было ранено, но ещё далеко не смертельно. Военный гений Наполеона всё также блистал. У Лейпцига в октябре сошлись главные силы. Три дня шла «Битва народов», в которой полмиллиона европейцев убивали друг друга на поле сражения. В первый день 220 тысяч русских, австрийцев, пруссаков и шведов завязали бои с 155 тысячами французов и их сателлитов. Противники не дрогнули, потеряв с обеих сторон 70 тысяч убитыми. Объезжая поле, Мюрат заметил Наполеону, что со времени Бородино не было столько убитых. Следующий день прошёл в погребении погибших. Узнав, что союзники получили 110 тысяч человек подкреплений, Наполеон решил отойти за линию реки Заале, но тут завязалось ещё более кровопролитное сражение. В разгар боя саксонцы изменили французам, и перешли на сторону союзников. Только с наступлением ночи, после огромных невосполнимых потерь, Наполеон, теснимый союзниками, отдал приказ к отходу. Отступающие взорвали мосты, и часть собственных войск оказалась отрезанной. Бои продолжались на улицах Лейпцига. Всего за три дня потери русских и их союзников составили более 60 тысяч человек. Наверное, Мандрикину, вновь отмеченному командованием, было что вспомнить о Лейпцигской битве. В 1814 году союзники перешли Рейн и вторглись во Францию. 25 марта коалиция разбила французов при Фер-Шампенуазе, и 100 тысячная армия подошла к Парижу. За Фер-Шампенуаз Василий Мандрикин получил свою самую высокую награду – орден св. Владимира IV степени с бантом «за истребление неприятельских пехотных и оказание в оных отличие». Вообще, русские драгуны, как и кирасиры, и гусары храбро сражались с наполеоновскими войсками. После первого отречения Наполеона и его ссылки на Эльбу, казалось, что война закончилась, и русские войска отправились домой, но весной 1815 года Наполеон вернулся к власти, и союзникам надо было всё начинать сначала. Через Польшу и Германию русские двинулись назад во Францию. Мандрикин со своими драгунами принял участие в блокировании крепостей Люценштейн, Мец и Сирк. Тогда же полк вошёл в состав корпуса графа Михаила Воронцова, будущего генерал-губернатора Новороссии и наместника Кавказа. С сентября 1815 по начало ноября 1818 года Кинбурнский драгунский полк в составе русского оккупационного корпуса стоял на квартирах во французском городе Нанси. Полком тогда командовал Степан Иванович Лесовский. В этот период в эскадроне майора Мандрыкина числилось: 1 штаб-офицер, 5 обер-офицеров, 18 унтер офицеров, 3 музыканта, 167 рядовых, 67 строевых и другие – всего 279 человек. У него также были два денщика Михаил Белонов и Алексей Алексенко. Когда начался вывод русских из Франции в ноябре 1818 года, корпус Воронцова вернулся в Россию. Богатый граф оплатил из собственного кармана все долги, сделанные офицерами его части. Вскоре подполковник Мандрикин принял решение уйти в отставку. Трудно сказать, почему он так поступил. Обычно в прошении об отставке офицеры указывали состояние здоровья, семейные дела, желание заняться хозяйством. Завершив военную карьеру, 43-летний помещик теперь мог заняться своими собственными делами и подумать о семейной жизни. Вместе со старшим братом он владел большими имениями в Донбассе: на Кальмиусе и речке Булавин. По 7-й ревизии здесь за ними числилось около 10 тысяч десятин земли и 340 крепостных. Среди нескольких селений главным оставалось село Авдотьино (в черте Ленинского района Донецка), где у Мандрикиных был деревянный господский дом с садом. Василий Давыдович женился. Правда, пока остаётся неизвестным, кто стал его избранницей. И в этом, похоже, скрыта самая большая загадка его биографии для потомков. Дело в том, что по семейному преданию они происходят от самого Суворова. Это мнение настолько прочно вошло в семейную историю, что долгие годы передавалось из поколения в поколение. Однако, никаких документальных подтверждений этому нет. Отсутствие в формулярных списках Василия Мандрыкина не только фамилии, но и имени его жены только осложняет поиск. Если это была не одна из представительниц местных семей дворян-землевладельцев, а одна из внучек великого полководца? Увы, хорошо известное по генеалогии потомство генералиссимуса не даёт положительного ответа на вопрос, не должен смущать и поздний возраст вступления в брак. В XIX веке такими были дворянские традиции. Отслужив и достигнув определённого социального положения в обществе, дворянин создавал семейный очаг. Это не мешало оставлять после себя большое потомство. Успешно Василий Давыдович вёл дела имения. В 1838 году он обратился в Бахмутское духовное правление с просьбой позволить построить в Авдотьино каменную церковь. История храма – величественного и во многом уникального сооружения в честь Александра Невского, простоявшего около 100 лет, заслуживает отдельного рассказа. Василий Давыдович Мандрыкин, полковник и кавалер, умер в 1845 году, оставив трёх маленьких дочерей».

• [23]. История Свято-Александро-Невского прихода в посёлке Авдотьино г. Донецка. Цитата: «Село и близлежащие к нему населённые пункты входили в приход Николаевской церкви, расположенной в отдаленном от них селе Григорьевке (ныне Ленинский район г. Донецка). Отсутствие хороших дорог затрудняло сообщение с Григорьевкой, особенно в дождливую погоду. Кроме того, небольшая Николаевская церковь не вмещала верующих всего прихода. Учитывая это, Василий Мандрикин в 1838 году обратился в Бахмутское духовное правление с просьбой разрешить строительство каменной церкви в принадлежащем ему селе Авдотьино. Просьба была удовлетворена. Василий Мандрикин должен был в течение трёх лет построить на свои средства каменную однопрестольную церковь на 500 верующих и обеспечить её землёй. В 1842 году церковь была построена и освящена в честь великого князя Александра Невского. При церкви была каменная колокольня, звон которой разносился на большое расстояние степной округи».

• [24]. Пархоменко Марина. Родовая нить Мандрыкиных. Цитата: «Мария Мандрыкина вышла замуж за военного, ставшего генералом, Туткевича Я. И., земли которого находились по соседству».

• [28]. Стёпкин В.П. Топонимы Донецка или почему мы так говорим. Мандрыкино, Авдотьино. Цитата: «В 1845 году Василий Давыдович Мандрыкин умер. Земли вокруг Авдотьино унаследовали его дочери – Мария Васильевна Туткевич (по мужу) и Дарья Васильевна Мандрыкина (1833-1889)»; «В конце XVIII века землю с правой стороны Кальмиуса за службу получил Данила Мандрыкин и основал здесь деревню Авдотьино, названную так в честь матери. Состоял Данила Мандрикын адьютантом при А.В.Суворове. В начале XIX века земли в Бахмутском уезде передал брату Василию и его дочерям Марье и Дарье».

• [29]. Материалы Генерального и Специального межеваний по Екатеринославской губернии. Цитата: «Алфавит хранящимся в Чертёжном Архиве планам с книгами Екатеринославской губернии Бахмутского уезда наличным Дачам. Стр. 1. № по генеральному плану: 99. Когда межевано: 818 ноябрь- 26 январь. Название дач и владельцев: Авдотьино сельцо с деревней Ставища владения Подполковника и Кавалера Данилы Давыдкина сына Мандрыкова. По ревизии мужского пола душ: 172. Земли удобной: 6000 десятин, неудобной 1002 десятины. Всего земли: 7002 десятины. (14004 га)».

• [33]. Абуков Сергей. История епархии. Храм святого Александра. Цитата: «Когда-то, почти 200 лет назад, в начале XIX века, на территории нынешнего Ленинского района Донецка стояло помещичье село Григорьевка. Проживало в нем около 100 человек. В Бахмутском уезде Екатеринославской губернии оно было волостным центром. Здесь же находился приход Николаевской церкви – единственного храма для всей округи. Шли годы, население увеличивалось, и небольшая церковь уже не могла вместить всех прихожан. К тому же в ненастную погоду жителям нелегко было добираться в Григорьевку. Наконец крупный соседний помещик из села Авдотьино (того самого, которое известно и сейчас) Василий Мандрыкин решил изменить ситуацию. В 1838 году полковник Мандрыкин обратился в Бахмутское духовное правление Екатеринославской епархии с прошением разрешить строительство в Авдотьино новой церкви. Своё согласие духовное правление оговорило условием: помещик должен обеспечить её землёй в течение трёх лет и построить каменную церковь на 300 верующих на свои средства. Работа закипела. В 1842 году дорогостоящее и сложное возведение новой церкви успешно завершилось. Тогда же однопрестольскую церковь, названную в честь великого князя Александра Невского, освятили. Выбор святого не был случайным. Князь Александр считался небесным покровителем великого полководца Суворова, с которым Мандрыкины были тесно связаны в прошлом. Само название Авдотьино легенда связывает с именем матери Суворова Евдокии, урождённой Мануковой. Сохранилось описание Александро-Невской церкви, правда, несколько более позднего времени. Каменная, крытая железом, снаружи окрашенная в зелёный цвет. В длину она равнялась 10 саженям (21,3 метра), в ширину – 6 саженей (почти 13 метров). Высота сооружения составляла 25 метров. В храме было 19 больших и 18 малых окон в железных рамах, три входные двухстворчатые двери, обитые железом. О внутреннем убранстве можно судить по десятиметровому деревянному золочёному иконостасу высотой почти 10 метров. Его фоном мастера выбрали белый, под мрамор, цвет. Среди икон главной была Иверская Богоматерь. Из четырёх внутренних дверей три застеклили. Отдельно от церкви стояла двухъярусная колокольня со шпилем высотой почти 24 метра. Оба здания находились в хорошей сохранности, хотя и не отапливались. Никаких иных строений рядом с храмом не было. Из 120 десятин церковной земли только на трёх десятинах на берегу Кальмиуса вели хозяйство, пахали и косили сено. Остальная земля – каменистая, глинистая и солонцеватая – дохода не приносила».

• [34]. Абуков Сергей. Храм святого Александра. 19.04.2009. Цитата: «Дарья (1833—1889)».

• [36]. История городов и сел УССР. Цитата: «Богатые земли на льготных условиях для новых поселенцев – один день в неделю работа на помещика – привлекала сюда казаков, крестьян и горожан. Но спустя некоторое время они были приписаны к помещикам как крепостные. Бывший зимовник Мандрыкино в 1803 году стал помещичьим именьем – Авдотьиным».

• [37]. Снитко Александра. История названия села Авдотьино. Цитата: «За годы существования селение Авдотьино имело разные статусы и названия с неодинаковым написанием. Например, в метрических книгах Николаевской церкви села Григорьевка Бахмутского уезда за 1809 – 1816 годы, которая совершала требы верующих авдотьинцев, встречаем названия: деревня Авдотьиной, деревня Авдотьеной, Деревня Авдотевой. Начиная с 1833 года (метрические книги этой церкви за 1817 – 1832 годы отсутствуют в Государственном архиве Донецкой области), читаем: деревни Авдотьиной помещика полковника Василия Давидова сына Мандрыкина».

37-19. Иван Пантелеймонович Мандрыка (1774 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Царичанка, Полтавский уезд, Малороссийская губерния, Российская империя (изменения административного деленя смотри 35-18). http://ru.rodovid.org/wk/Запись:794750

Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (около 1749 – после 1797) (19-11)

Мать: София (?) Мандрыкина (около 1752 – после 1795)

Сын: Семён Иванович Мандрыка (между 1800 и 1830 – ?) (64-37)

• Родился: 1774, Царичанка. Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (19-11), мать: София (?) Мандрыкина.

• Родился Семён: между 1800 и 1830, Царичанка. Родился: Семён Иванович Мандрыка (64-37).

• Умер.

Ссылки на источники:

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Иван р. 1774»; «Семён».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «III.9. Иван, (1774), (от II.3.)».

38-19. Пётр Пантелеймонович Мандрыка (около 1777 – после 1827)

Поколение: 6. Место жительства: Курск, Курская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505929

Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (около 1749 – после 1797) (19-11)

Мать: София (?) Мандрыкина (около 1752 – после 1795)

Жена: Евдокия Ивановна (Антонова) Мандрыка (около 1784 – после 1827)

Сын: Иван Петрович Мандрыка (20.12.1819 – ?) (65-38)

Дочь: Елизавета Петровна Мандрыка (1823 – ?) (66-38)

• Родился: около 1777, Царичанка. Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (19-11), мать: София (?) Мандрыкина.

• Служба в армии: предположительно 1794. Вступил в службу в Курский гарнизонный батальон.

• Женился: около 1818, Курск. Жена: Евдокия Ивановна (Антонова) Мандрыка.

• Родился Иван: 20.12.1819, Курск. Родился: Иван Петрович Мандрыка (65-38).

• Родилась Елизавета: 1823, Курск. Родилась: Елизавета Петровна Мандрыка (66-38).

• Служба в армии: 1827, Курск. Подполковник Курского гарнизонного батальона. У него в Курске каменный дом и дворовых мужского пола 12 душ. Указан в списке дворянских родов, внесённых в Родословную книгу Дворянского Депутатского собрания Курской губернии и в список владельцев помещичьих имений в 100 душ и выше.

• Умер: после 1827, Курск.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр.372, № 3. Цитаты: «Петръ Пантелеймоновичъ, род. около 1777 г.; подполковникъ Курскаго гарнизоннаго батальона (1827); у него въ Курскѣ каменный домъ и дворовыхъ м. п. 12 душъ (1827)»; Т.3, стр. 372, № 3Ж, «Ж. Евдокiя Ивановна Антонова, дочь подполковника»; Т. 3, стр. 372, № 6/3, «Иванъ Петровичъ, род. 20 дек. 1819 г. въ Курскѣ»; Т. 3, стр. 372, № 6 -, «Елисавета Петровна, род. 1823 г.».

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Петр р. 1776»; «Иван р. 1819»; «Елизавета».

• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитата: «Сведения о семье Мандрык можно найти и в записях Михайловской церкви городка Царичанки за 1775 год: вдова Прасковья Мандрика, 67 лет, её сыновья Кирилл, 37 лет, Давид, 31 год, Пантелеймон, 26 лет и внуки. Документ также свидетельствовал, что они имели значительное хозяйство и несколько десятков зависимых людей».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитаты: «III.8. Пётр, (1777), (от II.3.), подполковник Курского гарнизонного батальона (1827). Ж. – Евдокия Ивановна Антонова, дочь подполковника»; «IV.8. Иван Петрович (20.12.1819, Курск), от III.8»; «Елизавета Петровна (1823)».

• [57]. Список дворянских родов Курской губернии. 1, 2. Цитата: «Мандрикин, Мандрыкины; Мандрыка».

39-19. Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (около 1778 – после 1852)

Поколение: 6. Место жительства: Гуляйполе, Верхнеднепровский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505933

Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (около 1749 – после 1797) (19-11)

Мать: София (?) Мандрыкина (около 1752 – после 1795)

Жена: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка (около 1809 – после 1852)

Сын: Иван Прокофьевич Мандрыка (18.01.1839 – ?) (67-39)

Дочь: Варвара Прокофьевна Мандрыка (04.12.1840 – ?) (68-39)

Дочь: Мария Прокофьевна Мандрыка (01.10.1842 – ?) (69-39)

Дочь: Любовь Прокофьевна Мандрыка (12.11.1844 – ?) (70-39)

• Родился: около 1778, Царичанка. Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (24-14), мать: София (?) Мандрыкина.

• Обучение: около 1785. Поступил в Военную гимназию.

• Служба в армии: 1809, Грузия. Капитан Кавказского гренадерского полка. Адьютант при главноуправляющем Грузией генерале-от-кавалерии А. П. Тормасове.

• Служба в армии: 23.02.1819, Грузия. Полковник Кавказского гренадерского полка. Уволен в отставку.

• Проживание: около 04.1819, Гуляйполе. Помещик.

• Женился: 12.11.1836, Гуляйполе. Жена: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка. Женился на своей «крестьянской девице».

• Родился Иван: 18.01.1839, Гуляйполе. Родился: Иван Прокофьевич Мандрыка (67-39).

• Родилась Варвара: 04.12.1840, Гуляйполе. Родилась: Варвара Прокофьевна Мандрыка (68-39).

• Родилась Мария: 01.10.1842, Гуляйполе. Родилась: Мария Прокофьевна Мандрыка (69-39).

• Родилась Любовь: 12.11.1844, Гуляйполе. Родилась: Любовь Прокофьевна Мандрыка (70-39).

• Проживание: 1851, Гуляйполе. Помещик. Несмотря на формальные трудности, оформил брак и детей официально.

• Посвящение: 28.04.1852. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., по собственным его заслугам П. П. Мандрикин с женой Евдокией Ивановной Морокиной и детьми: сыном Иваном (р. в 1839), дочерьми Варварой, Марией, Любовью внесён во II-ю часть родословной книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639.

• Умер: после 1852, Гуляйполе.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр.372, № 4. «Прокофiй Пантелеймоновичъ, род. около 1778 года; капитанъ, адьютантъ при главноуправляющемъ Грузiею генералъ-отъ-кавалерiи А. П. Тормасовѣ (1809); служилъ затѣм въ Кавказскомъ гренадерскомъ полку, изъ котораго уволенъ 23 февр. 1819 г. въ отставку съ чиномъ полковника; помѣщикъ Верхнеднѣпровскаго у. (1851)»; Т. 3, стр. 372, № 4Ж, «Ж. Евдокiя Ивановна Морокина, его же «крестьянская дѣвица». 12 нояб. 1836 г. въ с. Гуляйполѣ, Верхнеднѣпр. у.»; Т. 3, стр. 372, № 7, «Иванъ Прокофьевичъ, род. 18 янв. 1839 г.»; Т. 3, стр. 372, № 7 -, «Варвара Прокофьевна, род. 4 дек. 1840 г.»; Т. 3, стр. 372, № 7 -, «Марiя Прокофьевна, род. 1 окт. 1842 г.»; Т. 3, стр. 372, № 7 -, «Любовь Прокофьевна, род. 12 нояб. 1844 г.».

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Прокопий р. 1775»; «Иван р. 1833».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «III.10. Прокофий, (1778), капитан, адъютант при главноуправляющем Грузиею генерале от кавалерии А.П. Тормасове (1809), служил затем в Кавказском гренадерском полку, из которого уволен в отставку с чином полковника 23.02.1819, помещик Верхнеднепровского у. (1851). Ж. с 12.11.1836 в с. Гуляйполе, Верхнеднепровского у., Евдокия Ивановна Морокина, его же «крестьянская девица»»; «IV.9. Иван Прокофьевич М. (18.01.1839), от III.10»; «IV.10. Варвара (04.12.1840), от III.10».

• [38]. Письмо от Государственного архива Черниговской области 10.10.1992 № 412. Цитата: «Несмотря на формальные трудности, оформил брак и детей официально. По собственным его заслугам Прокофий Пантелеймонович Мандрикин с женой Евдокией Ивановной Морокиной и детьми: сыном Иваном, дочерьми Варварой, Марией, Любовью, внесён во II-ю часть родословной книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду на основании Определения Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.09.1851, утверждённого Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии 28.04.1852 № 3639».

40-19. Анна Пантелеймоновна Мандрыка (между 1779 и 1790 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Алексополь (Царичанка), Полтавский уезд, Малороссийская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505941

Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (около 1749 – после 1797) (19-11)

Мать: София (?) Мандрыкина (около 1752 – после 1795)

• Родилась: между 1779 и 1790, Алексополь. Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (19-11), мать: София (?) Мандрыкина. Предположительно родилась между 1779 и 1790 годами, так как год рождения в источниках не указан, а в 1790 уже жила.

• Проживание: 1790, Царичанка. Упоминается в документах.

• Умерла.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр.372, № 5 -. Цитата: «Анна Пантелеймоновна (1790)»

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Анна».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «III.12. Анна, (1790), (от II.3.)»

41-19. Наталья Пантелеймоновна Мандрыка (между 1779 и 1790 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Алексополь (Царичанка), Полтавский уезд, Новороссийская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505943

Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (около 1749 – после 1797) (19-11)

Мать: София (?) Мандрыкина (около 1752 – после 1795)

• Родилась: между 1779 и 1790, Алексополь. Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (19-11), мать: София (?) Мандрыкина. Предположительно родилась между 1779 и 1790 годами, так как год рождения в источниках не указан, а в 1790 уже жила.

• Проживание: 1790, Алексополь. Упоминается в документах.

• Умерла.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 372, III-5 -/2. Цитата: «Наталiя Пантелеймоновна (1790)».

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Наталья».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «III.13. Наталья, (1790), (от II.3.)».

42-19. Степан Пантелеймонович Мандрыка (ок. 1795 – после 1862)

Поколение: 6. Место жительства: Мандрыковка (Пантелеймоновка), Верхнеднепровский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505937 Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (около 1749 – после 1797) (19-11)

Мать: София (?) Мандрыкина (около 1752 – после 1795)

Жена: ? (?) Мандрыка (около 1803 – после 1862)

Дочь: София Степановна (Мандрыка) Ильяшенко (1833 – 1867) (71-42)

• Родился: около 1795, Алексополь. Отец: Пантелеймон Андреевич Мандрика (19-11), мать: София (?) Мандрыкина.

• Служба в армии: около 1812. Служил в 9 егерьском полку. Участник Отечественной войны 1812 года.

• Служба в армии: 19.03.1818. Штабс-капитан 9 Егерьского полка. Уволен в отставку.

• Женился: около 1832, Мандрыковка. Жена: ? (?) Мандрыка. Помещик. Приобрёл за женой имения: Мандрыковка (Пантелеймоновка) Верхнеднепровского уезда и Ново-Степановка Новомосковского уезда Екатеринославской губернии.

• Родилась София: 1833, Мандрыковка. Родилась: София Степановна (Мандрыка) Ильяшенко (71-42).

• Проживание: с 1854 по 1862, Мандрыковка. Помещик.

• Умер: после 1862, Мандрыковка.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр.372, № 5, «Степанъ Пантелеймоновичъ, род. около 1795 г.; служилъ въ 9 егерьскомъ полку, откуда уволенъ въ отставку 19 мар. 1818 г. съ чиномъ штабсъ-капитана; помѣщикъ дер. Пантелеймоновки, Верхнеднѣпр. у. (1854 – 1862)»; Т. 3, стр. 372, № 7 -, «Софiя Степановна, род. 1833; за нею имѣнiя: Мандрыковка (Пантелеймоновка) и Ново-Степановка, Новомосковскаго у.».

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Степан р. 1790»; «Софья 1833-1867».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитаты: «III.11. Степан, (1795), (от II.3.), служил в 9-м егерском полку, откуда уволен в отставку 19.03.1818 с чином штабс-капитана, помещик д. Пантелеймоновка, Верхнеднепровского у. (1854-1862). Ж. – ?»; «IV.13. Софья Степановна М. (1833), от III.11., за нею имения Мандрыковка (Пантелеймоновка), Ново-Степановка, Новомосковскаго уезда».

43-20. Андрей Яковлевич Мандрыка (ок. 1775 – 14.12.1830)

Поколение: 6. Место жительства: Бердичев, Черниговская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501235

Отец: Яков Никитич Мандрыка (около 1749 – после 1800) (20-12)

Мать: Елена Андреевна (Маркович) Мандрыка (около 1753 – ?)

Жена: ? (Кицинская) Мандрыка (около 1775 – после 1830)

Сын: Аким Андреевич Мандрыка (06.02.1822 – 20.11.1896) (72-43)

Дочь: Эмилия Андреевна Мандрыка (около 1825 – после 1836) (73-43)

Дочь: Анна Андреевна (Мандрыка) Бибикова (около 1827 – ?) (74-43)

• Родился: около 1775, Прилуки, Полтавский полк, Малороссийская губерния, Российская империя. Отец: Яков Никитич Мандрыка (20-12), мать: Елена Андреевна (Маркович) Мандрыка.

• Служба в армии: 25.03.1787, Санкт-Петербург. Фурьер л.-гв. Преображенского полка.

• Служба в армии: 01.07.1793, Санкт-Петербург. Сержант л.-гв. Преображенского полка.

• Служба в армии: 01.01.1796. Поручик Корпуса пеших стрелков.

• Служба в армии: 28.03.1797. Поручик Екатеринославского кирасирского полка.

• Служба в армии: 29.09.1800. Штаб-ротмистр Екатеринославского кирасирского полка.

• Служба в армии: 22.04.1804. Ротмистр Екатеринославского кирасирского полка.

• Служба в армии: с 1806 по 1807. Ротмистр Екатеринославского кирасирского полка. Был в походах: в Пруссии, при Иудтуске, Гутштате, Аппендорфе, Гейльсбере (получил контузию в ногу ядром), Фридланде (получил орден св. Анны 4-ой степени).

• Служба в армии: 29.05.1809. Майор Екатеринославского кирасирского полка.

• Служба в армии: 1809. Майор Екатеринославского кирасирского полка. Был в походе в Галиции.

• Служба в армии: 1812, Бородино. Майор Екатеринославского кирасирского полка. Участвовал в сражениях при Смоленске, Бородине, потерял правую ногу, оторванную ядром, награждён орденом св. Анны 2-ой степени.

• Служба в армии: 13.09.1812, Бородино. Подполковник Екатеринославского кирасирского полка. За отличие в сражении при Бородине.

• Служба в армии: 05.02.1815, Бердичев. Полицеймейстер гор. Бердичева до увольнения в отставку.

• Служба в армии: 28.06.1815, Бердичев. Удален от должности по ревизии сенатора Силерса по делу о беспорядках в Волынской губернии.

• Служба в армии: 24.02.1816. Подполковник Владимирского внутреннего гарнизонного батальона. Переведён из-за ран.

• Служба в армии: 12.03.1816. Полковник Владимирского внутреннего гарнизонного батальона. При отставке с мундиром и пенсионом полного жалованья.

• Служба в армии: 1820, Бердичев. По решению Сената признан невинным по делу о беспорядках, открытых сенатором Силерсом в 1815 г. в Волынской губернии.

• Женился: около 1820, Бердичев. Жена: ? (Кицинская) Мандрыка. Графиня. В 1829 году в её пожизненном владении в Житомирском повете было 476 душ и в г. Бердичеве деревянный дом.

• Служба в армии: 1821, Бердичев. За всё время нахождения под судом, награждён жалованьем и вместо получаемого по старому положению пенсиона – таковым же по новым кирасирским окладам.

• Родился Аким: 06.02.1822, Бердичев. Родился: Аким Андреевич Мандрыка (72-43).

• Работа: 23.06.1822, Вологда. Вице-губернатор Вологодского губернского правления. Получил гражданский чин: коллежский советник, 6 класс табели о рангах.

• Работа: 09.05.1824, Полтава. Вице-губернатор Полтавского губернского правления.

• Родилась Эмилия: около 1825, Полтава. Родилась: Эмилия Андреевна Мандрыка (73-43).

• Работа: 22.08.1826, Полтава. Вице-губернатор Полтавского губернского правления. Получил гражданский чин: статский советник со старшинством, 5 класс табели о рангах.

• Родилась Анна: около 1827, Полтава. Родилась: Анна Андреевна (Мандрыка) Бибикова (74-43).

• Умер: 14.12.1830, Полтава. Коллежский советник. Служил вице-губернатором Полтавской губернии с 23.06.1822 г. по день кончины своей, 14 декабря 1830 г.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Том 3, стр. 363, № 18, «Андрей Яковлевичъ, род. около 1775 г.; въ службѣ л.-гв. въ Преображенскомъ полку фурьеромъ 25 мар. 1787 г.; 1 iюля 1793 г. – сержантъ; 1 янв. 1796 г. – выпущенъ въ армiю поручикомъ и опредѣленъ въ Корпусъ пѣшихъ стрѣлковъ; 28 мар. 1797 г. – въ Екатеринославскiй кирасирскiй полкъ; 29 сент. 1800 г. – штабсъ-ротмистръ; 22 апр. 1804 г. – ротмистръ; 29 мая 1809 г. – маiоръ; 13 сент. 1812 г. – подполковникъ за отличие въ сраженiи при Бородинѣ; 24 февр. 1816 г. переведенъ во Владимiрскiй внутреннiй гарни-зонный батальонъ за ранами; 12 мар. 1816 г. – полковникъ при отставкѣ съ мундиромъ и пенсiономъ полнаго жалованья; 5 февр. 1815 г. (до увольненiя въ отставку) – полицеймейстеръ гор. Бердичева; 28 iюн. 1815 г. – удаленъ от должности, по ревизiи сенатора; 23 iюн. 1822 г. – колл. совѣтникъ съ назначенiемъ Вологодскимъ вице-губернаторомъ; 9 мая 1824 г. – Полтавский вице-губернаторъ; статскiй совѣтникъ со старшинствомъ съ 22 августа 1826 г.; там-же служилъ и въ 1829 г.; былъ въ по-ходахъ: 1806 – 1807 г.г. – въ Пруссiи, при Иудтускѣ, Гутштатѣ, Аппендорфѣ, Гейльсберѣ (получилъ контузiю въ ногу ядромъ), Фридландѣ (получилъ орд. св. Анны 4-ой степ.); 1809 г. – въ Галицiи; 1812 г. – при Смоленскѣ, Бородинѣ (потерялъ правую ногу, оторванную ядромъ, награжденъ орд. св. Анны 2-ой степ. и чиномъ подполковника); по рѣшенiю Сената 1820 года, признанъ невиннымъ по дѣлу о беспорядкахъ, открытыхъ сенаторомъ Силерсомъ в 1815 г. въ Волынской губернiи; награжден въ 1821 г. за все время нахожденiя под судомъ жалованьем и вместо получаемаго по старому поло-женiю пенсiона – таковым же по новым кирасирскимъ окладамъ»; Т. 3, стр. 363-364, № 18Ж, «Графиня . . . Кицинская, въ 1829 г. въ ея пожизненномъ владѣнiи въ Житомiрском повѣтѣ было 476 душъ и въ г. Бердичевѣ деревянный домъ»; Т. 3, стр. 368, № 34, «Аким Андреевичъ, род. 6 февр. 1822 г.»; Т. 3, стр. 369, № 34 -, «Эмилiя Андреевна † дѣвицей»; Т. 3, стр. 369, № -/18, «Анна Андреевна, воспитывалась въ Смольномъ Институтѣ».

• [63]. Павловский И.Ф. Полтавцы: иерархи, государственные и общественные деятели и благотворители. Стр. 63. Цитата: «Мандрыха, коллежский советник. Был вице-губернатором с 9 мая 1824 г. по день кончины своей, 14 декабря 1830 г. Род. около 1775 г. и начал службу фурьером в 1787 г. в лейб-гвардии Преображенском полку. В 1796 г. выпущен в армию поручиком и определен в Корпус пеших стрелков. Служил затем в Кирасирском полку, получил подполковника за отличие в Бородинском сражении. 12 марта 1816 г. полковник в отставке, с пенсионом полного жалованья. 5 февраля 1815 г. (до увольнения в отставку) полицмейстер города Бердичева, но в том же году уволен от должности по ревизии сенатора Сиверса. По решению сената 1820 г. признан невинным и награжден в 1821 г. жалованьем за все время нахождения под судом. Был в походах 1806—1807 – заграницей, 1809 г. в Галиции, в 1812 г. – при Смоленске, Бородинe, где ему оторвано правую ногу ядром. М. сын Козелецкого уездного предводителя, занимавшего должность Черниговского губернского маршала».

• [67]. Послужной список Мандрыка Акима Андреевича. 01.11.1882. Цитата: «Родился 6.2.1822 г. Из дворян Черниговской губернии».

• [68]. Краткая записка о службе отставного полковника Акима Андреевича Мандрыка. 05.10.1905. Стр. 1. Цитата: «Родился 6 Февраля 1822 г. Из потомственных дворян Черниговской губ. Вероисповедания православного».

• [69]. Указ Его Величества Государя Императора Александра Александровича. Главный Штаб. Петербург. 25.07.1883. стр. 1. Цитата: «Родился 6 Февраля 1822 года, из дворян Черниговской губернии, вероисповедания Православного».

44-20. Николай Яковлевич Мандрыка (07.01.1777 – 06.07.1853)

[image: ]

Николай Яковлевич Мандрыка, 1815.

Поколение: 6. Место жительства: Санкт-Петербург, Российская империя. Основное занятие: Военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501211

Отец: Яков Никитич Мандрыка (около 1749 – после 1800) (20-12)

Мать: Елена Андреевна (Маркович) Мандрыка (около 1753 – ?)

Жена: Мария Карловна (Берг) Мандрыка (1776 – 05.01.1807)

Дочь: Елена Николаевна Мандрыка (10.07.1805 – 1893) (75-44(1))

Дочь: Александра Николаевна (Мандрыка) Киселевская (30.06.1806 – 1886) (76-44(1))

Жена: Екатерина Захаровна (Зотова) Мандрыка (около 1785 – около 1827)

Сын: Николай Николаевич Мандрыка (около 1810 – 1831) (77-44(2))

Сын: Захар Николаевич Мандрыка (около 1811 – 1844) (78-44(2))

Дочь: Варвара Николаевна (Мандрыка) Перцова (20.07.1812 – 07.04.1891) (79-44(2))

Дочь: Екатерина Николаевна (Мандрыка) Чемезова (23.04.1814 – ?) (80-44(2))

Сын: Андрей Николаевич Мандрыка (16.08.1816 – 1858) (81-44(2))

Жена: Мария Николаевна (Чакшева) Мандрыка (17.08.1794 – 25.05.1877)

Дочь: Татьяна Николаевна Мандрыка (25.11.1829 – 05.03.1831) (82-44(3))

Сын: Николай Николаевич Мандрыка (17.07.1832 – 05.04.1901) (83-44(3))

Сын: Михаил Николаевич Мандрыка (14.07.1833 – 26.07.1833) (84-44(3))

• Родился: 07.01.1777, Прилуки, Малороссийская губ. Отец: Яков Никитич Мандрыка (20-12), мать: Елена Андреевна (Маркович) Мандрыка.

• Обучение: 05.1793, Санкт-Петербург. Окончил гимназию Peterschule с преподаванием на немецком языке, почему прекрасно знал немецкий язык.

• Служба в армии: 02.07.1793, Санкт-Петербург. Вступил в службу сержантом л.-гв. Преображенского полка.

• Служба в армии: 10.08.1793, Санкт-Петербург. Переведён сержантом в л.-гв. Семёновский полк.

• Служба в армии: 11.12.1796, Санкт-Петербург. Унтер-офицер Кавалергардского полка.

• Служба в армии: 17.11.1797, Санкт-Петербург. Унтер-офицер л.-гв. Гусарского Его Императорского Величества полка. Переведён после расформирования Кавалергардских эскадронов.

• Служба в армии: 10.09.1798, Санкт-Петербург. Корнет л.-гв Гусарского Е. И. В. полка.

• Служба в армии: 20.09.1799, Санкт-Петербург. Поручик л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка.

• Служба в армии: 09.12.1801, Санкт-Петербург. Штабс-ротмистр л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Унаследовал родовое поместье в Козелецком у. Черниговской губ. и 180 душ крестьян.

• Служба в армии: 31.03.1803, Санкт-Петербург. Ротмистр л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка.

• Женился: 06.06.1804, Павловск, Царскосельский у., С.-Петербургская губ. Жена: Мария Карловна (Берг) Мандрыка. В 1-м браке.

• Родилась Елена: 10.07.1805, Царское село. Родилась: Елена Николаевна Мандрыка (75-44(1)). От 1-го брака.

• Служба в армии: 1805. Ротмистр л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Был в походе в Австрии.

• Родилась Александра: 30.06.1806, Царское село. Родилась: Александра Николаевна (Мандрыка) Киселевская (76-44(1)). От 1-го брака.

• Служба в армии: 10.1806, Санкт-Петербург. Полковник л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Командирован для освидетельствования и сформирования запасных гусарских эскадронов.

• Служба в армии: 1807. Полковник л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Был в походе в Пруссии. В это время умерла 5 января 1807 года, на 31 году жизни его первая жена Мария Карловна (Берг) Мандрыкина, похоронена на Казанском кладбище в Царском Селе, под церковью Казанской Божьей Матери.

• Служба в армии: 1808. Полковник л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Был в походе в Финляндии. Командирован в Молдавию для покупки 4000 ремонтных лошадей, за что получил бриллиантовый перстень.

• Женился: около 1809, Санкт-Петербург. Жена: Екатерина Захаровна (Зотова) Мандрыка. Второй раз был женат на дочери известного камердинера Екатерины II, Захара Константиновича Зотова. За ней взял 300/тыс. руб. серебром приданого.

• Родился Николай: около 1810, Санкт-Петербург. Родился: Николай Николаевич Мандрыка (77-44(2)). От 2-го брака.

• Родился Захар: около 1811, Санкт-Петербург. Родился: Захар Николаевич Мандрыка (78-44(2)). От 2-го брака.

• Служба в армии: 1812. Полковник л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Должность: командир 2-го эскадрона. Был в сражениях: при Витебске, при местечке Островне (13 Июля), при деревне Кукувичи (14 Июля), где награждён орденом св. Владимира 3-ей степени; с 14-го по 27-е находился в арьергарде и участвовал во всех арьергардных делах; с 27 Июля при деревне Ставне; 7 Августа при селе Воронове и селе Бредихе; в Бородинском бою и пожалован орденом св. Анны 2-й степени.

• Родилась Варвара: 20.07.1812, Санкт-Петербург. Родилась: Варвара Николаевна (Мандрыка) Перцова (79-44(2)). От 2-го брака.

• Служба в армии: 20.04.1813. Полковник л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Должность: командир 2-го эскадрона. Участвовал в сражении при городе Люцене.

• Служба в армии: 1814. Полковник л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Должность: командир 2-го эскадрона. Участвовал в сражениях: при занятии города Сезана; (3 Февр.) при Монмирале; за отличие в этом деле получил Высочайшее благоволение. 13 Февр. Мандрыка был, по Высочайшему повелению, откомандирован к Гродненскому гусарскому полку, с которым участвовал в деле при Бар-сюр-Обе (15 Февр.), при деревне Ла-Брюссель (19 Февр.), где, командуя на левом фланге 3-м эскадроном, «отбил множество обозов, взял до 100 человек в плен, рассеял неприятельскую кавалерию, принудил её оставить орудие, которое досталось в наши руки», за что пожалован орденом св. Георгия 4-й ст. (20 Февр.) Затем находился в деле при городе Троа (20 Февр.), при деревне С.-Обане, при С.-Мартеле и Лимель (2, 3, 4 и 6 Марта); в сражении при Арси (8 и 9 Марта); под Фершампенуазом (13 Марта); 17 и 18-го под Парижем, «начальствуя линией кавалерии, под командой его состоящей, благоразумными распоряжениями своими и храбростью опрокидывал несколько раз превосходящего в силах неприятеля, вытеснял его с занимаемой позиции, вступил в оную позицию сам, нанося ему большое поражение, за каковые отличия представлен был Высшему начальству к награждению» и получилъ прусский орден «за достоинство».

• Родилась Екатерина: 23.04.1814, Санкт-Петербург. Родилась: Екатерина Николаевна (Мандрыка) Чемезова (80-44(2)). От 2-го брака.

• Служба в армии: 05.1814, Париж. Полковник л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Должность: командир 2-го эскадрона. Мандрыка был брюнет, белолиц, с румяными щеками, красив собой, прекрасно сложен и очень высокого роста, отличный ездок; к нему особенно благоволил Цесаревич Константин Павлович, который много помогал ему материально. В 1814 г. в Париже Великий Князь предложил ему солидную сумму из своих денег.

• Служба в армии: 25.01.1816, Санкт-Петербург. Полковник л.-гв. Гусарского Е. И. В. полка. Уволился, формально из-за болезни, фактически из-за обиды, «когда командующим Лейб-Гусарским полком был назначен В. В. Левашов, имеющий меньше лет службы, чем Мандрыка». Жил в Черниговской губернии.

• Родился Андрей: 16.08.1816, Санкт-Петербург. Родился: Андрей Николаевич Мандрыка (81-44(2)). От 2-го брака.

• Служба в армии: 17.06.1819, Санкт-Петербург. После предложения Императора Александра принят вновь на службу с зачислением полковником по лёгкой кавалерии.

• Служба в армии: с 25.07.1819 по 11.1819, Санкт-Петербург. Воинское звание: полковник. Поручена ему от Комитета конских заводов покупка лошадей для Борейторской школы и для укомплектования лошадьми гвардейских полков.

• Служба в армии: 05.11.1821, Чугуев. Полковник Второй Кирасирской дивизии. Должность: начальник кадра.

• Служба в армии: 29.01.1826. Воинское звание: полковник. Состоящий при отрядном командире войск Отдельного корпуса военных поселений, расположенных в Слободско-Украинской губернии.

• Служба в армии: 19.03.1826, Чугуев. Генерал-майор Второй Кирасирской дивизии. Офицеры резервных эскадронов 2-й кирасирской дивизии поднесли Н. Я. Мандрыке огромную серебряную вазу.

• Служба в армии: 06.11.1826. Генерал-майор Второй Уланской дивизии. Должность: командир поселенных и резервных эскадронов.

• Посвящение: 01.11.1827. Определением Курского дворянского депутатского собрания признан в потомственном дворянстве и внесён в 3-ю часть д.р.к. Курской губернии по собственным заслугам, что было утверждено определением Герольдии Правительствующего Сената от 9.12.1838. [247]

• Женился: 09.09.1828, Наумовка, Белгородский у., Курская губ., Российская империя. Жена: Мария Николаевна (Чакшева) Мандрыка, дочь умершего обер-провиантмейстера. В 3-м браке. За ней село Наумовка, имения в Белгородском и Корочанском уездах Курской губернии и в Харьковской губернии.

• Служба в армии: 06.11.1828. Генерал-майор Второй Уланской дивизии. Должность: состоящий при начальнике дивизии.

• Служба в армии: 06.12.1828. Воинское звание: генерал-майор. Должность: состоящий при Военном поселении.

• Родилась Татьяна: 25.11.1829, Наумовка. Родилась: Татьяна Николаевна Мандрыка (82-44(3)). От 3-го брака.

• Служба в армии: 13.06.1830. Воинское звание: генерал-майор. Зачислен по канцелярии. Награждён 4000 руб.

• Служба в армии: 04.12.1830. Назначен окружным генералом 4 Казанского округа Внутренней стражи.

• Служба в армии: 05.03.1831, Казань. Окружной генерал 4 округа Внутренней стражи. Прибыл в г. Казань и вступил в командование округом.

• Родился Николай: 17.07.1832, Казань. Родился: Николай Николаевич Мандрыка (83-44(3)). От 3-го брака

• Родился Михаил: 14.07.1833, Казань. Родился: Михаил Николаевич Мандрыка (84-44(3)). От 3-го брака

• Служба в армии: 01.01.1834, Казань. Окружной генерал 4 округа Внутренней стражи. Должность: командир округа. Награждён орденом св. Станислава 1-ой степени.

• Служба в армии: 1837, Казань. Окружной генерал 4 округа Внутренней стражи. Должность: командир округа. Пожаловано, «вместо аренды, не в пример другим» в течение 12 лет по 1000 р. ежегодно из казначейства.

• Служба в армии: 06.12.1842, Казань. Окружной генерал 4 округа Внутренней стражи. Должность: командир округа. Награждён орденом св. Анны 1-ой степени.

• Служба в армии: 17.03.1845, Казань. Генерал-лейтенант 4 округа Внутренней стражи. Должность: командир округа.

• Посвящение: 25.01.1846. Определением Харьковского дворянского депутатского собрания внесён в 3-ю часть дворянской родословной книги Харьковской губернии со своей 3-й женой Марфой Николаевной (по её прошению от 17.1.1846) и сыном от этого брака Николаем. Это определение утверждено указом Герольдии Правительствующего Сената от 8.5.1847 за № 7400. [РГИА, ф. 1343, оп. 25, д. 1332, 247]

• Служба в армии: 05.1846, Симбирск. Для расследования хищения из денежного сундука Симбирского казначейства прибыл командир IV округа корпуса внутренней стражи генерал-лейтенант Мандрыка, которому подчинялся Симбирский гарнизонный батальон. При следствии применяли пытки подозреваемых.

• Служба в армии: 1849, Казань. Генерал-лейтенант 4 округа Внутренней стражи. Должность: командир округа. При посещении Казани Император Николай Павлович остался очень доволен смотром вверенных Мандрыке войск. Начальство хотело представить Мандрыку к ленте, но он попросил аренды, так как средства у него были весьма небольшие: он владел половиной местечка Кобыщи. Мандрыка вёл жизнь воздержанную, вина под старость вовсе не пил, да и в молодости пил мало, в карты не играл и любимым развлечением его была езда верхом и псовая охота. Награждён орденом св. Анны 1 ст. с Императорской короной, и «денежное производство» продолжено ещё на 4 года.

• Служба в армии: 07.1853. О результатах следствия доложили Николаю I, причём рассказав и о пытках 1846 года. Император приказал немедленно освободить из тюрьмы всех жертв пыток Мандрыки, все еще находившихся за решеткой. Он также велел наказать всех, кто пытал солдат. Только наказывать оказалось некого, Мандрыка уже умер.

• Умер: 06.07.1853, Верхотурье, Верхотурский у., Пермская губ. Несмотря на крепкое телосложение и здоровье, Мандрыка не дожил до столетнего возраста, как его отец и деды: он умер 77 лет; 12 лет он страдал каменной болезнью, вследствие которой ему делали операцию. Умер Мандрыка во время исполнения обязанностей, прослужив отечеству почти 60 лет. 17 Мая 1853 г. он отправился из г. Казани для осмотра вверенных ему войсковых частей. Прибыв 24 числа в Пермь, он почувствовал припадки болезни, которыми и прежде страдал; получив некоторое облегчение, отправился далее, но вынужден был окончательно остановиться в Нижне-Тагильске, где и умер 6 Июля 1853 г. в Верхотурском заводе. Тело его было доставлено в Казань, где и погребено 6 Ноября в третьем отделении кладбища Кизического Свято-Введенского мужского монастыря, находящемся по левую сторону от храма Введения Пресвятой Богородицы.
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Мандрыка находился въ походахъ 1805, 1807 и 1808 (Финляндскомъ) годовъ, но въ дѣлах съ непрiятелемъ не участвовалъ.

Въ 1806 г. командированъ для освидѣтельствованiя и сформированiя запасныхъ гус. эскадроновъ. Въ 1808 г. командированъ въ Молдавiю для покупки 4000 ремонтныхъ лошадей, за что получилъ бриллiантовый перстень.

Въ 1812 г. Мандрыка, съ 12 Iюня по 1 Окт., былъ командующимъ Лейбъ-Гусарскимъ полкомъ и участвовалъ въ дѣлахъ: при Островнѣ (13 Iюля), д. Кукувичахъ (14 Iюля) и награждёнъ орд. св. Владимiра 3-й ст.; съ 14-го по 27-е находился въ арiергардѣ и участвовалъ во всѣхъ арiергардныхъ дѣлахъ; съ 27 Iюля при д. Ставнѣ; 7 Авг. при с. Вороновѣ и с. Бредихѣ; въ Бородинскомъ бою и пожалованъ орд. св. Анны 2-й ст.; въ 1813 г. въ сраженiи при Люценѣ (20 Апр.); въ 1814 г. при занятiи г. Сезана; (3 Февр.) при Монмиралѣ; за отличiе въ этомъ дѣлѣ получилъ Высоч. благоволенiе. 13 Февр. Мандрыка былъ, по Высоч. повелѣнiю, откомандированъ къ Гродненскому гус. полку , съ которымъ участвовалъ въ дѣлѣ при Баръ-сюръ-Объ (15 Февр.), при д. Ла-Брюссель (19 Февр.), гдѣ, командуя на лѣвомъ флангѣ 3-мъ эскадрономъ, «отбилъ множество обозовъ, взялъ до 100 человѣкъ въ плѣнъ, разсѣялъ непрiятельскую кавалерiю, принудилъ её оставить орудiе, которое досталось въ наши руки», за что пожалованъ орд. св. Георгiя 4-й ст. Затѣмъ находился въ дѣлѣ при г. Троа (20 Февр.), при д. С.-Обанѣ, при С.-Мартелѣ и Лимель (2, 3, 4 и 6 Марта); въ сраженiи при Арси (8 и 9 Марта); подъ Фершампенуазомъ (13 Марта); 17 и 18-го подъ Парижемъ, «начальствуя линiею кавалерiи, подъ командою его состоящей, благоразумными распоряженiями своими и храбростью опрокидвалъ нѣсколько разъ превосходнаго въ силахъ непрiятеля, вытѣснялъ его съ занимаемой позицiи, вступилъ в оную позицiю самъ, нанося ему большое пораженiе, за каковыя отличiя представленъ былъ Высшему начальству къ награжденiю» и получилъ прусскiй орденъ «за достоинство».

Мандрыка былъ брюнетъ, бѣлолицъ, съ румяными щёками, красивъ собой, прекрасно сложенъ и очень высокаго роста (почти 10 вершковъ).

Съ первыхъ годовъ службы Мандрыка былъ извѣстенъ, какъ отличный ѣздокъ; къ нему особенно благоволилъ Цесаревичъ Константинъ Павловичъ, который много помогалъ ему матерiально. Въ 1814 г. въ Парижѣ Цесаревичъ спросилъ Мандрыку: «Какъ живётся тебѣ здѣсь? Дорого тебѣ стоитъ. Вѣрно, съ трудомъ перебиваешься»? Мандрыка отвѣтилъ, что «трудненько», – и Великiй Князь предложилъ ему солидную сумму изъ своихъ денегъ, сказавъ: «Надо гвардейскому русскому офицеру показать себя французамъ, и я надѣюсь, что ты не ударишъ лицомъ въ грязь. Если не хватит денегъ, доложи мнѣ – я поддержу тебя».

О причинѣ выхода въ отставку въ 1815 г. Мандрыка рассказывалъ слѣдующее: Когда командующимъ Лейбъ-Гусарскимъ полкомъ былъ назначенъ В. В. Левашовъ, имѣющiй менѣе числа лѣтъ службы, чѣмъ Мандрыка, послѣднiй подалъ въ отставку, которой ему не дали. Мандрыка надѣлъ штатское платье и пошёлъ гулять по Фонтанкѣ, гдѣ имѣлъ обыкновенiе гулять Императоръ Александръ. Встрѣтившись съ Государемъ, Мандрыка остановился и, снявъ шляпу, поклонился. Государь сказал: «Полковникъ Мандрыка»? – «Точно такъ, В. И. Вел-во». – «По какому праву въ этомъ платьѣ»? – «По вольности дворянства, В. И. Вел-во», отвѣтилъ Мандрыка. Государь прошёлъ дальше. На слѣдующiй день Мандрыка былъ отставленъ отъ службы безъ мундира. Тогда онъ надѣлъ мундиръ и явился къ кн. Волконскому, прося доложить Государю, что онъ, какъ георгiевский кавалеръ, по закону долженъ быть отставленъ съ мундиромъ. Кн. Волконскiй замѣтилъ: «Вы, полковникъ, сами себѣ дали отставку, надѣвъ самовольно гражданское платье. Я не могу ещё докладывать Государю; поѣзжайте сами». При представленiи Государь его спросилъ: «Полковникъ Мандрыка, по какому случаю явились»? Мандрыка отвѣтилъ: «Осмѣливаюсь доложить, что я получилъ отставку, но безъ мундира, а по закону я, какъ георгiевскiй кавалеръ, долженъ получить мундиръ въ отставкѣ». – «А, хорошо, благодарю, что напомнили мнѣ», отвѣтилъ Государь, и Мандрыка получилъ мундиръ.

Въ 1819 году Императоръ Александръ былъ въ Черниговѣ, гдѣ при представленiи дворянъ, представлялся и Мандрыка. Государь поздоровался съ нимъ и спросилъ: «Что вы здѣсь дѣлаете? Вѣроятно, скучаете? поступайте вновь на службу; вы больше пользы принесёте тамъ, чѣмъ здѣсь». Мандрыка подалъ прошенiе и былъ вновь принятъ на службу, и ему поручена была покупка ремонтныхъ лошадей для гвардейской кавалерiи.

Въ тѣ времена гвардейскiе офицеры особенно щеголяли упряжными лошадьми. Мандрыка, выѣзжавшiй четвёркою цугомъ, часто мѣнялъ лошадей, выѣзжая недѣлю на лошадяхъ одной масти, недѣлю на лошадяхъ другой. Всѣ удивлялись и недоумѣвали, но ларчикъ открывался просто; Мандрыка бѣлыхъ лошадей перекрашивалъ въ рыжiя или вороныя. Какъ знатока лошадей, его просилъ Вел. Кн. Николай Павловичъ выбрать для него четвёрку «без отмѣтинъ вороныхъ лошадей». Мандрыка выполнилъ просьбу с успѣхомъ, и Великiй Князь остался доволенъ лошадьми. Черезъ мѣсяцъ Великiй Князь, встрѣтивъ Мандрыку, сказалъ ему: «А вѣдь лошади почему-то стали бѣлоножки, и у одной губа бѣлая. Правда ли, что ты подкрасилъ ихъ»? – «Точно такъ, В. И. В., жаль было такихъ красавцевъ не предоставить вамъ, и я рѣшился подкрасить, но человѣкъ, исполнявшiй это, забылъ сообщить въ придворную вашу конюшню, чтобъ возобновляли окраску и самый секретъ состава краски». Великiй Князь отвѣтилъ: «Ну, ничего! Лошади прекрасны. Я, какъ женихъ, пощеголялъ на нихъ передъ иностранцами, – спасибо тебѣ»!

Въ г. Чугуевѣ, въ 1826 году офицеры резервныхъ эскадроновъ 2-й Кирас. дивизiи поднесли Мандрыкѣ «серебряную вазу». Ваза вѣсила около пуда и была настолько велика, что Мандрыка, по семейнымъ преданiямъ, крестилъ въ ней сына Николая. Когда вазу увидалъ Аракчеевъ, то сказалъ Мандрыкѣ: «Да, генералъ, можно васъ поздравить съ такимъ подаркомъ; это лучше всякихъ орденовъ; всему потомству вашему останется о васъ память».

В 1830 г. Мандрыка награждёнъ 4000 руб., въ 1834 г. орд. св. Станислава 1-й ст., въ 1837 г. ему пожаловано, «вмѣсто аренды, не въ примѣръ другимъ» въ теченiе 12 лѣтъ по 1000 р. ежегодно изъ казначейства, въ 1842 г. орд. св. Анны 1 ст., въ 1849 г. – тотъ же орденъ съ Имп. короной, и въ томъ же году «денежное производство» продолжено ещё на 4 года.

При посѣщенiи Казани Императоръ Николай Павловичъ остался очень доволенъ смотромъ ввѣренныхъ Мандрыкѣ войскъ. Начальство хотѣло представить Мандрыку къ лентѣ, но онъ попросилъ аренды, такъ какъ средства у него были весьма небольшiя: он владѣлъ половиной мѣстечка Кобыщи. Мандрыка вёлъ жизнь воздержаную, вина подъ старость вовсе не пилъ, да и въ молодости пилъ мало, въ карты не игралъ и любимымъ развлеченiемъ его была ѣзда верхомъ и псовая охота. Несмотря на крѣпкое тѣлосложенiе и здоровье, Мандрыка не дожилъ до столѣтняго возраста, какъ его отецъ и дѣды: онъ умеръ 77 лѣтъ; 12 лѣтъ онъ страдалъ каменной болѣзнью, вслѣдствiе которой ему дѣлали операцiю. Умеръ Мандрыка во время исполненiя обязанностей, прослуживъ отечеству почти 60 лѣтъ. 17 Мая 1853 г. онъ отправился изъ г. Казани для осмотра ввѣренныхъ ему войсковыхъ частей. Прибывъ 24 числа въ Пермь, онъ почувствовалъ припадки болѣзни, которыми и прежде страдалъ; получивъ нѣкоторое облегченiе, отправился далѣе, но вынужденъ былъ окончательно остановиться въ Нижне-Тагильскѣ, гдѣ и умеръ 6 Iюля 1853 г. Тѣло его было доставлено въ Казань, гдѣ и погребено 6 Ноября въ Кизичскомъ монастырѣ.

Мандрыка былъ женатъ три раза: въ первый разъ на дѣвицѣ Бергъ. Отъ перваго брака у него были дочери: Елена (р. 10 Iюля 1805 г.) и Александра (р. 30 Iюля 1806 г.). Дочери были приняты на казённый счёт въ Смольный институтъ; Елена кончила курсъ наукъ съ шифромъ. Она имѣла хорошiй голосъ и, когда Александр I по окончанiи войнъ возвратился въ Петербургъ, и институтки хоромъ встрѣчали его во дворцѣ, Елена «пѣла соло изъ нарочно сочинённой кантаты». Впослѣдствiи Елена, съ именем Эсфири, поступила въ Свияжскiй монастырь († 1892 г.), а Александра вышла замужъ за ст. сов. Киселевскаго. Второй разъ Мандрыка былъ женатъ на дочери извѣстнаго камердинера, Екатерины II, З. К. Зотова. Екатеринѣ Захарьевнѣ, за которой взялъ 300/т. руб. сер. приданаго. Отъ второго брака онъ имѣлъ трёхъ сыновей: Николая († 1831 г., убитъ при взятiи Воли), Захара († 1844 г.), Андрея (р. 16 Авг. 1816 г., † 1858 г. психически больнымъ) и дочерей: Варвару (р. 20 Iюля 1812 г.), замужемъ за надв. сов. Э. П. Перцовым, и Екатерину (р. 23 Апр. 1814 г.), замужемъ за отст. пор. л.-гв. Коннаго полка В. Н. Чемесовымъ. Въ третiй разъ онъ женился на дѣвицѣ Марiи Ник. Чакшевой, имѣвшей имѣнiя въ Бѣлгородскомъ и Корочанскомъ уездах Курской губ. и въ Харьковской губ. Отъ третьяго брака у него было два сына и дочь; Николай (р. 17 Iюля 1833 г.) отст. шт.-ротм. лб.-гв. Гусарск. полка. На портретѣ, присланномъ младшему сыну Николаю, Мандрыка написалъ собственноручно въ 1851 г.: «Формуляръ сей посылаю сыну моему Николаю къ руководству, какъ служить вѣрою и правдою, не измѣняя долгу присяги Государю и отечеству, не щадить послѣдней капли крови на защиту трона и отечества. Безмолвно повиноваться начальству, безукоризненно вести себя всегда и вездѣ. Кротость и терпѣнiе всё преодолѣваютъ, и за Богомъ молитва, а за Государемъ служба никогда не пропадаетъ»».

• [63]. Павловский И.Ф. Полтавцы: иерархи, государственные и общественные деятели и благотворители. Стр. 206. Цитата: «Мандрыка, Николай Яковлевич. Род. в Прилуках (7 января 1777 † 6 июля 1854 г. в Верхотурском заводе). Поступил на службу сержантом 1 января 1793 года в л. г. Преображенский полк и в том же году перевелся в л. г. Семеновский. В 1797 г. кавалергард Кавалергардского полка, где пробыл до 25 января 1816 г., когда был уволен. В июне 1819 г. опять принят на службу. Дослужился до чина генерал-лейтенанта (в 1845 г.), был окружным генералом 4 Округа Внутренней стражи. Был в походах: 1805 г. в Австрии, 1807 г. в Пруссии, 1808 г. в Финляндии. Был в войне 1812 года, командовал л. г. гусарским полком, был в сражениях при Витебске, м. Островне, дер, Кукувичи, где получил за отличие Владимира 3 ст., был в сражении при Бородине, Люцене. В 1814 г., будучи прикомандирован к Гродненскому Гусарскому полку, при Бар-сюрь-Обе за дело 19 февраля, где отбил множество обозов, взял до 100 чел. в плен, рассеял многочисленную кавалерию и принудил ее оставить орудия, за что получил орден Георгия 4 степ. Имел прусский орден «за достоинство» за сражения при Троа, Арси, Фершампенуазе и Париже».

• [164]. Кавалеры ордена Святого Георгия IV класса. Цитата: «Мандрыка, Николай Яковлевич; полковник; № 2828; 20 февраля 1814».

• [182]. Царское Село. Справочник жителей. Казанское кладбище. Цитаты: «Мандрыкина Мария (ур. Берхова) (1776—1807), камер-юнгфера, супруга полковника лейб-Гусарского полка Н. Мандрыкина»; «Берхова Мария по мужу Мандрыкина – камер-юнгфера, умерла 5 января 1807 года, на 31 году. Казанское кладбище в Царском Селе, под церковью Казанской Божьей Матери».

• [183]. Мотовилов Н.А. Записки Николая Александровича Мотовилова, служки Божией Матери и преподобного Серафима. Цитата: «…великий старец Серафим в 1832 году весною приказал возвратиться мне домой к себе в Симбирск. И когда там отказано было мне в руке Ек<атерины> Мих<айловны> Языковой и генерал Мондрыка {204} в доме тетки ее Прасковьи Александровны Берг {205} сказал при мне, что она уже помолвлена… {204}. Мандрыка Николай Яковлевич – генерал-лейтенант, в 1833–1854 годах окружной генерал 4-го округа окружной стражи. {205}. Берх (в рук. Берг) Прасковья Александровна – супруга титулярного советника Ивана Карловича Берха».

• [184]. Елдашев Анатолий. Игуменья Мария Балашовская. 2013. Саратов. Цитаты: «Похоронен в третьем отделении кладбища Кизического Свято-Введенского мужского монастыря, находящемся по левую сторону от храма Введения Пресвятой Богородицы. На его могиле была чугунная плита с вызолоченным крестом, окружённая железной решёткой и с надписью: «Генерал-лейтенант Николай Яковлевич Мандрыка родился 7 января 1777 года, в городе Прилуках, умер 6 июля 1853 года в Верхотурском уезде». Его могила утеряна». «Елена Николаевна Мандрыка родилась в 1806 г.»; «Варвара Николаевна (1812 – 1891)».

• [185]. Зотовы дворяне. История русских родов. Цитата: «Захар Константинович Зотов от брака с Варварой Ивановной имел трёх сыновей: Константина, Александра и Николая Захаровичей и четырёх дочерей: Екатерину, Елизавету, Елену и Надежду Захаровну».

• [186]. Дневник Александра Чичерина. 1812-1813. Цитата: «Мандрыка Николай Яковлевич, полковник, в 1813 г. командир 2-го эскадрона л.-гв. Гусарского полка».

• [187]. Саитов В.И. Петербургский некрополь. Цитата: «Мандрыко Николай Николаевич, отставной штабс-ротмистр лейб-гвардии Гусарского Его Величества полка (17.07.1832 – 05.04.1901). Похоронен на Казанском кладбище в Царском Селе».

• [188]. Жирнов Евгений. Дело о хитрых казнокрадах. Большая статья, полный текст в документе. Цитата: «200 тыс. руб. без малого серебром наличными и в ценных бумагах бесследно исчезло в мае 1846 года из денежного сундука Симбирского казначейства, находившегося под круглосуточной охраной военного караула. Весть о чрезвычайном происшествии спешно отправили казанскому генерал-губернатору Баратынскому, в чьем ведении находилась Симбирская губерния, а от него – в столицу империи. А подполковник Добровольский послал рапорт командиру IV округа корпуса внутренней стражи генерал-лейтенанту Мандрыке. В Симбирск отправились представители корпуса жандармов, Министерства внутренних дел и Военного министерства. Одновременно, поскольку в преступлении подозревались нижние чины корпуса внутренней стражи, в Симбирск без всякого распоряжения от командования и императорского двора на помощь прибыл командир IV округа корпуса генерал-лейтенант Мандрыка, которому подчинялся Симбирский гарнизонный батальон. Николай Яковлевич Мандрыка в Российской империи имел широкую известность. Причем прославился он не только как боевой гвардейский офицер, проявивший храбрость во время войны с Наполеоном, но и как человек, который очень болезненно относился к своему продвижению по службе. Он тяжело переживал, что с 1806 года на протяжении 20 лет пребывал в одном и том же чине полковника. В 1830 году он по предложению Николая I возглавил IV округ внутренней стражи и только в 1826 году получил заветный чин генерал-майора. В 1845 году его произвели в генерал-лейтенанты, и вдруг теперь, год спустя, его карьера оказалась под угрозой. Положение Мандрыки осложнялось еще и тем, что в Симбирск с той же целью, что и он, для спасения чистоты мундира корпуса внутренней стражи, прибыл и свирепый командир корпуса генерал-лейтенант Тришатный. Подобный расклад не сулил Мандрыке ничего хорошего, и потому он решил взять управление расследованием в свои руки. Желая открыть виновных, губернатор Булдаков и генерал-лейтенанты Тришатный и Мандрыка нарушили установленный порядок для производства следствия и вынуждали от подозренных в краже нижних чинов сознание – телесными наказаниями и другими жестокими и недозволенными мерами. О результатах следствия в 1853 году доложили Николаю I, причем рассказав и о пытках 1846 года. Император приказал немедленно освободить из тюрьмы всех жертв пыток Мандрыки, все еще находившихся за решеткой. Он также велел наказать всех, кто пытал солдат. Только наказывать оказалось некого. Генерал-лейтенант Мандрыка скончался в том же 1853 году».

• [189]. Алиев И.А. Александра Андреевна Фукс (Апехтина): жизнь и деятельность. Цитата: «Свою статью Александра Андреевна назвала просто «А. С. Пушкин в Казани». Написана она уже в привычной форме для поэтессы в виде письма к своей задушевной подруге Елене Николаевне Мандрыке, которая «одна пожелала разгадать и понять её и долго разделяла с Александрой Андреевной и радость, и горе, и приятные часы, проведённые в Панове, и скучные дни в Казани, и минуты поэтического вдохновения и восторженные чувства к нашим любимым поэтам». Е. Н. Мандрыка была младшей незамужней дочерью Казанского начальника внутренней стражи генерала Н. Я. Мандрыки. В дальнейшем она постриглась в Богородицком монастыре в Свияжске в монахини, взяв имя Есфири».

• [248]. Мандрыка О. Н. Мандрыки: курская ветвь. Дворянский календарь, тетрадь 18, стр. 203-213. Цитаты:

«Николай Яковлевич. * Прилуки Малороссийской губ. 7.1.1777, Верхотурский завод Верхотурского у. Пермской губ. 6.7.1853, □ кладб. Казанского Кизического Введенского муж. мон. Окончил курс Петришуле в С.-Петербурге, с 1793 в службе сержантом л.-гв. Преображенского п. и в том же году был переведен в л.-гв. Семеновский п., кавалергард Кавалергардского эскадрона (1796‒1797) и лейб-Гусарского п. (1798), офицер (1798–1812) и командир (1812‒1815) лейб-Гусарского п., в отст. (25.1.1816–1819), офицер-ремонтер состоящий по легкой кав. (1819‒1821), начальник кадра 2-й кирас. див. (1821–1826), командир поселенных и резервных бат. 2-й улан. див. (1826–1828), состоящий по кав. при воен. поселениях (1828‒1830), окр. начальник 4-го окр. внутренней стражи (с 1830), ген.-лейт. (17.3.1845), кав. орд. Георгия 4 ст. (20.2.1814), Анны 1 ст. с Имп. короной (1.1.1849), Анны 1 ст. (6.12.1842), Станислава 1 ст. (1.1.1834), Владимира 3 ст. (25.12.1812), Анны 2 ст. (1812) и иностранных. Владелец 180 душ крестьян в Козелецком у. Черниговской губ. (родовое) и с. Наумовка Белгородского у. Курской губ. (полученное в приданое за 3-й женой).

=1. Павловск Царскосельского у. С.-Петербургской губ. 6.6.1804 Мария Карловна Б е р г (Берхова). * … ок. 1776, † …. 5.1.1807, Царское Село С.-Петербургской губ., Казанское кладб., под ц. Казанской Божией Матери, дочь …… Камер-юнгфера, затем камер-метхин Ея И.В. Императрицы Марии Федоровны.

=2. … 1809 Екатерина Захаровна З о т о в а. * ……, † ……, дочь …….

=3. с. Наумовка Белгородского у. Курской губ. 9.9.1828 Марфа Николаевна Чайшева. * … 17.8.1794, † с. Наумовка Белгородского у. Курской губ. 25.5.1877, дочь умершего обер-провиантмейстера …… Владелица недвижимого имения в Харьковском у. и губ.»

«Ген.-м. Николай Яковлевич М. (Мандрика) по собственным заслугам опр. Курского Д.Д.С. от 1.11.1827 был признан в потомственном дворянстве и внесен в 3-ю часть д.р.к. Курской губ., что было утв. опр. Герольдии Правит. Сената от 9.12.1838 (указ от … за № …).»

«Опр. Харьковского Д.Д.С. от 25.1.1846 Николай Яковлевич М., но уже в чине ген.-лейт., со своей 3-й женой Марфой Николаевной (по ее прошению от 17.1.1846) и сыном от этого брака Николаем был внесен в 3-ю часть д.р.к. Харьковской губ. Это опр. было утв. указом Герольдии Правит. Сената от 8.5.1847 за № 7400 [РГИА, ф. 1343, оп. 25, д. 1332].»

«Хотя это написание фамилии <Мандрика> и бытовало в официальных документах, написанных на русском яз., есть ни что иное, как написание фамилии на украинском яз., на котором она произносилась как Мандрыка.»

45-21. Николай Григорьевич Мандрыка (03.10.1804 – после 1846)

Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501303

Отец: Григорий Никитич Мандрыка (1758 – после 1816) (21-12)

Мать: Анна (?) Мандрыка

Жена: ? (?) Мандрыка (предположительно 1804 – около 1840)

Дочь: Варвара Николаевна (Мандрыка) Харжевская (около 1834 – ?) (85-45(1))

Жена: Надежда Петровна (Турчанинова) Мандрыка (предположительно 1815 – ?)

Сын: Пётр Николаевич Мандрыка (22.08.1842 – 1897) (86-45(2))

• Родился: 03.10.1804, Кобыжча. Отец: Григорий Никитич Мандрыка (21-12), мать: Анна (?) Мандрыка. Восприемник майор Антон Александрович.

• Служба в армии: 20.05.1823. Юнкер Астраханского кирасирского полка.

• Служба в армии: 19.03.1826. Корнет Астраханского кирасирского полка.

• Служба в армии: 16.06.1828. Поручик Астраханского кирасирского полка.

• Служба в армии: 26.05.1832. Штабс-ротмистр Астраханского кирасирского полка. При отставке.

• Женился: около 1833, Кобыжча. Жена: ? (?) Мандрыка. Жена умерла около 1840 г.

• Проживание: 1834, Кобыжча. За ним в м. Кобыжче м. п. 101 душа (1834)

• Родилась Варвара: около 1834, Кобыжча. Родилась: Варвара Николаевна (Мандрыка) Харжевская (85-45(1)). От 1-го брака.

• Женился: около 1841, Киев. Жена: Надежда Петровна (Турчанинова) Мандрыка.

• Родился Пётр: 22.08.1842, Киев. Родился: Пётр Николаевич Мандрыка (86-45(2)). От 2-го брака.

• Проживание: 1846, Кобыжча. В середине 19-го столетия наибольшими землевладельцами в Кобыжче были штабс-ротмистр Николай Григорьевич Мандрик и его брат Андрей, владевшие вместе 1200 га земли.

• Посвящение: 07.07.1846, Кобыжча. Признан Герольдиею в дворянстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернии, Указ 07.07.1846 № 2769. № 5116, ш.9, п.6 (3 ветвь, 3 колено, № 4/3).

• Умер: после 1846, Кобыжча.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр. 364, № 19, «Николай Григорьевичъ Мандрыка. Род. 3 окт. 1804 г. въ м. Кобыжчѣ; воспрiемникъ маiоръ Антонъ Александровичъ; въ службѣ с 20 мая 1823 года юнкеромъ въ Астраханскомъ кирасирскомъ полку; 19 марта 1826 г. – корнетъ; 16 iюня 1828 года – поручикъ; 26 мая 1832 г. – штабсъ-ротмистръ при отставкѣ; за ним въ м. Кобыжчѣ м. п. 101 душа (1834); жилъ въ м. Кобыжчѣ (1846)»; Т. 3, стр. 364, № 19Ж1, «Ж. 1) …»; Т. 3, стр. 369, № 35 -, «Варвара Николаевна, отъ 1-го брака»; Т. 3, стр. 364, № 19Ж2, «Надежда Петровна Турчанинова»; Т. 3, стр. 369, № 35, «Петръ Николаевичъ, отъ 2-го брака; род. 22 авг. 1842 года въ Кiевѣ».

• [8]. Алфавитный список дворянских родов Черниговской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, из 6 частей. Т.1, часть 2, стр. 356. Цитаты: «III-4/3 Николай, р. 1804 г. штабсъ-ротмистръ. Указъ Герольдiи 7 Iюля 1846 г. № 2769. Родъ признанъ Герольдiею в дворянстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернiи, Указ 07.07.1846 № 2769. № 5116, ш.9, п.6 (3 ветвь, 3 колено, № 4/3)»; «Петр, р. 1842 г.».

• [65]. Домбровский В.Д. История села Кобыжча. Цитата: «В середині 19-го сторіччя найбільш заможними землевласниками в Кобижчі були: …, штабс–ротмістр Микола Григорович Мандрик та його брат Андрій (разом 1200 га)».

46-21. Григорий Григорьевич Мандрыка (ок. 1808 – после 1861)

Поколение: 6. Место жительства: Киев, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501317

Отец: Григорий Никитич Мандрыка (1758 – после 1816) (21-12)

Мать: Анна (?) Мандрыка

Жена: Елисавета Константиновна (Сарендинани) Мандрыка (около 1818 – ?)

Дочь: София Григорьевна Мандрыка (17.09.1848 – ?) (87-46)

Сын: Владимир Григорьевич Мандрыка (15.02.1851 – 26.02.1905) (88-46)

• Родился: около 1808, Кобыжча. Отец: Григорий Никитич Мандрыка (21-12), мать: Анна (?) Мандрыка.

• Обучение: около 1816. Кадет Павловского Кадетского корпуса. В службе из кадетов Императорского Военно-Сиротского дома.

• Служба в армии: 19.07.1826. Корнет Чугуевского уланского полка.

• Служба в армии: 1828. Корнет Чугуевского уланского полка. Был в походе при Карсе, получил орден св. Анны 4-ой степени с надписью «за храбрость».

• Служба в армии: 17.12.1828. Поручик Чугуевского уланского полка. Повышен в звании за отличие в делах против турок.

• Служба в армии: 20.06.1829. Поручик Чугуевского уланского полка. За дело 20 июня 1829 г. получил орден св. Анны 3-ей степени с бантом.

• Служба в армии: 28.07.1829. Поручик Чугуевского уланского полка. Был в деле при Эрлеруме при занятии селения Хорт, получил орден св. Владимира 4-ой степени с бантом.

• Служба в армии: 1831. Поручик Чугуевского уланского полка. Был в походе против поляков.

• Служба в армии: 16.12.1832. Поручик Чугуевского уланского полка. Уволен в отпуск.

• Служба в армии: 25.04.1835. Поручик Якутского пехотного полка. Назначен адъютантом.

• Служба в армии: 25.07.1838. Капитан Якутского пехотного полка.

• Служба в армии: 27.04.1843. Капитан 4 армейского корпуса. Должность – исполняющий дела гевальдигора.

• Служба в армии: 14.05.1843. Капитан 4 армейского корпуса. Утверждён в должности гевальдигора.

• Служба в армии: 06.07.1844. Майор 4 армейского корпуса.

• Женился: около 1847, Киев. Жена: Елисавета Константиновна (Сарендинани) Мандрыка.

• Служба в армии: 10.02.1848. Майор 4 армейского корпуса. Уволен в годовой отпуск.

• Служба в армии: 08.03.1848. Майор Тобольского пехотного полка. Зачислен в резервный батальон.

• Родилась София: 17.09.1848, Киев. Родилась: София Григорьевна Мандрыка (87-46).

• Служба в армии: 19.07.1849. Майор Тобольского пехотного полка. Переведён в резервный батальон.

• Служба в армии: 07.09.1849. Майор Тобольского пех. полка. Утверждён в должности командира батальона.

• Служба в армии: 1849. Майор Тобольского пехотного полка. Был в походе против венгров.

• Родился Владимир: 15.02.1851, Киев. Родился: Владимир Григорьевич Мандрыка (88-46).

• Служба в армии: 03.10.1851. Майор Тобольского пехотного полка. Переведён в действующие батальоны.

• Служба в армии: 26.11.1851. Майор Тобольского пехотного полка. Получил орден св. Георгия 4-ой степени за 25 лет службы.

• Служба в армии: 05.03.1854. Подполковник Тобольского пехотного полка. При отставке.

• Служба в армии: 24.12.1854. Майор Муромского пехотного полка. Вернулся на службу с понижением звания.

• Служба в армии: 22.06.1855. Майор Муромского пехотного полка. Должность – командир 1-го батальона.

• Служба в армии: 1855. Майор Муромского пехотного полка. Был в походе в Крыму.

• Служба в армии: 21.04.1856. Подполковник Муромского пехотныого полка.

• Служба в армии: 18.05.1856. Подполковник Симбирского пехотного полка. Прикомандирован.

• Служба в армии: 08.10.1857. Подполковник Симбирского пехотного полка. Переведён официально.

• Служба в армии: 23.10.1857. Подполковник Симбирского пехотного полка. Утверждён в должности командира 1-го батальона.

• Служба в армии: 04.06.1860. Полковник Симбирского пехотного полка. При отставке.

• Посвящение: 08.05.1861, Киев. Признан Правительствующим Сенатом в дворянстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Киевской губернии, Указ 08.05.1861 № 4939.

• Умер: после 1861, Киев.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 365, № 20. Цитата: «Григорiй Григорьевичъ Мандрыка, род. около 1808 г.; въ службѣ изъ кадетовъ Импер. Военно-Сиротскаго дома (впоследствiи – Павловскiй Кадетскiй Корпусъ) корнетомъ съ 19 iюля 1826 г. въ Чугуевскомъ уланскомъ полку; 17 дек. 1828 г. – поручикъ за отличiе в дѣлах против турокъ; 16 дек. 1832 г. – уволен; 25 апрѣля 1835 г. – поручикъ Якутскаго пѣх. полка съ назначенiемъ адъютантомъ; 25 iюля 1838 г. – капитанъ; 27 апр. 1843 г. и. д. гевальдигора 4 армейскаго корпуса; 14 мая 1843 г. – утвержденъ въ должности; 6 iюля 1844 г. – маiоръ; 10 февр. 1848 г. – уволен в годовой отпускъ; 8 марта 1848 г. – въ резервный батальон То-больскаго пѣх. полка; 19 iюля 1849 г. – переведенъ туда; 7 сент. 1849 г. – утвержденъ командиромъ батальона; 3 окт. 1851 г. – переведенъ въ дѣйствующiе батальоны своего полка; 5 марта 1854 г. – подполковникъ при отставкѣ; 24 дек. 1854 г. – маiоръ Муромскаго пѣх. полка; 22 iюня 1855 г. – командиръ 1-го батальона; 21 апр. 1856 г. – подполковник; 18 мая 1856 г. – прикомандированъ и 8 окт. 1857 г. переведенъ въ Симбирскiй пѣх. полкъ; 23 окт. 1857 г. – утвержденъ командиромъ 1-го батальона; 4 iюня 1860 г. – полковникъ при отставкѣ; был въ походах: 1828 года – при Карсѣ (получилъ орд. св. Анны 4-ой степ. съ надписью «за храбрость»); 1829 г. – за дѣло 20 iюня получилъ орд. св. Анны 3-ей степ. съ бантомъ; при Эрлерумѣ, 28 iюля – при занятiи селенiя Хортъ (получилъ орд. св. Владимiра 4-ой степ. съ бантомъ); 1831 г. – противъ поляковъ; 1849 г. – противъ венгровъ; 1855 года – въ Крыму; 26 нояб. 1851 г. получилъ орд. св. Георгiя 4-ой степ. за 25 лѣтъ службы»; Т. 3, стр. 364, № 20Ж, «Елисавета Константиновна Сарендинани, дочь капитана 1-го ранга»; Т. 3, стр. 369, № 36 -/20, «Софiя Григорьевна, род. 17 сент. 1848 г. въ Кiевѣ».

• [82], Алфавитный список дворянских родов Киевской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, т.1, часть 2, стр. 159. Цитата: «Часть родословной книги, въ которую внесенъ родъ: 2. Указъ или опредѣленiе Правительствующаго Сената, на основанiи коихъ состоялось внесенiе: 8 Мая 1861 г. № 4939. По какой губернiи послѣдовалъ указъ Правит. Сената: Киевская губерния. Мандрыки: Григорiй Григорьевичъ и дѣти его: Владимiръ и Софiя».

• [164]. Кавалеры ордена Святого Георгия IV класса. Цитата: «Мандрыка, Григорий Григорьевич; майор; № 8751; 26 ноября 1851».

47-21. Андрей Григорьевич Мандрыка (24.10.1809 – после 1846)

Поколение: 6. Основное занятие: Чиновник. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501697

Отец: Григорий Никитич Мандрыка (1758 – после 1816) (21-12)

Мать: Анна (?) Мандрыка

Сын: Андрей Андреевич Мандрыка (1826 – ?) (89-47)

• Родился: 24.10.1809, Кобыжча. Отец: Григорий Никитич Мандрыка (21-12), мать: Анна (?) Мандрыка. Восприемник капитан князь Кекуатов.

• Работа: 01.12.1824, Полтава. Канцелярский служитель Канцелярии Полтавского гражданского губернатора.

• Неофициальный брак: Около 1825, Полтава.

• Родился Андрей: 1826, Кобыжча. Родился: Андрей Андреевич Мандрыка (89-47). Внебрачный сын.

• Работа: 03.08.1828, Полтава. Канцелярский служитель Полтавской Казённой Палаты.

• Работа: 31.12.1828, Полтава. Получил самыи нижний гражданский чин: коллежский регистратор, 14 класс табели о рангах.

• Работа: 15.05.1830, Полтава. Журналист Полтавской Казённой Палаты.

• Работа: 30.05.1830, Полтава. Место работы: Лесной участок, должность: подлесничий.

• Работа: 12.03.1832, Полтава. Место работы: Лесной участок. Уволен.

• Работа: 30.09.1832, Пермь. Место работы: Пермское Губернское Правление. Получил гражданский чин: губернский секретарь, 12 класс табели о рангах.

• Работа: 16.01.1833, Пермь. Место работы: Пермское Губернское Правление. В штате с прикомандированием к делам гражданского губернатора.

• Работа: 15.09.1834, Пермь. Место работы: Пермское Губернское Правление. Чиновник особых поручений при Пермском гражданском губернаторе.

• Работа: 09.05.1836, Иркутск. Переведён на службу в Сибирь.

• Работа: 12.08.1836, Иркутск. Определён в Главное Управление Восточной Сибири.

• Работа: 12.11.1836, Иркутск. Иркутский земский исправник.

• Работа: 07.02.1837, Иркутск. Получил гражданский чин: коллежский секретарь со старшинством, 10 класс табели о рангах.

• Работа: 01.07.1837, Иркутск. Верхнеудинский комский исправник.

• Работа: 28.01.1839, Иркутск. Причислен к Иркутскому Общему Губернскому Правлению.

• Работа: 25.09.1839, Ачинск. Должность: городничий.

• Работа: 29.02.1840, Казань. Казанский окружной начальник.

• Работа: 02.10.1841, Свияжск. Свияжский окружной начальник.

• Работа: 17.02.1844. Причислен к Министерству государственных имуществ.

• Проживание: с 1845 по 1846, Кобыжча. За ним в м. Кобыжче мужского пола 35 душ (1834); за ним с братьями в Козелецком уезде 142 души и около 600 десятин земли (1844) [1200 га]; жил в м. Кобыжче; холост.

• Посвящение: 07.07.1846, Чернигов. Признан Герольдией в дворянстве с внесением во 2-ю часть дворянской родословной книги по Черниговской губернии, Указ 07.07.1846 № 2769. № 5116, ш.9, п.6.

• Умер: после 1846, Кобыжча.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 365, № 21. Цитата: «Андрей Григорьевичъ Мандрыка, род. 24 окт. 1809 г. въ м. Кобыжчѣ; воспрiемникъ капитанъ князь Кекуатовъ; въ службѣ съ 1 дек. 1824 г. въ Канцелярiи Полтавскаго гражданскаго губернатора; 3 авг. 1828 г. – въ Полтавскую Казенную Палату; 31 дек. 1828 г. – колл. регистраторъ; 15 мая 1830 г. – журналистъ; 30 мая 1830 г. – подлѣсничiй въ Лѣсномъ участкѣ (?); 31 сент. 1832 г. – губ. секретарь; 12 марта 1832 г. – уволенъ; 16 янв. 1833 г. – въ штатѣ Пермскаго Губернскаго Правленiя съ прикомандированiемъ къ дѣламъ гражданскаго губернатора; 15 сент. 1834 г. – чиновникъ особыхъ порученiй при Пермскомъ гражданскомъ губернаторѣ; 9 мая 1836 г. – переведенъ на службу въ Сибирь; 12 авг. 1836 г. – въ Главное Управление Восточной Сибири; 12 нояб. 1836 г. – Иркутскiй земскiй исправникъ; 1 iюля 1837 г. – Верхнеудинскiй комскiй исправникъ; колл. секретарь со старшинствомъ съ 7 февр. 1837 г.; 28 янв. 1839 г. – причислен къ Иркутскому Общему Губернскому Правленiю; 25 сент. 1839 г. – городничiй г. Ачинска, Енисейской губ.; 29 февр. 1840 г. – Казанский окружной начальникъ; 2 окт. 1841 г. – то-же въ г. Свiяжскѣ; 17 февр. 1844 г. – причисленъ къ Министерству государств. имуществъ; за нимъ в м. Кобыжчѣ м. п. 35 душъ (1834); за нимъ съ братьями въ Козелецкомъ у. 142 души и около 600 дес. земли (1844); жилъ въ м. Кобыжчѣ (1845-1846); холостъ».

• [8]. Алфавитный список дворянских родов Черниговской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, из 6 частей. Т. 1, часть 2, стр. 356. Цитата: «III-5/3 Андрей, р. 1808 г., коллеж. секретарь. Указъ Герольдiи 7 Iюля 1846 г. № 2769. Родъ признанъ Герольдiею в дворянстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернiи, № 5116, ш.9, п.6 (3 ветвь, 3 колено, № 5/3)».

• [64]. Чины в дореволюционной России.

• [65]. Домбровский В.Д. История села Кобыжча. Цитата: «Мандрика Андрія Андрійовича, 1826 р. народження, нащадка старовинного козацького роду»; «В середині 19-го сторіччя найбільш заможними землевласниками в Кобижчі були: …, штабс–ротмістр Микола Григорович Мандрик та його брат Андрій (разом 1200 га)».

• [223]. Письмо от Сазанова А.В. из Москвы. Цитата: «Андрея Андреевича Мандрыки, 1826 года рождения».

48-21. Анна Григорьевна (Мандрыка) Лошакова (ок. 1811 – после 1861)

Поколение: 6. Место жительства: Киев, Российская империя. Основное занятие: домохозяйка. Детей нет. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501707

Отец: Григорий Никитич Мандрыка (1758 – после 1816) (21-12)

Мать: Анна (?) Мандрыка

Муж: ? Лошаков (Около 1810 – до 1848)

• Родилась: около 1811, Кобыжча. Отец: Григорий Никитич Мандрыка (21-12), мать: Анна (?) Мандрыка.

• Вышла замуж: около 1831, Киев. Муж: ? Лошаков.

• Проживание: с 1842 по 1861, Киев.

• Умерла: после 1861, Киев.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 365, № 21 -. Цитата: «Анна Григорьевна Мандрыка. Жила въ Кiевѣ (1842 – 1861). За . . . Лошаковымъ, дѣйствит. статскимъ совѣтникомъ, † до 1848 г.».

389-22. Варвара Ивановна Мандрыка (1783 – до 1834)

Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри у 21-12). http://ru.rodovid.org/wk/Запись: 1349815

Отец: Иван Никитич Мандрыка (1754 – ?) (22-12)

Мать: Елена (?) Мандрыка (1755 – ?)

• Родилась: 1783, Кобыжча.

• Умерла: до 1834, Кобыжча.

Ссылки на источники:

• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823, 1834.

49-24(1). Яков Дмитриевич Мандрыка старший (28.04.1777 – 16.03.1820)

Поколение: 6. Место жительства: Кронштадт, Санкт-Петербургская губерния, Российская империя. Основное занятие: офицер Российского Императорского флота. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501757

Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)

Мать: Наталья (Шеневская) Мандрыка (около 1757 – до 1789)

• Родился: 28.04.1777, Носовка, Нежинский уезд, Малороссийская губерния, Российская империя. Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (24-13), мать: Наталья (Шеневская) Мандрыка. От 1-го брака.

• Обучение: 02.07.1788, Санкт-Петербург. Кадет Морского кадетского корпуса. Вступил в службу.

• Обучение: 01.05.1793, Санкт-Петербург. Гардемарин Морского кадетского корпуса.

• Служба в армии: с 06.1793 по 1795, Кронштадт. Гардемарин Российского Императорского Балтийского флота. Ежегодно ходил на кораблях в Финском заливе.

• Служба в армии: 01.05.1794, Кронштадт. Мичман Балтийского флота.

• Служба в армии: с 1797 по 1799, Кронштадт. Мичман Балтийского флота, воинское звание: мичман. Командуя транспортом «Гофнукв», плавал ежегодно между Кронштадтом, Ревелем и Роленсальмом.

• Служба в армии: 1800, Кронштадт. Мичман Балтийского флота. Командуя транспортом «Кронпринц», плавал между Кронштадтом и Ревелем.

• Служба в армии: 10.03.1801, Кронштадт. Лейтенант Балтийского флота.

• Служба в армии: с 1802 по 1804, Кронштадт. Лейтенант Балтийского флота. Ежегодно плавал в Финском заливе.

• Служба в армии: 1804, Кронштадт. Лейтенант Российского Императорского флота. На корабле «Св. Елена» перешел от Кронштадта на о. Корфу.

• Служба в армии: с 1805 по 1806. Лейтенант Российского Императорского флота. На том же корабле, в эскадре вице-адмирала Сопянина, был в крейсерстве в Средиземном и Адриатическом морях.

• Служба в армии: 1807. Лейтенант Российского Императорского флота. На том же корабле «Св. Елена» был в крейсерстве в Архипелаге и участвовал в сражениях с турецким флотом при Дарданельском проливе и Афонской горе, за что получил орд. св. Анны 3-ей степени; затем с той же эскадрой перешёл от Корфу на Лиссабонский рейд.

• Служба в армии: 1808. Лейтенант Российского Императорского флота. На том же корабле перешёл из Лиссабона в Портсмут.

• Служба в армии: 1809, Рига. Лейтенант Российского Императорского флота. На английском транспорте возвратился из Портсмута в Ригу.

• Служба в армии: 1809, Рига. Лейтенант Российского Императорского флота. За 18 морских кампаний получил орден св. Георгия 4 класса.

• Служба в армии: с 1810 по 1811, Архангельск. Капитан-лейтенант Российского Императорского флота. Находился при Архангельском порте, командуя морским отрядом в Мурманском устье.

• Служба в армии: 01.03.1810, Архангельск. Капитан-лейтенант Российского Императорского флота.

• Служба в армии: с 1812 по 1814, Кронштадт. Капитан-лейтенант Российского Императорского флота. На корабле «Трёх Иерархов» перешёл из Архангельска к берегам Англии, крейсировал с английской эскадрой в Немецком море у берегов Англии, потом перешёл в Шербург и оттуда с десантными войсками возвратился в Кронштадт.

• Умер: 16.03.1820, Кронштадт. 32 года службы в военно-морском флоте. Холост, детей нет. Захоронен в Кронштадте на Гражданском кладбище.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 365-366, № 22. Цитата: «Яковъ Дмитрiевичъ старшiй Мандрыка, род. около 1776 г. отъ 1-го брака; 2 iюля 1788 года кадетъ Морского Корпуса; 1 мая 1793 г. гардемаринъ; 1 мая 1794 г. мичманъ; въ 1793-1795 г.г. ежегодно плавал въ Финском заливѣ; въ 1797-1799 г.г., командуя транспортом «Гофнукръ», плавалъ ежегодно между Кронштадтомъ, Ревелемъ и Роленсальмомъ; въ 1800 г., командуя транспортомъ «Кронпринцъ», плавалъ между Кронштадтомъ и Ревелемъ; 10 марта 1801 г. лейтенантъ; въ 1802-1804 г.г. ежегодно плавал въ Финскомъ заливѣ; въ 1804 г. на корабле «св. Елена» перешелъ отъ Кронштадта на о. Корфу; въ 1805-1806 г. на томъ-же кораблѣ, в эскадрѣ вице-адмирала Сопянина, былъ въ крейсерствѣ въ Средиземномъ и Адрiатическомъ моряхъ; въ 1807 г. на том-же кораблѣ «св. Елена» былъ въ крейсерствѣ въ Архипелагѣ и участвовалъ въ сраженiяхъ съ турецкимъ флотомъ при Дарданельскомъ проливѣ и Аөонской горѣ, за что получилъ орд. св. Анны 3-ей степ.; затѣмъ съ тою-же эскадрою перешелъ отъ Корфу на Лиссабонскiй рейдъ; въ 1808 г. на томъ-же кораблѣ перешелъ изъ Лиссабона въ Портсмутъ; въ 1809 г. на англiйскомъ транспортѣ возвратился изъ Портсмута въ Ригу; въ 1809 г., за 18 морских кампанiй, получилъ орд. св. Георгiя 4 класса № 2162; 1 мар. 1810 г. капитанъ-лейтенантъ; въ 1810 и 1811 г.г. находился при Архангельскомъ портѣ, командуя морскимъ отрядомъ въ Мурманскомъ уставѣ; въ 1812-1814 г.г. на кораблѣ «Трех Iерарховъ» перешелъ изъ Архангельска къ берегамъ Англiи, крейсировалъ съ англiйскою эскадрою въ Нѣмецкомъ морѣ у береговъ Англiи, потомъ перешелъ въ Шербургъ и оттуда съ десантными войсками возвратился въ Кронштадтъ; † 16 марта 1820 года. (Общiй морской списокъ, ч. IV, стр.315.)».

• [76]. Центр генеалогических исследований. Санкт-Петербург. Цитата: «Мандрыка Яков Дмитриевич (1777.04.28–1820.03.16, † Кронштадт, Гражд.кл-ще) капитан-лейтенант флота и кавалер [Кронштадтский некрополь. СПб.,1998]».

• [164]. Кавалеры ордена Святого Георгия IV класса. Цитата: «Мандрыка, Яков Дмитриевич; лейтенант; № 2162; 26 ноября 1809»; «получилъ орд. св. Георгiя 4 класса № 2162 за 18 морских кампанiй».

• [224]. Модзалевский В.Л., Общий морской список. Часть 4. Цитата: «Мандрыка Яков Дмитриевич, старший, от 1го брака (* ок 1776 † 16 марта 1820). Кавалер орд Св Герг 4кл.; 2.07.788, Кадет МК; 1.05.793, Гардемарин; 1.05.794, Мичман; 793-795, ежегодно плав в Финск заливе; 797-799, К-р Тр ГОФНУКР, плав ежегодно между Кроншт, Ревелем, Роченсальмом; 1800 К-р Тр Кронпринц, плав между Кроншт и Ревелем; 10.03.801, Лейтенант; 802-804, ежегодно плав в Финск зал; 804, на Крб Св Елена перешел из Кроншт на о Корфу; 1805-06, на том Крбл, в эскадре в-адм Синявина, был в Крейсерстве в Средиз и Адриатич морях; 807, на том Крб был в крейсерстве в Архипелаге и участв в сражениях в Турецк флотом при Дарданеллах и при Афонской горе; орд Ан3; затем с тою же эскадрою перешел от Корфу на Лиссабонский рейд; 806, на том крбл перешел из Лиссабона в Портсмут; 809, на англ ТР возвратился из Портмута в Ригу; 809, за 18ть морск кампаний – орд Св Герг4кл; 1.03.810, Кап-Лейтенант; 810-11, находился при Архангельск порте, К-р морск отрд в Мурманском устье; 812014, на Крбл Трех Иерархов» перешел из Архангельска к берегам Англии, крейсиров с англ эскадрой в Немецком море у берегов Англии, затем перешел в Шербург, и оттуда с десантными войсками возвратился в Кронштадт».

• [225]. Модзалевский В.Л., Кронштадтский некрополь. Стр. 33. Цитата: «Мандрыка Яков Дмитриевич, капитан-лейтенант флота и кавалер (28.04.1777 – 16.03.1820). Захоронен в Кронштадте на Гражданском кладбище».

50-24(1). Андрей Дмитриевич Мандрыка (ок. 1784 – до 1825)

Поколение: 6. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Черниговское наместничество (Малороссийская губерния с 1796) (Черниговская губерния с 1802), Российская империя. Основное занятие: военная служба. Детей нет. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501795

Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)

Мать: Наталья (Шеневская) Мандрыка (около 1757 – до 1789)

• Родился: около 1784, Носовка. Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (24-13), мать: Наталья (Шеневская) Мандрыка. От 1-го брака.

• Служба в армии: около 1810. Грузия. Прапорщик Белевского пехотного полка.

• Умер: до 1825, Грузия.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 366, № 23. Цитата: «Андрей Дмитрiевичъ Мандрыка, род. около 1784 года отъ 1-го брака; прапорщикъ Бѣлевскаго пѣх. полка; † въ Грузiи до 1825 г.».

• [226]. Брокгауз Ф.А. и Ефрон И.А., Энциклопедический словарь, Москва, 1890. «Носовка». Цитата: «С 1782 года – в составе Нежинского уезда Черниговского наместничества, с 1802 – губернии. На 1866 год в Носовке – 1991 двор, 11 123 жителей, волостное и сельское правление, почтовая станция, винокуренный, сахарный, 2 кирпичных завода, училище, происходило три ярмарки в год».

51-24(2). Анна Дмитриевна (Мандрыка) Милович (ок. 1791 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Черниговская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри 50-24). Детей нет. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501881

Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)

Мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка (около 1765 – после 1817)

Муж: Лев Милович (около 1761 – после 1790)

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 367, № 28 -. Цитата: «Д/16 Анна Дмитрiевна … За Львомъ Миловичемъ, род. около 1761 г., вахмистромъ (1786), значковым товарищемъ (1790), помѣщикомъ Нѣжинскаго у.».

52-24(2). Николай Дмитриевич Мандрыка (ок. 1793 – до 1825)

Поколение: 6. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Черниговская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри 50-24). Основное занятие: военная служба. Детей нет. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501811

Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)

Мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка (около 1765 – после 1817)

• Родился: около 1793, Носовка. Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (24-13), мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка.

• Служба в армии: около 1820. Грузия. Капитан Белевского пехотного полка.

• Служба в армии: около 1824. Грузия. Майор Белевского пехотного полка. При отставке.

• Умер: до 1825, Грузия.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 366, № 24. Цитата: «Николай Дмитрiевичъ, капитанъ Бѣлевскаго пѣх. полка, маiоръ при отст.; † въ Грузiи до 1825 г.».

53-24(2). Яков Дмитриевич Мандрыка младший (ок. 1795 – после 1846)

Поколение: 6. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Черниговская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри 50-24). Основное занятие: офицер Российского императорского флота. Детей нет. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501825

Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)

Мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка (около 1765 – после 1817)

Жена: ? (?) Мандрыка (около 1805 – около 1834)

Жена: Анна Герасимовна (Соболевская) Мандрыка (около 1798 – ?)

• Родился: около 1795, Носовка. Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (24-13), мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка.

• Обучение: 11.03.1811, Санкт-Петербург. Кадет Морского кадетского корпуса.

• Обучение: 10.06.1814, Санкт-Петербург. Гардемарин Морского кадетского корпуса.

• Служба в армии: 1816, Кронштадт. Гардемарин Российского Императорского флота. Крейсировал у Дагерорда.

• Служба в армии: 01.03.1817, Кронштадт. Мичман Российского Императорский флота. Направлен в 45-й флотский экипаж.

• Служба в армии: 1817, Кронштадт. Мичман Российского Императорского флота. На корабле «Орёл» плавал от Кронштадта до Кале.

• Посвящение: 29.12.1817. Признан Правительствующим Сенатом в дворянстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернии, Указ 29.12.1817 № 19570. № 1497, ш.3, п.10 (1 ветвь, 1 колено, № 1).

• Служба в армии: 1818, Кронштадт. Мичман Российского Императорского флота. На корабле «Юпитер» плавал у Красной горки.

• Служба в армии: 1821, Кронштадт. Мичман Российского Императорского флота. На корабле «Финланд» крейсировал у Дагерорда.

• Служба в армии: С 1822 по 1823, Кронштадт. Лейтенант Российского Императорского флота. На фрегате «Патрикий» плавал в Балтийском море.

• Служба в армии: 22.03.1822, Кронштадт. Лейтенант Российского Императорского флота.

• Служба в армии: 1824, Кронштадт. Лейтенант Российского Императорского флота. На фрегате «Лёгкий» плавал от Кронштадта до острова Исландии.

• Служба в армии: 1825, Кронштадт. Лейтенант Российского Императорского флота. На корабле «Царь Константин» перешёл из Архангельска в Кронштадт.

• Служба в армии: 1826. Лейтенант Российского Императорского флота. На корабле «Сысой Великий» плавал в Немецком море, после чего был командирован в Астрахань.

• Служба в армии: 1827. Лейтенант Российского Императорского флота. Командовал бригом № 2 у Персидских берегов.

• Служба в армии: 27.03.1829. Капитан-лейтенант Российского Императорского флота, при отставке.

• Женился: около 1830, Носовка. Жена: ? (?) Мандрыка. В 1-м браке. Умерла около 1834 г.

• Женился: 19.01.1836, Кобыжча. Жена: Анна Герасимовна (Соболевская) Мандрыка. Во 2-м браке. Поручители: по женихе – родной дядя его отставной поручик Дмитрий Иванович Грицай, поручица Мария Ивановна Грицаева; отставной полковник Александр Иванович Грицай и канцелярист Андрей Иванович Шаула; по невесте – штабс-капитан Иван Фёдорович Шаула, родная сестра невесты Ульяна Герасимовна Бобруйкова, отставной поручик Василий Яковлевич Бобруйко и колл. рег. Лев Герасимович Соболевский. Дополнение. Анна Герасимовна Соболевская – дворянка; Лев Герасимович Соболевский – её брат. Елисавета Ивановна Грицай – вторая жена Дмитрия Дмитриевича Мандрыка и родная сестра Дмитрия Ивановича и Александра Ивановича Грицай. Дмитрий Иванович женат на Марфе Ивановне.

• Работа: с 01.02.1838 по 17.01.1842, Козелецк. Становой пристав Козелецкого уезда.

• Проживание: 1846, Носовка. За ним в местечке Носовке 4 души.

• Умер: после 1846, Носовка.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр. 366, № 25, «Яковъ Дмитрiевичъ младшiй Мандрыка, род. около 1795 г.; 11 марта 1811 г. – кадетъ Морского Корпуса; 10 iюня 1814 г. – гардемаринъ; въ 1816 г. – крейсировалъ у Дагерорда; 1 марта 1817 г. – мичманъ; въ 1817 г. – на кораблѣ «Орелъ» плавалъ отъ Кронштадта до Кале; въ 1818 г. – на кораблѣ «Юпитеръ» плавалъ у Красной горки; въ 1821 г. – на кораблѣ «Финландъ» крейсировалъ у Дагерорда; 22 марта 1822 г. – лейтенантъ; въ 1822 и 1823 г.г. – на фрегатѣ «Патрикiй» плавалъ въ Балтiйскомъ морѣ; въ 1824 году – на фрегатѣ «Легкiй» плавалъ отъ Кронштадта до острова Исландiи; въ 1825 г. на кораблѣ «Царь Константинъ» перешелъ изъ Архангельска въ Кронштадтъ; въ 1826 г. на кораблѣ «Сысой Великiй» плавалъ въ Немецкомъ морѣ, послѣ чего былъ командированъ въ Астрахань; въ 1827 г. командовалъ бригомъ № 2 у Персидскихъ береговъ; 27 марта 1829 г. – капитанъ-лейтенантъ при отставкѣ (Общiй морской списокъ, ч. VII, стр. 478 – 479 [26]); съ 1 февр. 1838 по 17 янв. 1842 г. – становой приставъ Козелец-каго у.; за нимъ въ м. Носовкѣ 4 души (1846), где и жилъ»; Т. 3, стр. 366, № 25Ж1, «25Ж1 – ? . . .»; Т. 3, стр. 366, № 25Ж2, «Анна Герасимовна Соболевская. Съ 19 янв. 1836 г. въ м. Кобыжчѣ. Въ 1-мъ браке была за Фонъ-Майнертъ. *)Поручители: по женихѣ – родной дядя его отставной поручик Дмитрiй Ивановичъ Грицай, поручица Марiя Ивановна Грицаева; отставной полковникъ Александръ Ивановичъ Грицай и канцеляристъ Андрей Ивановичъ Шаула; по невѣстѣ – штабс-капитанъ Иванъ Өедоровичъ Шаула, родная сестра невѣсты Ульяна Герасимовна Бобруйкова, отставной поручикъ Василий Яковлевичъ Бобруйко и колл. рег. Левъ Герасимовичъ Соболевский».

• [8]. Алфавитный список дворянских родов Черниговской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, из 6 частей. Т.1, часть 2, стр. 355. Цитата: «Мандрики. I-1 Яков Дмитрiевичъ, флота капитанъ-лейтенантъ, жена Анна Герасимовна Соболевская. Указ Пр. Сен. 29 Декабря 1817 г. № 19570. Яков Дмитрiевичъ Мандрика, из кадетъ Морского кадетскаго корпуса, произведёнъ въ мичманы въ 45-й флотскiй экипажъ 1817 г., уволен въ отставку капитанъ-лейтенантомъ 1829 г. Род признан Прав. Сенатомъ въ дворянствѣ со внесенiемъ во 2-ю часть родословной книги дворянских родов Черниговской губернии. № 1497 ш. 3. п. 10».

• [224]. Модзалевский В.Л., Общий морской список. Часть VII, стр. 478-479. Цитата: «Мандрыка Яков Дмитриевич, младш (* ок 1795 -?). Отст Кап-Лейт РИФ. 2Ж: (19.01.836, м Кобыжч) Анна Герасим ур. Соболевская. Её 1й Муж: фон Майнерт). 11.03.811, Кадет МК; 10.06.814, Гардемарин; 816, крейсиров у Дагерорда; 1.03.817, Мичман; 817, на Крбл ОРЕЛ плавал от Кроншт до Кале; 818, на Крбл Юпитер плав у Красной Горки; 821, на Крбл ФИНЛАНД крейсиров у Дагерорда; 22.03.822, Лейтенант; 822 и 823, на Фрг Патрикий плав в Балт море; 824, на Фрг Легкий плав от Кроншт до о Исландии; 825, на крбл Царь Константин перешел из Арханг в Кроншт; 826, на Крбл Сысой Великий плав в Немецком море, затем командирован в Астрахань; 827, К-р Брига № 2 у Персидских берегов; 27.03.829, Кап-Лейт при отст; 1.02.838 – 17.01.842, становой пристав Козелецкого у; за ним в м Носовке 4 души(846), где и жил».

• [226]. Брокгауз Ф.А. и Ефрон И.А., Энциклопедический словарь, Москва, 1890. «Носовка». Цитата: «С 1782 года – в составе Нежинского уезда Черниговского наместничества, с 1802 – губернии. На 1866 году в Носовке – 1991 двор, 11 123 жителей, волостное и сельское правление, почтовая станция, винокуренный, сахарный, 2 кирпичных завода, училище, происходило три ярмарки в год».

54-24(2). Пётр Дмитриевич Мандрыка (ок. 1797 – после 1825)

Поколение: 6. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Черниговская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри 50-24). Основное занятие: военная служба. Детей нет. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501865

Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)

Мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка (около 1765 – после 1817)

• Родился: около 1797, Носовка. Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (29-16), мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка.

• Служба в армии: 1825, Грузия. Род войск: Егерьский полк, воинское звание: поручик.

• Умер: после 1825.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр. 367, № 26, «Петръ Дмитрiевичъ, род. около 1797 г.; поручикъ егерьскаго полка въ Грузiи (1825)».

55-24(2). Иван Дмитриевич Мандрыка (08.01.1804 – после 1853)

Поколение: 6. Место жительства: Носовка, Нежинский уезд, Черниговская губерния, Российская империя (изменения административного деления смотри 50-24). Чиновник. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501867

Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)

Мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка (около 1765 – после 1817)

Жена: Анна Гавриловна (?) Мандрыка (предположительно 1813 – ?)

Сын: Иван Иванович Мандрыка (14.09.1836 – ?) (90-55)

Сын: Фёдор Иванович Мандрыка (17.06.1839 – ?) (91-55)

Сын: Пётр Иванович Мандрыка (29.06.1842 – ?) (92-55)

• Родился: 08.01.1804, Носовка. Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (24-13), мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка.

• Женился: около 1835, Носовка. Жена: Анна Гавриловна (?) Мандрыка.

• Родился Иван: 14.09.1836, Носовка. Родился: Иван Иванович Мандрыка (90-55).

• Работа: с 1839 по 1846, Носовка. Канцелярский служитель Черниговского губернского правления.

• Родился Фёдор: 17.06.1839, Носовка. Родился: Фёдор Иванович Мандрыка (91-55).

• Родился Пётр: 29.06.1842, Носовка. Родился: Пётр Иванович Мандрыка (92-55).

• Работа: с 1847 по 1853, Носовка. Еанцелярский служитель Черниговского губернского правления. Его родственником был коллежский регистратор Иван Андреевич Боровицкий.

• Посвящение: 17.09.1853, Чернигов. Признан Правительствующим Сенатом в дворянстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Черниговской губернии, № 1549, ш.3, п.11 (2 ветвь, 2 колено, № 2/1). Указ Пр. Сен. 17 Сентября 1853 г. № 6267.

• Умер: после 1853, Носовка. Захоронен на кладбище Троицкой церкви.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр. 367, № 27, «Иванъ Дмитрiевичъ Мандрыка, род. 8 янв. 1804 г. въ м. Носовкѣ, Нѣжинскаго у.; канцеляристъ (1839-1846); служилъ в Черниговскомъ Губернскомъ Правленiи (1853) *) Его родственникомъ былъ колл. рег. Иванъ Андреевичъ Боровицкий»; Т. 3, стр. 367, № 27Ж, «27Ж. Анна Гавриловна»; Т. 3, стр. 369, № 37/27, «Иванъ Ивановичъ, род. 14 сент. 1836 г. въ м. Носовкѣ»; Т. 3, стр. 369, № 38, «Өедоръ Ивановичъ, род. 17 iюня 1839 г. въ м. Носовкѣ»; Т. 3, стр. 369, № 39, «39/27 Петръ Ивановичъ, род. 29 iюня 1842 г. въ м. Носовкѣ».

• [8]. Алфавитный список дворянских родов Черниговской губернии, внесённых в дворянскую родословную книгу, из 6 частей. Т.1, часть 2, стр. 355. Цитаты: «Мандрики. II-2/1 Иван, р. 1804 г. Указ Пр. Сен. 17 Сентября 1853 г. № 6267. Род признан Прав. Сен. въ дворянствѣ со внесенiемъ во 2-ю часть родословной книги дворянских родов Черниговской губернии. № 1497 ш. 3. п. 10»; «II-2/1 Иван, р. 1804 г.»; «III-3/2 Иван, р. 1836 г., губерн. секретарь»; «III-4/2 Ѳеодоръ, р. 1839 г.»; «III-5/2 Петръ, р. 1842 г.».

• [76]. Центр генеалогических исследований. Санкт-Петербург. Цитата: «Мандрыка Иоанн Дмитриевич, (–18?, † мест. Носовка Нежинск. у.), кладбище Троицкой церкви [Чулков Н.П. Русск. провинц. некрополь. М.,1996]».

56-24(2). Максим Дмитриевич Мандрыка (13.08.1815 – 18.06.1846)

Поколение: 6. Место жительства: Санкт-Петербург, Российская империя. Основное занятие: чиновник. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:501871

Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (около 1757 – после 1825) (24-13)

Мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка (около 1765 – после 1817)

Жена: Мария Даниловна (?) Мандрыка (09.06.1822 – 15.12.1862)

Сын: Антон Максимович Мандрыка (06.08.1840 – 18.04.1854) (93-56)

• Родился: 13.08.1815, Носовка. Отец: Дмитрий Дмитриевич Мандрыка (24-13), мать: Елисавета Ивановна (Грицай) Мандрыка.

• Обучение: 1825, Нежин, Нежинский уезд, Черниговская губерния, Российская империя. Ученик Поветового училища.

• Работа: около 1835, Санкт-Петербург. Чиновник 12 класса.

• Женился: около 1839, Санкт-Петербург. Жена: Мария Даниловна (?) Мандрыка.

• Родился Антон: 06.08.1840, Санкт-Петербург. Родился: Антон Максимович Мандрыка (93-56).

• Умер: 18.06.1846, Санкт-Петербург. Погребен на Митрофаньевском кладбище (надгробие).

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр. 367, № 28, «Максимъ Дмитрiевичъ Мандрыка, род. 13 авг. 1815 г.; въ Нѣжинскомъ повѣтовомъ училищѣ (1825); чиновникъ 12 класса; † 18 iюня 1846 г.; погребенъ в Петербургѣ, на Митрофанiевскомъ кладбищѣ (надгробiе)»; Т. 3, стр. 367, № 28Ж, «Марiя Даниловна . . ., род. 9 iюня 1822 г., † 15 дек. 1862 г., погребена съ мужемъ и сыномъ (надгробiе)»; Т. 3, стр. 369, № 40/28, «Антонъ Максимовичъ, род. 6 авг. 1840 г.».

390-388. Елена Михайловна Мандрика (1817 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись: 1349876

Отец: Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834) (388-16)

Мать: Домникия Мандрика (1794 – после 1834)

Ссылки на источники:

• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823, 1834.

391-388. Вера Михайловна Мандрика (1819 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись: 1349879

Отец: Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834) (388-16)

Мать: Домникия Мандрика (1794 – после 1834)

Ссылки на источники:

• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823, 1834.

392-388. Григорий Михайлович Мандрика (1820 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись: 1349881

Отец: Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834) (388-16)

Мать: Домникия Мандрика (1794 – после 1834)

Ссылки на источники:

• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823, 1834.

393-388. Мария Михайловна Мандрика (1824 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись: 1349882

Отец: Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834) (388-16)

Мать: Домникия Мандрика (1794 – после 1834)

Ссылки на источники:

• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823, 1834.

394-388. Анна Михайловна Мандрика (1825 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись: 1349883

Отец: Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834) (388-16)

Мать: Домникия Мандрика (1794 – после 1834)

Ссылки на источники:

• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823, 1834.

395-388. Любовь Михайловна Мандрика (1828 – ?)

Поколение: 6. Место жительства: Кобыжча, Козелецкий уезд, Черниговская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись: 1349884

Отец: Михаил Васильевич Мандрика (1779 – до 1834) (388-16)

Мать: Домникия Мандрика (1794 – после 1834)

Ссылки на источники:

• [251]. Ведомости Епархий и губерний Малороссийской Черниговской, повета Козелецкого, местечка Кобыжча. Государственный архив Черниговской области, Украина. 1815, 1823, 1834.



Поколение 7

57-35. Иван Евстафьевич Богданович (ок. 1790 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Алексополь, Алексопольский уезд, Полтавское наместничество (с 1784 по 1797 Царичанка переименована в Алексополь в честь российского шеф-генерал-майора Фёдора Пантелеймоновича Алексополя) (Царичанка, Полтавский уезд, Екатеринославское наместничество с 1797) (Кременчугский уезд, Полтавская губерния с 1802), Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:825422

Отец: Евстафий Иванович Богданович (около 1759 – после 1823)

Мать: Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (1772 – ?) (35-18)

Сын: Василий Иванович Богданович (около 1808 – ?) (94-57)

• Родился: около 1790, Алексополь. Отец: Евстафий Иванович Богданович, мать: Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (35-18). Дата рассчитана исходя из точно известных дат в VI и X поколениях рода Богдановичи.

• Женился: около 1807, Царичанка.

• Родился Василий: около 1808, Царичанка. Родился: Василий Иванович Богданович (94-57). Дата рассчитана исходя из точно известных дат в VI и X поколениях рода Богдановичи.

• Умер: Царичанка.

Ссылки на источники:

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Иван р. 1783»; «Василий р. 1806».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитаты: «IV.1. Иван Евстафьевич Богданович, (от III.6.)»; «V.1. Василий Иванович Богданович, от IV.1»;

• [30]. Места. Административно-территориальное деление Российской империи в местах жизни предков Мандрыки. Цитата: «1784 Алексополь, Алексопольский уезд, Полтавское наместничество, РИ. (в честь российского шеф-генерал-майора Фёдора Пантелеймоновича Алексополя). 1794 Алексополь, Алексопольский уезд, Екатеринославское наместничество, РИ. 1797 Царичанка, Полтавский уезд, Екатеринославское наместничество, РИ. 1802 Царичанка, Кременчугский уезд, Полтавская губерния, РИ. 1890 Царичанка, Кобелякский уезд, Полтавская губерния, РИ.»



58-35. Пётр Евстафьевич Богданович (ок. 1791 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Алексополь, Алексопольский уезд, Полтавское наместничество (с 1784 по 1797 Царичанка переименована в Алексополь в честь российского шеф-генерал-майора Фёдора Пантелеймоновича Алексополя) (Царичанка, Полтавский уезд, Екатеринославское наместничество с 1797) (Кременчугский уезд, Полтавская губерния с 1802), Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:825425

Отец: Евстафий Иванович Богданович (около 1759 – после 1823)

Мать: Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (1772 – ?) (35-18)

Сын: Иван Петрович Богданович (около 1819 – ?) (95-58)

Сын: Фёдор Петрович Богданович (около 1820 – ?) (96-58)

Дочь: Мелания Петровна Богданович (около 1822 – ?) (97-58)

• Родился: около 1791, Алексополь. Отец: Евстафий Иванович Богданович, мать: Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (45-23). Дата рассчитана исходя из точно известных дат в VI и X поколениях.

• Женился: около 1818, Царичанка.

• Родился Иван: около 1819, Царичанка. Родился: Иван Петрович Богданович (95-58).

• Родился Фёдор: около 1820, Царичанка. Родился: Фёдор Петрович Богданович (96-58).

• Родилась Мелания: около 1822, Царичанка. Родилась: Мелания Петровна Богданович (97-58).

• Проживание: около 1823, Царичанка. Депутат дворянства от Кременчугского (Кобелякского с 1890 г.) уезда Полтавской губернии.

• Умер: Царичанка.

Ссылки на источники:

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Пётр»; «Иван»; «Фёдор»; «Мелания».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитаты: «IV.2. Пётр, (от III.6.), депутат дворянства от Кобелянского у. Полтавской г.»; «V.2. Иван Петрович Богданович, от IV.2.»; «V.3. Фёдор Петрович Богданович, от IV.2.»; «V.4. Мелания Петровна Богданович, от IV.2.».

59-35. Павел Евстафьевич Богданович (ок. 1793 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Алексополь, Алексопольский уезд, Полтавское наместничество (с 1784 по 1797 Царичанка переименована в Алексополь в честь российского шеф-генерал-майора Фёдора Пантелеймоновича Алексополя) (Царичанка, Полтавский уезд, Екатеринославское наместничество с 1797) (Кременчугский уезд, Полтавская губерния с 1802), Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:825428

Отец: Евстафий Иванович Богданович (около 1759 – после 1823)

Мать: Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (1772 – ?) (35-18)

Ссылки на источники:

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Павел».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «IV.3. Павел, (от III.6.)».

60-35. Фёдор Евстафьевич Богданович (ок. 1795 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Алексополь, Алексопольский уезд, Полтавское наместничество (с 1784 по 1797 Царичанка переименована в Алексополь в честь российского шеф-генерал-майора Фёдора Пантелеймоновича Алексополя) (Царичанка, Полтавский уезд, Екатеринославское наместничество с 1797) (Кременчугский уезд, Полтавская губерния с 1802), Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:825432

Отец: Евстафий Иванович Богданович (около 1759 – после 1823)

Мать: Ксения Давидовна (Мандрикина) Богданович (1772 – ?) (35-18)

Ссылки на источники:

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Фёдор».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «IV.4. Фёдор, (от III.6.)».

61-36. Мария Васильевна (Мандрыкина) Туткевич (1833 – 04.02.1868)

[image: ]

Яков Ильич Туткевич, 1855.

Поколение: 7. Место жительства: Санкт-Петербург, Российская империя. Основное занятие: помещица. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:777973

Отец: Василий Давидович Мандрикин (1778 – 1845) (36-18)

Муж: Александр Кузьмич Деконский (1812 – 30.07.1855)

Муж: Яков Ильич Туткевич (23.10.1830 – 24.03.1885)

Сын: Михаил Яковлевич Туткевич (16.07.1857 – 1918) (98-61(2))

Дочь: Мария Яковлевна (Туткевич) Долгорукова (14.05.1859 – 25.07.1919) (99-61(2))

Дочь: Надежда Яковлевна (Туткевич) Лукьяненко (12.01.1861 – 1923) (100-61(2))

Сын: Сергей Яковлевич Туткевич (08.04.1862 – ?) (101-61(2))

Дочь: Инна Яковлевна (Туткевич) Тимофеева (04.04.1865 – 1923) (102-61(2))

• Родилась: 1833, Авдотьино, Александровская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния в составе Малороссийского генерал-губернаторства, Российская империя. Отец: Василий Давидович Мандрикин (36-18).

• Проживание: 1845, Авдотьино, Авдотьинская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. После смерти отца 01.08.1845, по его Духовному завещанию, утверждённому Правительством России, опекуном трём его малолетним дочерям: Марии, Дарье и Харитины, является Гвардии Полковник и Кавалер Иван Богданович в ведении Бахмутской Дворянской Опеки. Получила в наследство 6400 десятин земли и 600 крепостных в Бахмутском уезде Екатеринославщины и 7000 десятин и 300 крепостных в Гродненской губернии.

• Вышла замуж: 11.10.1851, Санкт-Петербург. Муж: Александр Кузьмич Деконский – помещик Бахмутского уезда Екатеринославской губернии, полковник лейб-гвардии конной артиллерии полка, участник военных действий, храбрый офицер, награждённый российскими и иностранными орденами.

• Овдовела: 30.07.1855, Варшава. Умер Александр Кузьмич Деконский от туберкулёза лёгких после перенесённого тифа.

• Вышла замуж: около 1855, Санкт-Петербург. Муж: Яков Ильич Туткевич. Полковник, из дворян Смоленской губернии, ставший потом генералом. Вместе с женой Марией Васильевной владел 250 душами крепостных и 6400 десятин земли в Бахмутском уезде Екатеринославской и 490 душами и 7000 десятин в Гродненской губерниях. Это были богатства жены, полученные в приданое. Благодаря удачному браку малоземельный дворянин превратился в одного из богатейших местных помещиков.

• Родился Михаил: 16.07.1857, Санкт-Петербург. Родился: Михаил Яковлевич Туткевич (98-61(2)).

• Родилась Мария: 14.05.1859, Санкт-Петербург. Родилась: Мария Яковлевна (Туткевич) Долгорукова (99-61(2)).

• Родилась Надежда: 12.01.1861, Санкт-Петербург. Родилась: Надежда Яковлевна (Туткевич) Лукьяненко (100-61(2)).

• Родился Сергей: 08.04.1862, Санкт-Петербург. Родился: Сергей Яковлевич Туткевич (101-61(2)).

• Родилась Инна: 04.04.1865, Санкт-Петербург. Родилась: Инна Яковлевна (Туткевич) Тимофеева (102-61(2)).

• Умерла: 04.02.1868, Авдотьино. Мария Васильевна ехала в имение из Петербурга, но простудилась в дороге и умерла в Бахмуте, не доехав всего несколько десятков верст до дома. 38-летний вдовец остался с пятью маленькими детьми. Захоронена в семейном склепе под церковью Александра Невского.

Ссылки на источники:

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Мария 1833-1868»; «Михаил 1857-1918»; «Мария 1859 – 1919»; «Надежда 1861-1923»; «Сергей р. 1862»; «Инна 1865-1923».

• [12]. Абуков Сергей. Село Мандрыкино. Статья из книги В. Чубенко «Солнце в капкане». Цитаты: «Мария (1833-1868)»; «М.В. Деконская имела 600 крепостных в Екатеринославской губернии и 300 крепостных в Гродненской.»; «Мария Васильевна Мандрыкина вышла замуж в 1851 году за местного помещика полковника лейб-гвардии конной артиллерии полка А.К. Деконского, участника военных действий, храброго офицера, награжденного российскими и иностранными орденами»; «После смерти первого мужа Мария вторично вышла замуж за Я.И. Туткевича (1830-1885). Благодаря удачному браку с М.В. Мандрыкиной безземельный дворянин превратился в одного из богатейших местных помещиков. Семья владела 6400 десятинами земли в Бахмутском уезде Екатеринославщины и 7000 десятин было в Гродненской губернии».

• [18]. Наумов Ю.В. В путь отправились братья Мандрыки. Цитата: «Последние члены семьи Мандрыкиных умерли в конце прошлого столетия и были погребены в родовом склепе вблизи церкви в селе Авдотьино». Из воспоминаний старожилов: «Когда церковь уничтожили, то в часовне (склепе) было три гроба. В одном из них была женщина с длинными косами, накрыта покрывалом с кружевами. Когда его тронули, оно рассыпалось. В годы первой мировой войны в склепе были установлены ещё два гроба погибших на фронте сыновей большого военного чина». Молодая женщина с длинными косами и была Мария Васильевна Мандрыкина, умершая в возрасте 30 лет, оставив после себя двух сыновей и трёх дочерей. В те далёкие пятидесятые годы прошлого столетия она была признана самой красивой женщиной Екатеринославской области. Длинные волосы украшали её».
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• [28]. Стёпкин В.П. Топонимы Донецка или почему мы так говорим. Мандрыкино, Авдотьино. Цитата: «В 1845 году Василий Давыдович Мандрыкин умер. Земли вокруг Авдотьино унаследовали его дочери – Мария Васильевна Туткевич (по мужу) и Дарья Васильевна Мандрыкина (1833-1889). Когда прокладывали железную дорогу на Мариуполь – часть трассы прошла по землям Мандрыниных. Поэтому и железнодорожную станцию назвали Мандрынино».

• [30]. Места. Административно-территориальное деление Российской империи в местах жизни предков Мандрыки. Цитата: «1802 – Авдотьино, Александровская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния в составе Малороссийского генерал-губернаторства, РИ. 1842 – село Авдотьино, Авдотьинская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния, РИ. 1918 – Юзовка, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния, РИ.»

• [38]. Письмо от Государственного архива Черниговской области 10.10.1992 № 412. Цитата: «Деконский Александр Кузьмич 2-й, полковник, послужной список 05.05.1855 – из дворян Смоленской губернии».

• [39]. Словицки Анджей. Генеалогия потомков князя Михаила Михайловича Долгорукого – князей Долгоруких и светлейших князей Юрьевских. Цитата: «Мария Яковлевна Туткевич (14.05.1859 – 25.07.1919)».

62-36. Дарья Васильевна Мандрыкина (ок. 1833 – 06.05.1889)

Поколение: 7. Место жительства: Авдотьино, Авдотьинская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния в составе Малороссийского генерал-губернаторства, Российская империя. Основное занятие: помещица. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:777969

Отец: Василий Давидович Мандрикин (1778 – 1845) (36-18)

• Родилась: около 1833, Авдотьино. Отец: Василий Давидович Мандрикин (36-18).

• Проживание: 01.08.1845, Авдотьино. После смерти отца 01.08.1845, по его Духовному завещанию, утверждённому Правительством России, опекуном трём его малолетним дочерям: Марии, Дарье и Харитины, является Гвардии Полковник и Кавалер Иван Богданович в ведении Бахмутской Дворянской Опеки. Дарья получила в наследство село Авдотьино и 5 тысяч десятин земли. Унаследовала земли рядом с селом Авдотьино и хутором Приволье.

• Проживание: с 1858 по 1883, Авдотьино. Пожертвовала на нужды церкви Александра Невского 7110 рублей серебром. В 1858 году в селе Авдотьино проживало 288 мужчин и 281 женщина.

• Проживание: 10.1861, Авдотьино. Стараниями Дарьи Васильевны Мандрикиной в октябре 1861 года при церкви в 1861 году была открыта церковно-приходская школа, в которой учились 20 мальчиков в возрасте от 8 до 13 лет – дети крестьян. Учили они закон Божий, письмо и арифметику. Школа просуществовала до 1917 года.

• Проживание: 1863, Авдотьино. Бахмутский уезд. 1-й стан. На почтовой дороге из г. Бахмута в гг. Ростов и Таганрог. По правую сторону этой дороги, близ границы земли Войска Донского. Убежище (Мандрыкино) деревня слобода при реке Булавин; вёрст от уездного города – 45; число дворов – 33; число жителей м.п./ж.п. – 125/138. Авдотьино (Мандрыковка) село слобода при реке Кальмиусе; вёрст от уездного города – 80; число дворов – 49; число жителей м.п./ж.п. – 187/193. Церковь православная 1. Ярмарок 3. Заводы.

• Проживание: 1884, Авдотьино. По данным 1884 она владела 4990 десятин земли. Земельные владения составляла усадьба, огород, пашня, выгон, сенокос. Хозяиством руководил управляющий. Почти всю землю она сдавала в аренду. 20 десятин земли Мандрыкиной находилось под шахтами. Аренда недр давала прибыли 12000 рублей в первые годы и 15000 – в последующие. Кроме того, 250 рублей поступали за аренду корчмы, а еще не определеную документами прибыль приносили каменоломни.

• Проживание: 1889, Авдотьино. Богатая незамужняя помещица Дарья Мандрыкина была женщиной яркой и независимой. Она не побоялась вести земельную тяжбу с влиятельным местным помещиком, промышленником и горнозаводчиком, неоднократно избиравшимся бахмутским уездным предводителем дворянства Петром Карповым (1838-1901). Суть спора заключалась в необходимости уступки Мандрыкиной четырёх десятин земли для устройства подъездного пути от каменноугольных копей Карпова до железнодорожной станции Мандрыкино, что в нынешнем Петровском районе Донецка. В столь незначительный, на первый взгляд, вопрос вынужден был вмешаться сам император Александр III. В своём указе от 8 июля 1889 года министру путей сообщения царь повелел изъять у Дарьи Мандрыкиной эти четыре с небольшим десятины до станции Мандрыкино Донецкой железной дороги, а убытки компенсировать. Однако Дарья Васильевна не узнала о решении. Шестого мая она скоропостижно умерла от бронхита.

• Умерла: 06.05.1889, Авдотьино. Причина смерти: бронхит. Захоронена в семейном склепе под церковью Александра Невского.
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• [56]. Белицкий Павел. Железнодорожное строительство в донбассе: 1858–1918. Цитата: «В 1873 г. был заложен первый шурф Вознесенского рудника П.А.Карпова, с началом угледобычи на котором топливо поступало на ст. Мандрыкино гужом. Желая удешевить доставку угля на Донецкую дорогу, углепромышленник Карпов заказал 5 паровозов и обратился к помещице Мандрыкиной с просьбой о строительстве подъездного пути. Помещица, не желая терять плату за провоз угля по своей земле, отказала в строительстве пути, и Карпов был вынужден обратиться с данной просьбой к высшему руководству страны. Согласно Высочайшему постановлению, у помещицы Мандрыкиной было отчуждено 4 десятины и 2,2 квадратных сажени земли под строительство подъездного пути, который стал катализатором вековой взаимной ссоры дворян родов Мандрыкиных и Карповых. В советское время, до конца 60-х г.г. по данной ветви ходил пригородный поезд Мандрыкино – Карьер (Трудовские), а на конечной станции функционировал полноценный вокзальный комплекс».

63-36. Харитина Васильевна Мандрыкина (ок. 1836 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Авдотьино, Авдотьинская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния в составе Малороссийского генерал-губернаторства, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:808099

Отец: Василий Давидович Мандрикин (1778 – 1845) (36-18)

• Родилась: около 1836, Авдотьино. Отец: Василий Давидович Мандрикин (36-18).

• Проживание: 01.08.1845, Авдотьино. После смерти отца по его Духовному завещанию, утверждённому Правительством России, опекуном трём его малолетним дочерям: Марие, Дарье и Харитины, является Гвардии Полковник и Кавалер Иван Богданович в ведении Бахмутской Дворянской Опеки.

• Умерла: Авдотьино.

Ссылки на источники:

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Харитина».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитаты: «IV.7. Харитина, от III.7.»; «После смерти отца 01.08.1845, по его Духовному завещанию, утверждённому Правительством России, опекуном трём его малолетним дочерям: Марии, Дарье и Харитины, является Гвардии Полковник и Кавалер Иван Богданович в ведении Бахмутской Дворянской Опеки».

• [30]. Места. Административно-территориальное деление Российской империи в местах жизни предков Мандрыки. Цитата: «1802 – Авдотьино, Александровская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния в составе Малороссийского генерал-губернаторства, Российская империя. 1842 – село Авдотьино, Авдотьинская волость, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. 1918 – Юзовка, Бахмутский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя.»

64-37. Семён Иванович Мандрыка (между 1800 и 1830 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Царичанка, Кременчугский уезд, Полтавская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:999947

Отец: Иван Пантелеймонович Мандрыка (1774 – ?) (37-19)

Сын: Андрей Семёнович Мандрыка (1868 – 1914) (103-64)

• Родился: между 1800 и 1830, Царичанка. Отец: Иван Пантелеймонович Мандрыка (37-19).

• Родился Андрей: 1868, Царичанка. Родился: Андрей Семёнович Мандрыка (103-64).

• Умер.

Ссылки на источники:

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Семён – сын Ивана Пантелеймоновича (р.1774)»; «Андрей Семёнович (1868 – 1914)».

• [30]. Места. Административно-территориальное деление Российской империи в местах жизни предков Мандрыки. Цитата: «1797 Царичанка, Полтавский уезд, Екатеринославское наместничество, РИ. 1802 Царичанка, Кременчугский уезд, Полтавская губерния, РИ. 1890 Царичанка, Кобелякский уезд, Полтавская губерния, РИ.»

65-38. Иван Петрович Мандрыка (20.12.1819 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Курск, Курская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505993

Отец: Пётр Пантелеймонович Мандрыка (около 1777 – после 1827) (38-19)

Мать: Евдокия Ивановна (Антонова) Мандрыка (около 1784 – после 1827)

Сын: Пантелеймон Иванович Мандрыка (1850 – ?) (104-65)

• Родился: 20.12.1819, Курск. Отец: Пётр Пантелеймонович Мандрыка (38-19), мать: Евдокия Ивановна (Антонова) Мандрыка.

• Проживание: 1827, Курск. Унаследовал с сестрой в Курске каменный дом и дворовых м. п. 12 душ. Указан в списке владельцев помещичьих имений в 100 душ и выше. Указан в список дворянских родов, внесённых в Родословную книгу Дворянского Депутатского собрания Курской губернии.

• Женился: около 1849, Курск.

• Родился Пантелеймон: 1850, Курск. Родился: Пантелеймон Иванович Мандрыка (104-65).

• Умер: Курск.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр.372, IV-6/3. Цитата: «Иванъ Петровичъ Мандрыка, род. 20 дек. 1819 г. въ Курскѣ».[1], Т. 3, стр. 372, № 3/2, «у него въ Курскѣ каменный домъ и дворовыхъ м. п. 12 душъ (1827)»;

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитаты: «Иван р. 1819»; «Пантелеймон р. 1850».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «IV.8. Иван Петрович (20.12.1819, Курск), от III.8. Мелихова Елена Михайловна (31.08.1964) из Макеевки. Её «веточка» от Петра Пантелеймоновича Мандрыки III.8. от II.3. Пётр – Иван (IV.8. от III.8.) – Пантелеймон (1850), Абрам (1880), Константин (1913), Валентина Константиновна Мандрикина (1945), мать Е.М. Мелиховой.»

• [57]. Список дворянских родов Курской губернии и Список владельцев помещичьих имений в 100 душ и выше. Цитата: «Мандрыка, Мандрикин, Мандрыкин».

66-38. Елизавета Петровна Мандрыка (1823 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Курск, Курская губерния, Российская империя. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:505995

Отец: Пётр Пантелеймонович Мандрыка (около 1777 – после 1827) (38-19)

Мать: Евдокия Ивановна (Антонова) Мандрыка (около 1784 – после 1827)

• Родилась: 1823, Курск. Отец: Пётр Пантелеймонович Мандрыка (38-19), мать: Евдокия Ивановна (Антонова) Мандрыка.

• Проживание: 1827, Курск. Унаследовала с братом каменный дом и дворовых м. п. 12 душ. Указана в список владельцев помещичьих имений в 100 душ и выше.

• Умерла: Курск.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр.372, № 6. Цитата: «Елисавета Петровна, род. 1823 г.»; Т. 3, стр. 372, № 3/2, «у него въ Курскѣ каменный домъ и дворовыхъ м. п. 12 душъ (1827)».

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Елизавета».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «Елизавета Петровна (1823)».

• [57]. Список дворянских родов Курской губернии и Список владельцев помещичьих имений в 100 душ и выше. Цитата: «Мандрыка, Мандрикин, Мандрыкин».

67-39. Иван Прокофьевич Мандрыка (18.01.1839 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Гуляйполе, Верхнеднепровский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: помещик. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:506001

Отец: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (около 1778 – после 1852) (39-19)

Мать: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка (около 1809 – после 1852)

• Родился: 18.01.1839, Гуляйполе. Отец: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (39-19), мать: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка.

• Посвящение: 28.04.1852. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., Иван (р. в 1839), внесён во II-ю часть родословной книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639.

• Умер: Гуляйполе.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т.3, стр.372, № 7, «Иванъ Прокофьевичъ Мандрыка, род. 18 янв. 1839 г.»; Т. 3, стр. 372, № 4Ж, «въ с. Гуляйполѣ, Верхнеднѣпр. у.».

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Иван р. 1833».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «IV.9. Иван Прокофьевич М. (18.01.1839), от III.10».

• [38]. Письмо от Государственного архива Черниговской области 10.10.1992 № 412. Цитата: «– Мандрикин Прокофий Пантелеймонович, полковник. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., по собст. его заслугам П. П. Мандрикин с женой Евдокией Ив. Морокиной и детьми: сыном Иваном (р. в 1839), дочерьми Варварой, Марией, Любовью внести во II-ю часть род. книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639».

68-39. Варвара Прокофьевна Мандрыка (04.12.1840 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Гуляйполе, Верхнеднепровский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: помещица. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:506005

Отец: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (около 1778 – после 1852) (39-19)

Мать: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка (около 1809 – после 1852)

• Родилась: 04.12.1840, Гуляйполе. Отец: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (39-19), мать: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка.

• Посвящение: 28.04.1852. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., внесена во II-ю часть родословной книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639.

• Умерла: Гуляйполе.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр.372, № 7 -. «Варвара Прокофьевна Мандрыка, род. 4 дек. 1840 г.»; Т. 3, стр. 372, № 4Ж. «въ с. Гуляйполѣ, Верхнеднѣпр. у.».

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Варвара р. 1842».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «IV.10. Варвара (04.12.1840), от III.10».

• [38]. Письмо от Государственного архива Черниговской области 10.10.1992 № 412. Цитата: «Мандрикин Прокофий Пантелеймонович, полковник. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., по собст. его заслугам П. П. Мандрикин с женой Евдокией Ив. Морокиной и детьми: сыном Иваном (р. в 1839), дочерьми Варварой, Марией, Любовью внести во II-ю часть род. книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639».

69-39. Мария Прокофьевна Мандрыка (01.10.1842 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Гуляйполе, Верхнеднепровский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: помещица. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:506009

Отец: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (около 1778 – после 1852) (39-19)

Мать: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка (около 1809 – после 1852)

• Родилась: 01.10.1842, Гуляйполе. Отец: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (39-19), мать: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка.

• Посвящение: 28.04.1852. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., внесена во II-ю часть родословной книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639.

• Умерла: Гуляйполе.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитата: Т. 3, стр.372, № 7 -, «Марiя Прокофьевна Мандрыка, род. 1 окт. 1842 г.»; Т. 3, стр. 372, № 4Ж, «въ с. Гуляйполѣ, Верхнеднѣпр. у.»

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Мария р. 1840»

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «IV.11. Мария (01.10.1842), от III.10.»

• [38]. Письмо от Государственного архива Черниговской области 10.10.1992 № 412. Цитата: «Мандрикин Прокофий Пантелеймонович, полковник. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., по собст. его заслугам П. П. Мандрикин с женой Евдокией Ив. Морокиной и детьми: сыном Иваном (р. в 1839), дочерьми Варварой, Марией, Любовью внести во II-ю часть род. книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639».

70-39. Любовь Прокофьевна Мандрыка (12.11.1844 – ?)

Поколение: 7. Место жительства: Гуляйполе, Верхнеднепровский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: помещица. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:506015

Отец: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (около 1778 – после 1852) (39-19)

Мать: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка (около 1809 – после 1852)

• Родилась: 12.11.1844, Гуляйполе. Отец: Прокофий Пантелеймонович Мандрыка (39-19), мать: Евдокия Ивановна (Морокина) Мандрыка.

• Посвящение: 28.04.1852. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., внесена во II-ю часть родословной книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639.

• Умерла: Гуляйполе.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Цитаты: Т. 3, стр.372, № 7 -, «Любовь Прокофьевна Мандрыка, род. 12 нояб. 1844 г.»; Т. 3, стр. 372, № 4Ж, «въ с. Гуляйполѣ, Верхнеднѣпр. у.»

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Любовь р. 1844».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «IV.12. Любовь (12.11.1844), от III.10».

• [38]. Цитата: «Мандрикин Прокофий Пантелеймонович, полковник. Определением Екатеринославского Дворянского Депутатского Собрания 12.9.1851 г., по собст. его заслугам П. П. Мандрикин с женой Евдокией Ив. Морокиной и детьми: сыном Иваном (р. в 1839), дочерьми Варварой, Марией, Любовью внести во II-ю часть род. книги Дворянства Екатеринославской губернии по Верхнеднепровскому уезду. Утверждено Указом Правительствующего Сената по Департаменту Герольдии от 28.04.1852 за № 3639».

71-42. София Степановна (Мандрыка) Ильяшенко (1833 – 1867)

Поколение: 7. Место жительства: Мандрыковка (Пантелеймоновка), Верхнеднепровский уезд, Екатеринославская губерния, Российская империя. Основное занятие: помещица. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:506037

Отец: Степан Пантелеймонович Мандрыка (около 1795 – после 1862) (42-19)

Мать: ? (?) Мандрыка (около 1803 – после 1862)

Муж: Андрей Степанович Ильяшенко (1819 – 1883)

• Родилась: 1833, Мандрыковка. Отец: Степан Пантелеймонович Мандрыка (52-24), мать: ? (?) Мандрыка.

• Вышла замуж: около 1852, Мандрыковка. Муж: Андрей Степанович Ильяшенко. Его 2-я жена; за нею имения: Мандрыковка (Пантелеймоновка) и Ново-Степановка, Новомосковского уезда Екатеринославской губернии.

• Умерла: 1867, Мандрыковка.

Ссылки на источники:

• [1]. Модзалевский В.Л., Малороссийский Родословник. Т. 3, стр.372, 373, № 7 -. Цитата: «Софiя Степановна, род. 1833, † въ 1867 г.; за нею имѣнiя: Мандрыковка (Пантелеймоновка) и Ново-Степановка, Новомосковскаго у.; его 2-я жена».

• [11]. Словицки Анджей. Родословная таблица Мандрыкины – Туткевичи. Донецк. 2003. Цитата: «Софья 1833-1867».

• [19]. Письма от Таптапьянц С.В. из Донецка. Цитата: «IV.13. Софья Степановна М. (1833), от III.11., за нею имения Мандрыковка (Пантелеймоновка), Ново-Степановка, Новомосковского у.».

72-43. Аким Андреевич Мандрыка (06.02.1822 – 20.11.1896)
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Аким Андреевич Мандрыка, 1883.
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Анастасия Фёдоровна Мандрыка, 1907.

Поколение: 7. Место жительства: Киев, Российская империя. Основное занятие: военная служба. http://ru.rodovid.org/wk/Запись:503243

Отец: Андрей Яковлевич Мандрыка (около 1775 – 14.12.1830) (43-20)

Мать: ? (Кицинская) Мандрыка (около 1775 – после 1830)

Жена: Анастасия Фёдоровна (Шульжевичева) Мандрыка (29.10.1832 – 20.03.1917)

Сын: Иван Акимович Мандрыка (22.09.1858 – после 1922) (105-72)

Сын: Алексей Акимович Мандрыка (10.03.1861 – 01.02.1909) (106-72)

Сын: Антон Акимович Мандрыка (27.01.1863 – 17.07.1942) (107-72)

Сын: Василий Акимович Мандрыка (18.12.1864 – 15.01.1867) (108-72)

Дочь: Эмилия Акимовна Мандрыка (30.12.1866 – 12.05.1867) (109-72)

Сын: Георгий Акимович Мандрыка (10.04.1869 – 06.05.1937) (110-72)

Сын: Владимир Акимович Мандрыка (29.05.1871 – после 1916) (111-72)

Сын: Александр Акимович Мандрыка (22.08.1874 – около 1913) (112-72)

Дочь: Константина Акимовна Мандрыка (18.10.1889 – ?) (113-72)

• Родился: 06.02.1822, Бердичев, Черниговская губерния, Российская империя. Отец: Андрей Яковлевич Мандрыка (43-20), мать: ? (Кицинская) Мандрыка. Из дворян Черниговской губернии.

• Обучение: 01.09.1833, Москва. Кадет Первого Московского Кадетского Корпуса. Потом переименован в Военную гимназию.

• Служба в армии: 22.07.1840. Прапорщик 36 пехотного Орловского полка. Вступил в службу в Егерский (потом 36 пехотный Орловский) Генерал Фельдмаршала Графа Паскевича Эриванский полк.

• Служба в армии: 27.04.1841. Батальонный адъютант 36 пехотного Орловского полка.

• Служба в армии: 07.05.1841. Подпоручик 36 пехотного Орловского полка.

• Служба в армии: 14.05.1845. Подпоручик 36 пехотного Орловского полка. Командирован с маршевым батальоном на Кавказ, где участвовал в военных действиях против Кавказских горцев.

• Служба в армии: 06.07.1845. Подпоручик. Находился в войсках Генерал-Адьютанта Князя Воронцова при взятии аула Дарго. На следующий день при взятии Бельтоной.

• Служба в армии: 14.07.1845. Подпоручик. При наступлении через Гамбет и Андрию к аулу Дарго находился при штурме неприятельской позиции Азанч.

• Служба в армии: 20.07.1845. Подпоручик. Ранен пулей в живот при отступательном движении в деревню Гизель, откомандирован для лечения.

• Служба в армии: 06.07.1846. Поручик.

• Служба в армии: 04.04.1848. Штабс-капитан.

• Служба в армии: 09.04.1848. Штабс-капитан. Пожаловано единовременно третное жалование по внутреннему окладу 94 руб. 25 коп. серебром.

• Служба в армии: 10.05.1848. Штабс-капитан, полковой жалонерный офицер.

• Служба в армии: 01.06.1849. Штабс-капитан. Участвовал в сражении при Перете, в Венгерской военной кампании по 16 сентября 1849 года.

• Служба в армии: 16.06.1849. Штабс-капитан. Участвовал в сражении при г. Раабе.

• Служба в армии: 20.06.1849. Штабс-капитан. Участвовал в сражении при селе Ач.

• Служба в армии: 29.06.1849. Штабс-капитан. Участвовал в сражении под г. Коморно.


• Служба в армии: с 13.07.1849 по 28.07.1849. Штабс-капитан. Участвовал в сражениях с 13 по 22 Июля в движении от г. Пешта к Шегедину, 22 и 23 в делах под г. Щегедином, 24 в деле при м. Шеред; 28-го в деле при Кише-Башкерет.

• Служба в армии: 05.08.1849. Штабс-капитан. Участвовал в сражении при занятии крепости Арадас.

• Служба в армии: 15.08.1849. Штабс-капитан. Переход обратно в пределы царства Польскаго; куда прибыл 16 Сентября.

• Служба в армии: 22.09.1850. Штабс-капитан. Награждён орденом Святой Анны 3 степени с мечами и бантом за отлично усердную и ревностную службу.

• Служба в армии: 07.08.1851. Штабс-капитан. Назначен ротным командиром.

• Служба в армии: 20.02.1853. Штабс-капитан. Участвовал в сражении при Килиакрии под руководством генерал-лейтенанта Хрулёва.

• Служба в армии: 19.12.1853. Штабс-капитан. Участие в военных действиях в Дунайской армии с 11.11.1853 по 22.04.1854 в Придунайских Княжествах Молдавии и Валахии и на правом берегу р. Дуная против Турок. В 1 Компанию: 19 Декабря при переходе через границу р. Прут в м. Скулянах и вступлении в пределы Княжества Молдавии.

• Служба в армии: 01.01.1854. Штабс-капитан. С 1 Января 1854 г. в движении через г. Яссы, Романы. Баксо и Фокшаны и вступлении в Княжество Валахию; с 4 Января 1854 г. в движении через г. Рымник, Бузео к Каларашу, где и находился по 20 Февраля 1854 г.

• Служба в армии: 20.02.1854. Штабс-капитан. Участвовал в деле под Каларашем под Начальством Генерал-Адъютанта Хрулева и через день в деле под крепостью Силистрией.

• Служба в армии: с 22.02.1854 по 28.04.1854. Штабс-капитан. С 22 Февраля по 1 Марта на работах по устройству батарей на левом берегу р. Дуная, под выстрелами с крепости Силистрия. С 17 по 28 апреля 1854 г. возводил боем батарею под крепостью Силистрией.

• Служба в армии: с 01.03.1854 по 29.07.1854. Штабс-капитан. Во 2 Компанию: с 1 Марта по 1 Апреля, в отряде Генерал-Майора Богушевскаго, на работах по устройству батарей на левом берегу Дуная против кр. Силистрия; 4 в движении из гор. Калараша, через села Слободзею и Циндерею у Гурояломцу, где до 17 Апреля был на бивуаках и занимаясь устройством плотины к мосту через Дунай к Гирсову; 17 в движении на правый берег Дуная и расположении бивуаком при г. Гирсов; 18 в движении через села Татоано и Черноводы в Большой Солмен и к Девзе; 30 в наступательном движении в в боковом отряде Генерал-Лейтенанта Энгельгардта через села Карасу, Маялит, Калосу, Малькво, Караурман и Козлуджи в с. Коплыго; 4 Мая на позиции впереди с. Ахдакиой против острова Галаго; 13 в рекогносцировке под Начальством Генерал-Лейтенанта Непокойчицкаго; 28 в движении к кр. Силистрии, 12 Июня по снятии осады кр. Силистрии. В отступлении в с. Ардакиой; 13 при переходе на остров Тильхию; 14 в движении к кр. Каларошу; 17 в движении через с. Заднемсе, Моржентко, Оболешти-Нау и Дроионьшти, в окрестности Раццешти; 25 в движении к Бухаресту; 30 в движении через села Мальяр и Станешти; 4 Июля при усиленной рекогносцировке неприятельской позиции между Журжево и Слободзею; 15 в обратном движении через Бухарест, Бузео и Фокшаны; 2 Августа вступление в Княжество Молдавию и затем через гг. Текуч, Берлад и Яссы; 29 при переходе границы и вступлении в пределы Империи обратно.

• Служба в армии: 28.04.1854. Штабс-капитан. Ранен пулей и кинжалом в левую руку при отбитии вылазки у крепости Силистрия.

• Служба в армии: 10.05.1854. Штабс-капитан. Назначен командующим батальоном.

• Служба в армии: 19.05.1854. Капитан.

• Служба в армии: 01.09.1854. Капитан. Участие в движении войск в Крым против союзных войск Англии, Турции, Франции и Сардинии.

• Служба в армии: с 12.03.1855 по 11.05.1855, Севастополь. Капитан. Участие в военных действиях в Крымской кампании Севастопольского гарнизона. Знаменитая защита Севастополя!

• Служба в армии: с 23.04.1855 по 09.05.1855, Севастополь. Капитан. В составе гарнизона на работах по укреплению оборонительной линии Севастополя.

• Служба в армии: 10.05.1855, Севастополь. Капитан. Участвовал в отбитии неприятеля генерал-лейтенантом Хрулёвым под сильным артиллерийским огнём. Командуя 4 батальоном своего полка при вылазке против 5 бастиона, при отбитии траншей между 5 и 6 бастионами, ранен осколком гранаты с левой и контужен ядром в голову с правой стороны, двумя пулями в грудь, одной пулей в живот, одной пулей в правую ручную кисть с повреждением запястных костей и сухих жил, семью пулями в обе ноги с раздроблением кости левой ноги.

• Служба в армии: 11.05.1855, Севастополь. Капитан. Награждён орденом Святой Анны 2 степени с мечами за отличную храбрость и мужество при защите Севастополя. Перевезён на Северную сторону, с 18 мая в Симферопольский военный госпиталь по 9 августа.

• Служба в армии: 20.02.1856, Киев. Капитан. Прикомандирован к Владимирскому Киевскому Кадетскому Корпусу репетитором русского языка.

• Служба в армии: 27.01.1857, Киев. Капитан. Причислен под покровительство Комитета о раненых с пенсией по 245 рублей серебром.

• Служба в армии: 17.05.1857, Киев. Капитан. Во внимание к контузии, разрешено носить при исполнении служебных обязанностей вместо кивера фуражку.

• Женился: 26.08.1857, Киев. Жена: Анастасия Фёдоровна (Шульжевичева) Мандрыка. Дворянка. У неё была дочь Эмма от первого брака с купцом Ахтырковым. Жили в собственном деревянном доме Анастасии Фёдоровны в Киеве на Спасской улице, 20.

• Служба в армии: 03.09.1857, Киев. Капитан. Состоит при Владимирском Киевском Кадетском Корпусе.

• Служба в армии: 04.08.1858, Киев. Капитан. Присвоено старшинство за выслугу лет.

• Родился Иван: 22.09.1858, Киев. Родился: Иван Акимович Мандрыка (105-72). Крещён с именем Иоанн.

• Родился Алексей: 10.03.1861, Киев. Родился: Алексей Акимович Мандрыка (106-72).

• Родился Антон: 27.01.1863, Киев. Родился: Антон Акимович Мандрыка (107-72).

• Родился Василий: 18.12.1864, Киев. Родился: Василий Акимович Мандрыка (108-72).

• Служба в армии: 15.05.1866, Киев. Воинское звание: майор. Зачислен в запасные войска по армейской пехоте с оставлением под покровительством Комитета о раненых.

• Служба в армии: 22.09.1866, Киев. Майор. Награждён орденом Святого Владимира 4 степени с бантом за 25 лет службы в офицерских чинах.

• Родилась Эмилия: 30.12.1866, Киев. Родилась: Эмилия Акимовна Мандрыка (109-72).

• Родился Георгий: 10.04.1869, Киев. Родился: Георгий Акимович Мандрыка (110-72).

• Посвящение: 30.12.1869, Киев. Род признан Департаментом Герольдии Правительствующего Сената в потомственном дворянском достоинстве с внесением во 2-ю часть родословной книги по Киевской губернии Указом № 99 и Определением Киевского дворянского депутатского Собрания о внесении в родословную книгу 28.01.1897 и № 275 от 26.05.1869, на основании документов родословной, поданных Акимом Андреевичем.

• Родился Владимир: 29.05.1871, Киев. Родился: Владимир Акимович Мандрыка (111-72).

• Служба в армии: С 21.02.1872 по 25.09.1872, Киев. Майор. Был членом раскладочной комиссии по оценке недвижимых имуществ для налога, по выбору Киевской городской думы.

• Служба в армии: 18.05.1872. Майор. Назначен Наблюдающим за передвижением войск Варшавского Района. Петроковская станция Варшавско-Венской железной дороги.

• Служба в армии: 20.01.1873, Брест-Литовск. Майор. Командирован временно на ст. Брест.

• Служба в армии: 01.04.1873, Варшава. Майор. Переведён на ст. Варшава, для исполнения обязанностей наблюдающего за перевозкой войск.

• Служба в армии: 19.09.1873, Киев. Майор. Переведён Наблюдающим за передвижением войск по Киево-Брестской железной дороге.

• Служба в армии: 27.11.1873, Киев. Воинское звание: подполковник.

• Родился Александр: 22.08.1874, Киев. Родился: Александр Акимович Мандрыка (112-72).

• Служба в армии: 06.02.1878, Бухарест. Подполковник. Командирован в распоряжение Командующего войсками в тылу действующей армии, Бухарест. Состоял в распоряжении Генерал-Адьютанта Дрензельни. Участвовал в военных действиях в Турецкой кампании по 3 февраля 1879 года.

• Служба в армии: 09.02.1878, Бухарест. Подполковник. Назначен в распоряжение Начальника Инженеров тыла Армии Наблюдающим за передвижением войск по железным дорогам и водой.

• Служба в армии: 07.04.1878, Бухарест. Подполковник. Назначен Председателем ревизионной комиссии при Интендантстве по освидетельствованию продуктов, поставляемых для армии.

• Служба в армии: 13.11.1878, Рущук. Подполковник. Назначен Помощником Коменданта города-крепости Рущук.

• Служба в армии: 03.02.1879, Киев. Подполковник. Отчислен от должности и командирован в город Киев.

• Служба в армии: 23.02.1883, Киев. Воинское звание: полковник. Кроме перечисленных наград имеет: пряжку за 15 лет беспорочной службы; серебряные медали: за усмирение Венгрии и Трансильвании; за защиту Севастополя; в память царствования Александра III и Николая I; бронзовые медали: наследственную за 1812 г.; медаль в память войны 1853-1854 гг.; за усмирение польского мятежа 1863-1864 гг.; в память войны 1577-1878 гг.; Кавказский и Румынский кресты.

• Служба в армии: 25.07.1883, Киев. Полковник. Уволен в отставку Указом Главного Штаба № 14625. Получал всего 1940 р. 87 к., в том числе: пенсии из Государственного казначейства 1093 р. 95 к., из Инвалидного капитала 307 р. 92 к., из Эмеритуры 539 р.

• Родилась Константина: 18.10.1889, Киев. Родилась: Константина Акимовна Мандрыка (113-72). Отцу Акиму Андреевичу 67 лет! Матери Анастасии Фёдоровне 57 лет!

• Проживание: 09.1890, Вырва, Радомысльский уезд, Киевская губерния, Российская империя. Аким Андреевич и Анастасия Фёдоровна продали дом в Киеве, купили хутор Вырва и переехали туда жить с семьёй сына Антона Акимовича.

• Проживание: 1894, Радомысль, Радомысльский уезд, Киевская губерния, Российская империя. По настоянию детей Аким Андреевич и Анастасия Фёдоровна продали хутор Вырва, деньги поделили между детьми, а сами наняли квартиру в городе Радомысль.

• Посвящение: 19.08.1896, Киев. Представлен Царю Киевским и Радомысльским дворянством.

• Умер: 20.11.1896, Радомысль, Радомысльский уезд, Киевская губерния, Российская империя. Погребён собравшимися детьми.
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